
 

YENİ YIL SALDIRILARI VE TRUMP’A MESAJ

Her yeni yıla gi-
rildiğinde dünyanın 

çeşitli ülkelerinde terör 
eylemleri, emperyalist 

ülkelerin istihbaratlarının 
kanlı oyunları yahut birey-
sel kanlı eylemler olur. Bu 
hiç şaşmaz. Bu durum san-
ki terörün, kanlı eylemlerin 
yeni yıl geleneği gibidir. 

“Yeni yıla nasıl girersek öyle 
devam eder” şeklindeki ironi 
düşüncesi gibi her şey… Terör 
baronları da her yeni yıl baş-
langıcında böyle düşünerek 
kan döküyor herhalde…

Bu yılbaşında da ABD’nin 
New Orleans şehrinde yeni 
yıl kutlamalarının yapıldığı 
sokağa araçlı ve silahlı saldırı 
yapıldı, 15 kişi hayatını kaybet-
ti, 35 kişi de yaralandı. Peşin-
den de Queens bölgesindeki 
gece kulübünde silahlı saldırı 
düzenlendi. 
Saldırıda ilk 
belirlemelere 
göre en az 11 
kişi yaralandı. 
Ve en ilginç sal-
dırı ise ABD’nin 
Las Vegas şeh-
rindeki Trump Hotel’in önünde 
Tesla’nın “Cybertruck” model 
kamyonetin patlatılması oldu. 
Patlamada sürücü yaşamını 
yitirdi, yedi kişi yaralandı.

ABD’de gerçekleşen sal-
dırıya dünya odaklanmışken, 
bir saldırı haberi de Karadağ’ın 
eski başkenti Çetine’den gel-
di. Bir saldırgan, bir eğlence 
mekânına silahlı saldırı ger-
çekleştirdi. Saldırıda 12 kişi 
hayatını kaybetti. İstanbul’da 
da Kurtuluş Kilisesi’ne ait der-
neğe silahlı saldırı gerçekleşti. 
Ölü ve yaralı olmaması da se-
vincimiz oldu. 2017 yılında da 
Reina adlı gece kulübüne yeni 
yıl kutlamaları sırasında silahlı 
saldırı düzenlenmiş, saldırı 
sonucunda 39 kişi öldü, 70 kişi 
ise yaralanmıştı. Dediğim gibi 
insanların yeni yıl sevincini 
kana bulamayı gelenek ha-
line getirmiş kanlı sistemin 

çarkları her yılbaşında dö-
nüyor. Yılbaşı gecesi ABD’de 
gerçekleşen saldırılar birçok 
şüpheyi de içinde barındırıyor. 
Kimisi ABD’nin kanlı Ortadoğu 
politikalarını sürdürmek için 
bu saldırıların ABD istihbaratı 
tarafından tezgâhlandığını, 
kimisi Trump’a gözdağı ver-
mek için aynı el tarafından bu 
saldırıların gerçekleştirildiğini 
söylemektedir.

ABD’deki kamyonet saldı-
rısından sonra New Orleans 
Belediye Başkanı LaToya Cant-
rell,’in “Bu bir terör saldırısı.” 
demesi, FBI’nin saldırganın 
arabasında DEAŞ bayrağı bu-
lunduğunu bildirmesi, ABD’nin 
Ortadoğu bölgesinde DEAŞ 
kartını yine açacağının delili 
olmuştur. Trump’a da bir nevi 
“DEAŞ’la mücadele senaryosu 
içinde hareket” mesajı veril-
mek istenmektedir. Çünkü 
Trump 2024 yılının son haf-
talarında “Suriye bizim soru-
numuz değil. Akışına bırakın 
ve dahil olmayın” açıklaması 
yapmıştı. Trump daha önce 
Barack Obama ve başkan-
lık yarışındaki rakibi Hillary 
Clinton’ı terör örgütü IŞİD’in 
(DEAŞ) kurucuları olmakla 
itham etmişti.

Seçimlerden önce suikas-
ten kurtulmuş 
Trump’a, koltuğa 
oturmadan önce 
DEAŞ konusun-
da bir terbiye 
etme ve gözdağı 
verme girişimi 
olabilir bu sal-

dırılar. Çünkü Trump DEAŞ’ın 
ABD tarafından kurulduğunu 
dünyaya duyurmuş birisidir. 
ABD derin devletinin “Bir 
terör örgütünü (DEAŞ), diğer 
terör örgütüyle (YPG) ortadan 
kaldırıyor gibi davranma” 
projesi olduğu için, Trump’un 
DEAŞ’a bakış açısının kendi-
leri açısından tedavi edilmesi 
ve ABD bünyesinin psikolojik 
olarak hazırlanması gibi pis 
kokular gelmektedir. 11 Eylül 
tezgâhıyla ABD’nin “Yeni Haçlı 
seferleri başlıyor” diyerek Af-
ganistan’ı ve Irak’ı işgal etme-
si, sonrasında diğer Ortadoğu 
ülkelerinin sınırlarını, rejim-
lerini değiştirmeye çalışması, 
dengeleri değiştirmesi asla 
unutulmamalıdır.

Yeni yılda ABD’de de ger-
çekleşen saldırılar bir hazır-
lığın habercisi gibi. Yakında 
kokusu çıkar…
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TESLIM OLMAYAN  
TOPRAĞA GIRIYOR

Suriye’de muhaliflerin 
yönetimi ele geçir-

mesinin ardından Rusya’ya kaçan devrik 
lider Beşar Esad’a suikast girişiminde bu-
lunulduğu iddia edildi. İngiliz basını Esad’ın 
Moskova’da zehirle öldürülmeye çalışıldı-
ğını aktarırken, Moskova yönetiminden ses 
getiren iddiaya henüz yanıt gelmedi. l 10

Ticaret Bakanlığı, asgari ücret zammının açık-
lanmasıyla birlikte fahiş fiyat artışları ve haksız 
kazanç sağlayanlara yönelik, Aralığın son haftası 
gerçekleştirdiği denetimlerde 23 milyon liranın 

üzerinde idari para cezası uyguladı. l 04

Milli Savunma Bakanlığı 
(MSB), Suriye ve Irak’ın 

kuzeyi dâhil son bir 
haftada düzenlenen 

operasyonlarda  
49 teröristin etkisiz 

hâle getirildiğini  
bildirdi. l 07

İP’in eriyişi sürüyor
Zorlu da istifa etti

Camiler doldu taştı

İP’li vekil Kürşad Zorlu, 
partisinden istifa etti-
ğini açıkladı. Kurultayın 
ardından partide ileriye 
dönük bir gelişimin 
yaşanmadığına dikkat 
çeken Zorlu, “Gelinen 

noktada, umudu geleceğe taşıyacak 
ortak bir hedef doğrultusunda ilerleme 
imkânının kaybedildiğini üzülerek gör-
müş bulunmaktayım” dedi. l 09

Mübarek üç ayların müjdecisi Regaip Kandili, yurdun 
dört bir yanında idrak edildi. 90 bini aşkın camide kan-
dil programı düzenlendi. Camileri dolduran vatandaşlar 
geceyi namaz kılarak, dua okuyarak geçirdi. l 13

10Konya dünyanın incisi olacak2 16Golani’den diyalog çağrısı Sarıkamış, büyük yürüyüşe hazır

ŞEREFLİ TERHİSLE AYRILMIŞ DERİN DEVLET RAHATSIZ

40 DAKİKA SÜRDÜ

Federal Soruşturma Bürosundan (FBI) yapı-
lan açıklamada, saldırganın ABD’nin Teksas 

eyaletinden 42 yaşındaki Shamsud Din Jabbar 
olduğu bildirildi. “Jabbar’ın tek başına hare-
ket ettiğini düşünmüyoruz” açıklaması yapan  
FBI kaynakları, “Sizinle Jabbar’ın daha önce 
ABD ordusunda görev aldığı detayını paylaşa-
bilirim. Kendisi şerefli terhisle ordudan  
ayrıldı” ifadesini kaydetti.

Daha önceki başkanlık döneminde sık sık 
ABD derin devleti ile mücadele ettiğini ve 

kendisinin yok edilmek istendiğini kayde-
den Trump, 20 Ocak’ta tüm gücünü eline ala-
rak Beyaz Saray’a çıkacak. Trump’ın Orta Do-
ğu’da bulunan ABD askerlerini geri çekmek-
te kararlı olması ve bölgede Türkiye’yi kilit 
oyuncu olarak görmesinin ABD derin devle-
tinde rahatsızlık yarattığı söyleniyor. l 10

Basına kapalı gerçekleşen görüşme-
ler, yaklaşık 40 dakika sürdü. Pazar-

tesi günü diğer siyasi partileri de ziya-
ret edeceklerini, ardından kapsamlı 
bir açıklama yapacaklarını kaydeden 
Sırrı Süreyya Önder, DEM Parti’li Ahmet 
Türk’ün, MHP Genel Başkanı Bahçeli’ye 
tespih hediye ettiğini söyledi. Önder, 
“Önerilerini dinledik. Pazartesi AK Par-
ti, CHP, Meclisteki tüm partileri ziyaret 
edeceğiz’ ifadelerini kullandı. l 08

DEAŞ GEREKÇESIYLE PKK/YPG’YE DESTEK VEREN ABD,  PEŞ PEŞE GELEN SALDIRILARLA SARSILDI. NEW ORLEANS’TA 15 KIŞININ ÖLDÜRÜLDÜĞÜ, NEW 
YORK’TA 10 KIŞININ YARALANDIĞI GECE KULÜBÜ BASKINI VE TRUMP’IN LAS VEGAS’DAKI OTELININ ÖNÜNDE 1 KIŞININ ÖLÜMÜNE NEDEN OLAN TESLA 
OTOMOBILIN PATLATILMASI AMERIKAN KAMUOYUNDA “ORTA DOĞU’DA KALMAK IÇIN BAHANE Mİ ÜRETİLİYOR?” YORUMLARINA NEDEN OLDU.

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, 28 ARALIK’TA İMRALI’DA PKK ELEBAŞI 
ABDULLAH ÖCALAN ILE GÖRÜŞEN DEM PARTI İSTANBUL MILLETVEKILI 
SIRRI SÜREYYA ÖNDER, VAN MILLETVEKILI PERVIN BULDAN VE AHMET 
TÜRK’Ü KABUL ETTI. DEM HEYETI, MHP LIDERI BAHÇELI ILE GÖRÜŞME 
ÖNCESI, MECLIS BAŞKANI NUMAN KURTULMUŞ ILE BIR ARAYA GELDI.

KANLI 
BAHANE

ABD’nin yurt dışında barınabilmesi ve kamuoyu tepkisini almaması için bazı bahanelere ihtiyaç
 duyduğunu belirten strateji uzmanları, Fırat’ın doğusunda ve batısında terör örgütleriyle iş birliği yapan bir 

ABD yönetiminin, bölgedeki devlet politikasını sürdürülebilir kılmak adına bir bahaneye ihtiyacı olduğu, bu tür
 saldırılarla ‘ABD halkına mesaj’ verilmek istenebileceği görüşünde birleşiyor. 

MESAJ VERİLMEK İSTENDİ

Donald Trump, ABD’nin 
“tüm dünyanın alay konusu 
hâline geldiğine” dikkati 
çekerek, ülkede yaşanan 
saldırıları “sınır sorunu 
ve zayıf liderliğe” bağladı.
Demokratları ve yetkilileri 
görevlerini yerine getir-
memekle suçlayan Trump, 
“Ülkemiz bir felaket, tüm 
dünyada alay konusu. Açık 
sınırlarla, etkisiz ve nere-
deyse yok denecek kadar 
zayıf bir liderlik olduğunda 
olacak olan budur” dedi. 

ALAY KONUSU 
HÂLINE GELDIK

PARA ÇEKIM LIMITLERI
20 BİN TL’YE YÜKSELDİ l 04

DOĞU DONDU!

TERÖRÜ  
BiTiRMEK iÇiN  
iLK BULUŞMA

Meteoroloji Genel Müdürlüğünün verilerine göre, gece en düşük 
hava sıcaklığı Erzurum ile Ardahan’da eksi 18, Ağrı’da eksi 16 ve 

Kars’ta eksi 14 derece ölçülürken, gece en düşük sıcaklık ise eksi 
25,5 derece ile Erzincan’ın Otlukbeli ilçesinde kaydedildi. l 03
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BAŞKAN ALTAY:  
KONYA’YI DÜNYANIN 
İNCİSİ YAPACAĞIZ

Konya Büyükşehir Belediye Başkanı Uğur İbrahim Altay, Konya Modeli 
Belediyecilik anlayışıyla 31 ilçeyi nakış nakış işlediklerini belirterek, 2025 yılında 

da ilk günkü aşkla hizmet gayesiyle çalışmalarını sürdüreceklerini söyledi.
Konya Modeli Belediyecilik an-
layışıyla her yıl hedeflerini daha 
da yukarı çıkarttıklarını vurgu-
layan Başkan Altay, “İnşallah ilk 
günkü aşkla 31 ilçemizde hizmet 
gayesiyle çalışmayı sürdüreceğiz. 
2024 yılına oldukça yoğun bir 
başlangıç yaptık. Şubat ve mart 
aylarında şehir merkezinde ve 28 
ilçemizde 49 açılış ve temel atma 
programı gerçekleştirdik. Şehir 
konakları, ilçe tarım müdürlükleri, 
spor tesisleri, halı sahalar, atık 
su arıtma tesisleri, mezbahalar, 
pazar yerleri, cephe sağlıklaştırma 
projeleri, KOMEK, Bilgehane ve 
Lise Medeniyet Akademileri gibi 
sayısız hizmetlerle ilçelerimize 
katkı sağladık “dedi.

'Tarihi dokunuşlar  
      devam ediyor'

Dârülmülk Projesi kapsamında 
2024 yılında çalışmalarının hızla 
devam ettiğini dile getiren Başkan 
Altay, “Tarihi şehir merkezin-

deki 20 farklı kentsel dönüşüm, 
yenileme ve restorasyon çalış-
masını kapsayan Türkiye’nin en 
büyük ihya projesi Dârülmülk Pro-
jesi kapsamında Büyük Larende 
Dönüşümü devam ediyor.  Bölgede 
faaliyet gösteren esnaflarımızı 
Adana yolu üzerindeki 9.445 met-
rekare alandaki çok daha işlevsel 
dükkânlara taşıdık. Kılıçarslan 
Meydanı’nda Meydan Evleri olarak 
tabir edilen 13 evin restorasyonu 
ve Velesbit Müzesi çalışmalarımızı 
tamamladık. Karatay Belediyemiz-
le birlikte yapacağımız Mevlana 
Arkası Kentsel Yenileme Proje-
mizin tanıtımını gerçekleştirdik" 
ifadelerini kullandı.

Asrın felaketinin ardından 
“Konya-Hatay kardeşliği adına 
Habib-i Neccar Camii'nin resto-
rasyonuna da devam ettiklerini 
vurgulayan Başkan Altay, “Sille 
Cephaneliği'ni, Çumra’da 8,5 mil-
yon metrekarelik alan üzerine 
yapacağımız yeni cephaneliğe 

taşıma projemizi tamamladık. 
Konyaspor’umuz için Yeni Kayacık 
Tesisleri’ni inşa ettik. Trafiği ra-
hatlatacak yeni caddeleri hizmete 
sunduk. Köprülü kavşaklarımız ve 
alt geçit çalışmalarımızı tamamla-
dık. 11.’si düzenlenen Konya Kitap 
Günleri’nde Konya’dan ve Konya 
dışından yüz binlerce ziyaretçiyi 
ağırladık. Ekmek fabrikasının 
üretim kapasitesini yeni alınan 
makinelerle birlikte 150 bine 
çıkardık. 

Konya kültür hayatına katkı 
sağlamak için 2024 yılında 21 

eserin basımını gerçekleştirdik. 
Akyokuş Kasrı’nda şehre yakışan 
bir tesisi tamamlayarak hem-
şehrilerimizin ve misafirlerimizin 
hizmetine sunduk. ASELSAN iş 
birliğiyle hayata geçireceğimiz 
Konya’nın 2030 Akıllı Şehirler 
vizyonunu ortaya koyan proje-
leri kamuoyuyla paylaştık. Akıllı 
Şehir konusunda bugüne kadar 
200’e yakın vizyon projeyi hizme-
tine sunduk. İnşallah 2030 yılına 
kadar hep birlikte 142 projemizi 
hizmete sunacak ve 2030 Akıllı 
Şehir Konya’sını inşa etmiş olaca-

ğız” açıklamasında bulundu.

'Ulaşımda dünya  
     standartlarına taşıyacağız'

Yeni Sanayi Sitesi’nde de son 
aşamaya geldiklerini, Ağır Bakım 
Kentsel Dönüşümü ve 56. Bakım 
Fabrika Müdürlüğü, Akyokuş 
Palye Düzenleme Çalışması, 
Buzlukbaşı Taşkın Koruma Tesisi, 
Yeni Şehir Kütüphanesi gibi pro-
jelerinin sürdüğünü de sözlerine 
ekleyen Başkan Altay, “Ulaşımda 
şehrimizi dünya standartları-
na taşımak için Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığımızla birlikte 
27 kilometre olan mevcut raylı 
sistem ağımızı 105 kilometreye 
çıkaracağız. Büyükşehir Beledi-
yesi olarak bu projenin önemli bir 
parçası olan Adliye-Şehir Hasta-
nesi-Stadyum hattının 11,2 kilo-
metrelik birinci etabının yapı-
mını sürdürüyoruz. Hattın ikinci 
etabı olan Yeni Sanayi-Stadyum 
hattı için de Ulaştırma ve Altyapı 

Bakanlığımızla devir protokolü 
imzaladık. Bir diğer raylı sistem 
projemiz olan KONYARAY Banliyö 
hattında çalışmalar sürüyor. Oto-
büs filomuzu doğal gazlı, çevreci 
53 yeni otobüsle daha da güçlen-
dirdik” dedi.

'Konya’yı dünyanın  
      incisi yapacağız'

On binlerce öğrenciye katkı 
sunduklarını, sosyal desteklere, 
eğitim desteğine, 31 ilçedeki çift-
çilere yönelik fidan, fide ve tohum 
desteklerine devam ettiklerini 
anlatan Başkan Altay, “İnşallah 
2025 yılında çok daha güzel ve çok 
daha müreffeh bir Konya için gay-
retimizi sürdürürken; daha adil, 
daha huzurlu bir dünyanın inşası 
için de çalışmaya devam edeceğiz. 
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın liderliğinde 
Konya’mızı ülkemizin ve dünyanın 
incisi hâline getirmeyi sürdürece-
ğiz”  açıklamalarında bulundu.

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Memduh Büyükkılıç, 2025’te de 
yapılacak yeni yatırımlarla Kayseri’yi 
zirveye taşıma hedefinde. Bu kapsamda, 
Türkiye’de eşi ve benzeri olmayan Saffet 
Arslan Hospis Merkezi’nin tanıtımı ger-
çekleştirilirken, Yeni Dijital Kent Rehberi 
güncellenerek, vatandaşların hayatını 
kolaylaştıracak bir dijital platform hayata 
geçirildi. Sosyal belediyecilik alanında 
birçok yatırım gercekleştiren Kayseri 
Büyükşehir Belediyesi, şehrin kuzeyini 
güneyine bağlayan Yakut Mahallesi’n-
deki 150 milyon TL’lik yeni yolu açtı. 
Bu yolun açılışı, yerli otomobil TOGG ile 
gerçekleştirildi. 16 ilçedeki çiftçilere 18 
milyon TL değerinde 300 ton nohut to-
humu dağıtımı yapılırken, kentin 7 farklı 
bölgesinde emekli vatandaşlara yönelik 
sunulan 22 bin 647 başvurunun yapıldığı 
toplam 2 bin 543 adet hobi bahçesinin 
yeni sakinleri, noter huzurunda çekilen 
kuralar ile belli oldu. Kayseri Büyükşehir 
Belediyesi tarafından Recep Tayyip Er-
doğan Millet Bahçesi’nde açılışı yapılan 
Büyükşehir Sanat Galerisi, şehri kültür ve 
sanat alanında da daha fazla tanınan bir 
merkez hâline getirdi. Pınarbaşı Terminal 
ve Ticaret Binası Projesi’nin temel atma 
töreni yapılırken, Erciyes Üniversitesi ile 
Kayseri Büyükşehir Belediyesi ara-
sında yapılan protokolle, tıp fakültesi 
öğrencilerinin eğitim alacağı simülasyon 
merkezi için çalışmalar gerçekleştirildi.

11 Haziran’da Deprem Master Planı 
Çalışmaları kapsamında mikro bölgele-
me ile şehrin zemininin âdeta röntgeni 
çekilirken, birçok bulvarın yapımı da 
tamamlanarak ikinci etap çalışmaları 
start aldı. Kırsaldaki kadın üreticilere 
yönelik çalışmalar da yürüten Büyük-
şehir Belediyesi öte yandan Gençlik ve 
Spor Bakanı Dr. Osman Aşkın Bak’ın 
katılımlarıyla Erciyes Yüksek İrtifa Kamp 
Merkezi’nin tanıtımını yaptı. Türkiye’nin 
en modern alzheimer merkezi olacak 
Naciye-Ramazan Büyükkılıç ve Kızları 
Alzheimer Gündüz Bakım Evi’nin temeli 
atılırken, çevre dostu ‘Tesisat Sizden, 
Kombi Bizden’ projesinin ikinci etabına 
devam edildi. 

Yaz döneminde tüm altyapısı 
değiştirilen Doğa Kayak Tesisleri, 

modern alt ve üstyapısı ile misafirlerini 
ağırlamaya başladı. Tesis, Ordu Bü-
yükşehir Belediye Başkanı Dr. Mehmet 
Hilmi Güler’in yatırımlarıyla Ordu’nun 
önemli bir turizm merkezi hâline geldi. 

Konaklama  
     sayısı artırıldı 

Türkiye’nin dört bir noktasından 
gelen vatandaşlar yapılan yeniliklerle 
hizmete sunulan tesislere tam not 
verirken, Doğa Kayak Tesisleri, yeni 
yüzü ile merhaba dedi. Konaklama im-
kânının da düşünüldüğü Çambaşı Doğa 
Tesisleri'nde bungalovlara ilave olarak 
konaklama oda sayısı da artırıldı. Top-

lamda 12 adet bungalovun bulunduğu 
tesiste 34 adet otel odası oluşturuldu.
Rüzgâra maruz kalan bölgelere kar 
perdesi görevi görmesi için orman gülü 
dikimi gerçekleştirilen tesiste, alt ve üst 
istasyon bölgelerine peyzaj çalışma-
ları da yapılarak tesise görsel estetik 
kazandırıldı.

Yenilenmiş yüzü ile hizmet veren 
tesis tatilcilerden tam not alırken, 
tatilciler, “Yeni sezona merhaba dedik. 
Ordu'nun hatta bölgenin önemli kayak 
merkezlerinden birisine çok kısa sürede 
ulaştık. Geçtiğimiz yıllara oranla güzel 
çalışmalar olmuş. Biz hem kendimiz 
geleceğiz hem de misafirlerimizi bura-
ya getireceğiz. Buraya emek veren tüm 
yetkililere teşekkür ediyoruz” dedi.

Sarıkamış Harekâtı’nın 110’uncu 
yılı anma etkinlikleri kapsamında 

Trabzon’un Şalpazarı ilçesinde bulunan 
2 bin 200 rakımlı Sis Dağı’nda yürüyüş 
düzenlenecek. 4 Ocak 2025 Cumartesi 
tarihinde düzenlenecek olan etkin-
liklerde Şalpazarı’nda şehitler için on 
binler Sis Dağı’na yürüyecek. Donarak 
şehit olan binlerce Mehmetçik için 
düzenlenecek anma yürüyüşü büyük 
bir katılımla gerçekleşecek.

Düzenlenecek olan anma programı 
ile ilgili açıklamalarda bulunan Şalpa-
zarı Belediye Başkanı Refik Kurukız, 
“Allahuekber Dağları’nda donarak şehit 

olan askerlerimiz için bir kez daha bir 
araya geleceğiz. Yürüyüş, Sis Dağı’nın 
karla kaplı büyüleyici manzarasında 
gerçekleşecek. Bu yürüyüş görsel bir 
şölen olacak. Katılımcılara kırık buğday 
çorbası ve keşkek ikram edeceğiz” 
dedi. Çevre illerden de yoğun bir katılı-
mın olacağını sözlerine ekleyen Başkan 
Kurukız, “Hanyanı mevkisinde saat 
11.00'de başlayacak olan yürüyüş yak-
laşık bir saat sürecek. Şehitlerimiz için 
Kur’an okunarak dualar edilecek. Bu 
yürüyüş, geçmişimizi anarak geleceğe 
taşımak adına büyük bir anlam taşıyor” 
ifadelerini kullandı.

Kesim ve imalat olmak üzere 
iki bölümden oluşan Eğitim ve 

Tekstil Üretim Atölyesi’nde kadın-
lar birbirinden güzel ürünlere imza 
atıyor. Demirkent yerleşkesinde 
bulunan Erzincan Belediyesine ait 600 
metrekare kapalı alanda hizmet veren 
Eğitim ve Tekstil Üretim Atölyesi’nde 
günlük 1500 ürün üretiliyor. Erzincan 
Belediye Başkanı Bekir Aksun’un, kadın 
istihdamına önemli destek verdiği 
yatırım kapsamında hem müdürlüklerin 

hem de özel sektörden gelen talepler 
karşılanıyor. Belediye personelleri için 
pantolon, tişört, polar, mont, yelek, ikaz 
yeleği vb. gibi iş elbiseleri bu atölyede 
özenle dikilirken, dikiş, baskı, nakış, 
overlok, reçme, ilik, düğme, punteriz, 
ütüler ve kumaş kesim özenle gerçek-
leştiriliyor. 50 adet makinesi bulunan 
Eğitim ve Tekstil Üretim Atölyesi kadın 
istihdamına katkı sağlamasının yanı 
sıra, yapılan kaliteli üretimlerle de 
adından söz ettiriyor.

ÇAMBAŞI YENİ YÜZÜ İLE 
SEZONA MERHABA DEDİ

SARIKAMIŞ  
ŞEHİTLERİ ANILACAK

ERZİNCAN’DA KADINLAR  
ÜRETİYOR, KADINLAR KAZANIYOR 

2024, KAYSERİ’NİN  
ALTIN YILI OLDU

2024 yılında kentin yaşam kalitesini artıran projelere 
imza atan Kayseri Büyükşehir, altyapıdan sosyal 

hizmetlere, eğitimden sağlığa kadar pek çok alanda şehre 
değer katan projeler ile şehrin geleceğini şekillendirdi.

Türkiye'deki kayak tesislerinden biri olan 
Ordu’nun Çambaşı Yaylası'ndaki Doğa Kayak 
Tesisleri, sezonun açılmasıyla birlikte yerli ve 

yabancı kayakseverlerin akınına uğradı.

Kayseri Valiliği ve 
Büyükşehir Bele-
diyesi iş birliğiyle 
Hürmetçi Sazlığı’nda 

doğa turizmi alanında çalışmalar 
başlatıldı. Bu kapsamda Kayseri, Av-
rupa Spor Şehirleri arasında “Yılın En 
İyi Spor Şehri” seçilerek, Altın Bayrak 
alan şehir oldu. 16 ilçe doğal gaz ile 
buluşurken, Erciyes Kayak Merkezi, 
Uluslararası Dağ Kurtarma Komis-
yonu’na (ICAR) üye oldu. Türkiye’nin 
Toplu Ulaşımda İlk Rüzgâr Enerji 
Santrali (RES) Projesi’nin ilk türbin 
kanatları takip edilirken, Malazgirt 
Bulvarı’ndaki 5,2 kilometrelik kısım-
da 20 milyon 360 bin TL maliyetli 
asfalt yenileme çalışması yapılarak, 
yol trafiğe açıldı. 

Sarıkamış şehitleri 
110’uncu yıl dönümünde 

Trabzon’un Şalpazarı 
ilçesinde, çeşitli etkinlikler 

ve dualarla anılacak.

Kayseri, yatırıma en 
çok kaynak ayıran 
belediye olurken, 
Turizm Master Planı 

Arama Konferansı'nda, kentin turizm-
deki geleceğini şekillendirmek için 
önemli bir adım atıldı. 25 Aralık’ta 
yüzde 63,42 oranla toplam bütçesin-
den yatırıma en çok kaynak ayıran 
belediye olan Kayseri, 30 büyükşehir 
arasında Türkiye’de ilk sırada yer 
aldı. 26 Aralık’ta Kayseri Kocasinan 
Tarıma Dayalı İhtisas Jeotermal 
Kaynaklı Sera Organize Tarım Bölgesi 
projesi, 1 milyon 237 bin metrekare 
alanda 5 milyar TL’lik yatırımla hayata 
geçirilmesi için sıcak suya ulaşılarak, 
ilk adım atıldı.

YILIN EN İYİ 
SPOR ŞEHRİ

KAYSERİ 
TÜRKİYE’DE 
İLK SIRADA

Erzincan Belediyesi 
tarafından kurulan Eğitim ve 
Tekstil Üretim Atölyesi’nde 
istihdam edilen kadınlar 
hem üretiyor hem de aile 
ekonomilerine katkıda 
bulunuyor.
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SEN NE ZAMAN 
AKILLANACAKSIN  

ZEYBEK?

2015 yılında onun siyasi 
tutarsızlıklarını, ikiyüzlü-
lüklerini “ANKARA KALE-

Sİ’NDEKİ ZEYBEK HAVASI BAŞ-
KA, ULUSAL TV’DEKİ ZEYBEK 
HAVASI BAŞKA” başlıklı bir 
yazıyla gözler önüne sermiştim.

Ankara kalesinde tesadüfen 
karşılaştığım, daha doğrusu 
gittiğim lokantadan ayrılırken, 
arkamdan lokanta sahibinin 
gelip “Sizi Sayın Bakanımız 
Namık Kemal Zeybek’le tanış-
tırmak istiyorum” dediğinde, 
Namık Kemal Zeybek’in olduğu 
masaya doğru yönelip onunla 
el sıkıştığımda “Namık bey, 
beni yazılarımdan çok iyi tanır 
zaten” demiştim. 10-15 dakika 
ayaküstü görüşmemizde sü-
rekli MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’yi överek “Her milli 
konuda eylem ve söylemleriyle 
haklı çıktı. Biz onu anlayama-
dık. Ona bu süreçlerde tam 
destek olamadık. Sayın Genel 
Başkana çok selamlarımı, 
hürmetlerimi iletin” demişti. 
Ben de Liderimize gelip bu gö-
rüşmenin bilgisini verip, Namık 
Kemal Zeybek’in selamını ilet-
miştim.  Daha sonra bu cümle-
leri kurmamış gibi, çok kısa bir 
süre sonra Ulusal TV’ye çıkıp 
yine pespaye bir siyaset anla-
yışıyla MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’ye yönelik iftiralara, 
yalanlara ve hayali senaryolara 
başvurmuştu. 81 yaşındaki bir 
siyasetçinin düştüğü şu hale 
bakar mısınız? Davranışlarıyla 
örnek olması gereken bu yaşta, 
kılıktan kılığa girmeyi galiba 
meziyet sanıyor.

1980 öncesi MHP’de görev 
yaptı. Turgut Özal dönemi 
Kültür Bakanlığı yaptı.  Süley-
man Demirel’in Başbakanlığı, 
Cumhurbaşkanlığı döneminde 
Başdanışmanlık yaptı, daha 
sonra DYP’den milletvekili olup 
Gümrüklerden Sorumlu Devlet 
Bakanlığı görevini yaptı. Sonra 
MHP’ye döndü. MHP’de tutu-
namadı. Oradan BBP’ye geçti. 
Orada da tutunamadı Demokrat 
Parti’ye geçip Genel Başkan 
oldu. 2023 yılında da Ata is-
minde bir parti kurup oraya 
genel başkan oldu. Ata Partisi’ni 
kurmadan önce CHP’nin yerel 
seçimler ve Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerindeki başarısı için ter 
döküyordu.

Ata isminde bir parti kurdu-
ğunu da Doğru Parti, Yurt Par-
tisi, Adalet Partisi ve Milliyetçi 
Türkiye Partisi ile “Kurtuluş 
İttifakı” çatısı altında bir ara-
ya geldiği haberini okuyunca 
öğrendim. Bu 5 partinin ortak 
özelliği Cumhurbaşkanlığı se-
çiminde Kemal Kılıçdaroğlu’nu 

desteklemekti. Bu partilerin 
genel başkanlarından en çok da 
Ahmet Yılmaz ve Namık Kemal 
Zeybek’in dili çözüldü. Terör 
örgütü PKK’nın siyasi uzantısı 
olan ve “Önderimiz Apo” diyen 
Yeşil Sol ile Cumhurbaşkanlığı 
seçimlerinde ittifak yapmış 
olan bunlar bu süreçte car car 
konuşuyorlar.

1980 sonrası MHP’den sır-
tını dönüp kaçarken “MHP 
bitti, misyonunu tamamladı 
ve tarihteki yerini aldı. Ülkücü 
Hareket diye bir şeyi de ben 
bugün mevcut saymıyorum.” 
diyen Namık Kemal Zeybek 
şimdi yine gündeme gelebilmek 
adına hiç vazgeçmediği MHP’ye 
düşmanlık huyunu devam et-
tiriyor.

MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli’nin DEM’e yaptığı “Te-
röre cephe alın. Türkiye partisi 
olun” ve teröristbaşı Öcalan’a 
yaptığı “Terörün tamamen bit-
tiğini ve örgütün lağvedildiğini 
haykır” çağrısı hakkında “Ona 
birileri zaman zaman olduğu 
gibi şimdide de bir görev verdi-
ler. O da görevini yerine getirdi. 
Nasıl sorunlara yol açacağını 
bildiğini sanmıyorum” yoru-
munda bulunmuş…

Arşive girdim, Namık Kemal 
Zeybek’in 2019 yerel seçim-
lerinde terör örgütü PKK’nın 
siyasi uzantısı HDP ile CHP’nin 
yaptığı iş birliği ve ittifaka, 2023 
Cumhurbaşkanlığı seçimlerin-
de terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantısı Yeşil Sol ile Kemal Kı-
lıçdaroğlu’nun yaptığı ittifaka, 
iş birliğine bir tepki gösterip 
göstermediğine baktım. Hiçbir 
tepkisi olmamış…

2019 yerel seçimlerinde 
HDP’nin aday çıkarmayıp des-
teklediği CHP’li yoldaş Mansur 
Yavaş’ı destekledi. Cumhurbaş-
kanlığı seçimlerinde “Cumhur-
başkanlığı seçimlerinde oyların 
yarıdan fazlasını aldı. Fakat 
kazandırılmasa da ülkeye çok 
büyük fayda sağladı” dediği 
Yeşil Sol ile ittifak yapan Kemal 
Kılıçdaroğlu’nu destekledi.

MHP düşmanlığı yaparak 
ömrünü tamamlayacak olan 
Namık Kemal Zeybek, “Teröre 
cephe alın” demeden PKK’nın 
siyasi uzantıları HDP, Yeşil Sol 
ve DEM ile ittifak yapan CHP’ye 
bu desteği veriyor da DEM’e 
“Teröre cephe alın. Türkiye 
partisi olun” diyen MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’nin çağrısından 
niçin rahatsız oluyor?

Aynı Namık Kemal Zeybek, 
terör örgütü PKK’nın siyasi 
uzantısı HDP ile “Adalet Yü-
rüyüşü’nde” beraber yürüyen 
Kemal Kılıçdaroğlu’nu “Bu 

yürüyüşü destekliyorum, 
onaylıyorum. Bu yürüyüşe 
bende katılacağım. Demokrasi 
tarihimizde böyle bir yürüyüş 
yok” şeklinde desteklerken 
akıl edemediği konuları, “terörü 
bitirme” odaklı çağrılar yapan 
MHP Lideri Devlet Bahçeli söz 
konusu olunca niçin hatırla-
maktadır? Niçin olacak? Sırf 
“MHP’ye düşmanlık için bir 
fırsat olur mu?” düşüncesinde 
olduğu için…

Yazımın başında Ankara ka-
lesinde MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli hakkında bana söyle-
diklerini hatırlattım. 3 Kasım 
seçimleri sonrası Vatan gaze-
tesindeki Ruşen Çakır’a verdiği 
bir demeçte de “Devlet Bey’i de 
severim. Çok eski bir dostluğu-
muz var.” diyen Namık Kemal 
Zeybek’in her hali çelişkilidir ve 
siyaset ikiyüzlülüğü karakteri-
ne her daim hâkim olmuş du-
rumdadır. Namık Kemal Zeybek 
ya bu olumlu cümleleri kurma 
ya da diğer o olumsuz cümleleri 
kurma… Birini kurduktan sonra 
diğerini niçin kuruyorsun?

Elbette Namık Kemal Zey-
bek’in derdi üzüm yemek değil 
bağcıyı dövmektir. O yüzden 
saplantı ve takıntılarını tatmin 
etmek için atmosfere göre 
kendisinin havası da sürekli 
değişmektedir. Onun derdi 
ne DEM ne de teröristbaşı 
Öcalan’dır. Zaten dert edinse 
“Önderimiz Apo” diyen parti-
lerle ittifak ve iş birliği yapan 
CHP’yi desteklemezdi. Onun 
derdi sadece MHP’dir. MHP ne 
adım atarsa karşısında dur-
makla kendini tatmin etmiş 
sayıyor. Yoksa teröristbaşı 
Fethullah Gülen’in ayağına 
kadar Pensilvanya ’ya giden 
Namık Kemal Zeybek, siyasi 
menfaatleri için İmralı’ya da 
gidebilir. 

Namık Kemal Zeybek hadi 
şimdi Sayın Devlet Bahçeli 
dönemine dair kendine göre 
bahaneler buluyor, hayali se-
naryolar üretip MHP’ye saldı-
rıyorsun da Başbuğ Alparslan 
Türkeş dönemi “MHP bitti, mis-
yonunu tamamladı ve tarihteki 
yerini aldı. Ülkücü Hareket diye 
bir şeyi de ben bugün mevcut 
saymıyorum.” diyerek MHP’yi 
hançerleyip niye gitmiştin? O 
dönem de Anavatan iktidarı 
yağlı kapı olmuştu sana değil 
mi? 81 yaşındasın ve hala ilk 
gün ki hançerleme odaklı ka-
rakterinle duruyorsun. Bunca 
yıl, milletvekilliği, bakanlık, 
genel başkanlık sana hiçbir şey 
katmadı mı Zeybek?

 81 yaşından sonra nasıl dü-
zeleceksin acep?

Doğu Anadolu
BUZ KESTI
Doğu Anadolu Bölgesi, yeni yıla dondurucu soğukların et-
kisinde girdi. Önceki gece en düşük sıcaklık sıfırın altında 

25,5 derece ile Erzincan'ın Otlukbeli ilçesinde ölçüldü.
Doğu Anadolu Bölgesi'nde 
Sibirya soğukları etkili oluyor. 
Aralık ayının son günlerini 
mevsim normallerinin üze-
rinde bir sıcaklıkla geçiren 
bölgede yeni yılla birlikte hava 
sıcaklıkları düşmeye başladı. 
Meteoroloji Bölge Müdürlüğü 
ölçümlerine göre, önceki gece 
en düşük sıcaklık sıfırın altında 
25,5 dereceyle Erzincan'ın 
Otlukbeli ilçesinde ölçüldü. 

Şadırvanlar buz tuttu
Bölgenin en soğuk yerle-

şim birimlerinde yaşayan-
lar kapalı yerlerde kalmayı 
tercih etti. Meteoroloji Bölge 
Müdürlüğünün ölçümlerine 
göre, en düşük sıcaklıklar 
Ağrı’da -16,4, Ardahan’da -17,7, 
Erzincan’da -8,4, Erzurum’da 
-18,3, Iğdır’da -4,4, Kars’ta 
-14,7 ve Muş’ta -5,2 derece 

olarak gerçekleşti. Soğukların 
hâkim olduğu Erzurum'da buz 
sarkıtlarının boyu 2 metreye 
kadar ulaştı, cami önlerinde-
ki şadırvanlar ise buz tuttu. 
Ağaçlar kırağı tutarken bazı 
iş yerlerinin camları da buzla 
kaplandı. İlçelerde de hava 

sıcaklıkları geceleri eksilerde 
seyrederken en soğuk gece 
-25 ile Erzincan’ın Otlukbeli 
ilçesinde gerçekleşti. Otluk-
beli’yi, Tekman -24,1, Aziziye 
-22,1, Aşkale -21,9, Çıldır -19,6, 
Horasan -19,2, Köprüköy -19,9 
ve derece ile takip etti. 

Senegal'in başkenti Dakar'dan ge-
len 228 metre uzunluğunda, 39 bin 
300 grostonluk Barbados bayraklı 
"MAGIC LADY" adlı petrol tanke-
rinin atıklarının, lisanslı atık alım 
gemisine aktarımı sırasında boru 
devresi patladı. Gemi personelince 
devre kapatılana kadar atıklar deni-
ze döküldü. İhbar üzerine bölgeye 
giden Sahil Güvenlik Batı Marmara 
Grup Komutanlığı, Bozcaada Liman 

Başkanlığı, Çevre, Şehircilik ve  
İklim Değişikliği İl Müdürlüğü ve 
Kıyı Emniyeti ekipleri tarafından 
yerinde tespit çalışmaları yapıl-
dıktan sonra denizi kirlettiği tespit 
edilen petrol tankerine 39 milyon 
293 bin 420 lira ceza kesildi. Dö-
külmenin meydana geldiği alanda 
ekiplerce yapılan inceleme sonucu, 
kıyılara ulaşan kirliliğe rastlanılma-
dığı bildirildi.

Denizi kirleten 
gemiye  

39 milyon 
lira ceza

Ege Denizi'nde Bozcaada demir sahasında  
denizi kirlettiği tespit edilen petrol tankerine 

sahil güvenlik ekiplerince 39 milyon  
293 bin 420 lira ceza uygulandı.

Düzce'de yeni yılın ilk günlerinde balık tezgâh-
ları şenlendi. Tırsinin kilosu 80 liradan, hamsi 
ve isravritin kilosu ise 100 liradan satılıyor. Ka-
radeniz'de havaların sıcak seyretmedi tezgâha 
olumlu yönde yansımaya devam ediyor. Balıkçı 
teknelerinin kasa kasa hamsi ile döndüğü Kara-
deniz'in istavrit ve hamsileri Düzce'de tezgâhları 
şenlendiriyor. Yeni yılın ilk gününde tezgâhlarda 
tırsi balığının kilosu 80 liradan satılırken, hamsi 
ve istavritin kilosu ise 100 liradan alıcısını bekli-
yor. Mezgit balığı 200 liradan satılırken, somon, 
çupra ve levrek de adet olarak satışa sunuluyor. 

Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk'ün ebedi istirahatgâhı 
Anıtkabir, 2024 yılında 6 milyon 
550 bin 480 kişi tarafından ziyaret 
edildi. 2024'te ilginin yoğun olduğu 
Anıtkabir, yıl boyunca çok sayıda 
yerli ve yabancı ziyaretçiyi ağırladı. 
Anıtkabir Komutanlığının resmi 
internet sitesinde yer alan bilgilere 
göre, bu yıl ocak ayında 229 bin 
426, şubatta 226 bin 403, martta 
223 bin 689, nisanda 513 bin 605, 
mayısta 577 bin 623, haziranda 
345 bin 753, temmuzda 388 bin 
418, ağustosta 728 bin 761, eylül-
de 386 bin 751, ekimde 1 milyon 
146 bin 77, kasımda 1 milyon 518 
bin 65 ve aralık ayında 265 bin 909 
kişi Anıtkabir'i ziyaret etti. 2024 yı-
lında toplam 6 milyon 550 bin 480 
yerli ve yabancı ziyaretçiyi ağırlayan 
Anıtkabir, 2023'te 6 milyon 30 bin 
680, 2022'de ise 3 milyon 966 bin 
286 kişi tarafından ziyaret edilmişti.
Anıtkabir, 2024'te en yoğun oldu-
ğu gün 10 Kasım oldu. Geçen yıl 
10 Kasım'da 1 milyon 92 bin 365, 
29 Ekim Cumhuriyet Bayramı'nda 
745 bin 920, 30 Ağustos Zafer 
Bayramı'nda 352 bin 26, 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayra-
mı'nda 111 bin 527 kişi Anıtkabir'i 
ziyaret etti.

BALIK TEZGÂHLARI ŞENLENDİ

TÜRKİYE 
ATA’SINI 
UNUTMADI



Türkiye’nin yerli otomobili TOGG, 
satışlarına hız kesmeden devam 

ediyor. 2023 yılında yüzde 51 olan yerlilik 
oranı, 2024’te yüzde 72’yi geçerek TOGG’u 
Türkiye’de üretilen yerli otomobiller ara-
sında zirveye taşıdı. İlk kez Mayıs 2023’te 
satışa sunulan Togg T10X, o günden 
bugüne sürekli olarak satış rekorları kırdı. 
2024 yılında toplamda 30 bin 93 adet T10X 
satıldı. Aralık ayında ise 5 bin 732 satış 
gerçekleşerek, T10X’in trafikteki sayısı 
yüzde 53,6 artışla 49 bin 676’ya ulaştı. 
Bunun yanı sıra, Türkiye’nin kesintisiz, 
temiz ve yüksek performanslı şarj ağı 
Trugo da 81 ilde 842 DC şarj cihazı ve 1684 
soketle büyümeye devam etti. Ayrıca, AC 
istasyonlarının sayısı 363’e çıktı. TOGG’un 
dijital platformu Trumore, 2 milyonu aşkın 
kullanıcıya ulaşarak, yeniliklerle büyüdü. 
En çok ilgi gören uygulamalar arasında di-
namik sanat galerisi Mode Art, yapay zeka 
destekli fotoğraf uygulaması AI Kamera 
ve müzik uygulaması AI Radyo yer aldı. 
2025’te TOGG’un sedan modeli T10F’in de 
satışa sunulması bekleniyor.

ELEKTRIK SANTRALLERINE ELEKTRIK SANTRALLERINE 
1,7 MILYAR LIRALIK 1,7 MILYAR LIRALIK 
DESTEK ÖDEMESIDESTEK ÖDEMESI

Türkiye Elektrik İletim AŞ (TEİAŞ), 37 
elektrik üretim santraline kasım ayı 

için toplam 1 milyar 738 milyon 82 bin 945 
lira kapasite ödemesi yapacak. Kapasite 
mekanizmasından yararlanacak olan sant-
rallerin listesi, TEİAŞ’ın internet sitesinde 
yayımlandı. Buna göre, mekanizmadan 
faydalanan 43 santralden 37’sine toplamda 
1,7 milyar lira ödeme yapılacak. Ödemeler, 
elektrikte sürdürülebilirlik ve arz güvenli-
ğini sağlamak amacıyla, üretim tesislerinin 
faaliyetlerini devam ettirebilmeleri için 
yapılıyor. En yüksek ödeme ise 131 milyon 
116 bin 853 lira ile Hidro-Gen Enerji İthalat 
İhracat Dağıtım ve Ticaret AŞ’ye yapılacak. 

Bu şirketi, 121 milyon 665 bin 806 lira ile 
Gebze Elektrik Üretim Limited Şirketi takip 
ediyor. Kapasite mekanizması, elektrik 
santrallerinin kesintisiz hizmet sunabilmesi 
için destek sağlayarak, enerji arz güvenli-
ğine katkı sağlıyor. (AA)
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TICARET BAKANLIĞI, 25-31 ARALIK 2024 TARIHLERI ARASINDA 
YAPTIĞI DENETIMLERDE, FAHIŞ FIYAT ARTIŞLARI VE HAKSIZ KA-
ZANÇ SAĞLAMAK AMACIYLA FAALIYET GÖSTEREN IŞLETMELERE 
TOPLAM 23,7 MILYON LIRA CEZA UYGULADI. BAKANLIK, 81 ILDE 

BU TÜR IHLALLERE KARŞI MÜCADELESINI SÜRDÜRECEK.

 FAHIŞ FIYATLARA  
23,7 MILYON LIRA CEZA

icaret Bakanlığı, 25-31 
Aralık 2024 tarihleri 

arasında gerçekleştir-
diği denetimlerde, yaklaşık 23,7 
milyon lira idari para cezası uy-
gulandığını açıkladı. Bakanlık-
tan yapılan yazılı açıklamada, 
asgari ücret zammının ardından 
özellikle yılbaşı öncesinde fahiş 
fiyat artışlarının ve haksız ka-
zanç sağlama çabalarının önü-
ne geçilmesi amacıyla Türkiye 
genelinde yoğun denetimler 
yapıldığı belirtildi. Bu denetim-
lerin, vatandaşların mağduriyet 
yaşamaması için 81 ilde titizlikle 
gerçekleştirildiği ifade edildi.

6 bine yakın  
işletme incelendi
Ticaret Bakanlığının açıkla-

masına göre, geçtiğimiz yıl 25 
Aralık-31 Aralık tarihleri arasında 
yapılan market denetimlerinde, 
5 bin 846 işletme incelendi. Bu 
süreçte toplam 577 bin 672 ürün 
denetlenirken, 6 bin 662 üründe 
ihlal tespit edildi. Denetimlerin 
sonucunda 13 milyon 838 bin 753 
lira idari para cezası kesildi. Ayrı-
ca, 3 bin 479 firma hakkında hak-
sız fiyat artışı araştırması baş-

latıldığı açıklandı.  İstanbul, 797 
işletmeyle denetimlerde ilk sırada 
yer alırken, Ankara 436 işletme 
ve Antalya ise 411 işletme ile takip 
etti. En yüksek ürün denetimi ise 
154 bin 922 ürünle Ankara’da ger-
çekleştirildi. İstanbul’da ise 73 bin 
31 ürün denetimi yapıldı. En fazla 
ihlalin tespit edildiği il ise İstanbul 
oldu; 2 bin 932 ihlal kaydedildi.

Ceza miktarları  
yükseldi
Denetimlerin sonucunda İs-

tanbul, uygulanan cezai işlemler 
bakımından ilk sırada yer aldı. 
İstanbul’da kafe ve restoran de-
netimleri kapsamında 6 milyon 
223 bin 800 lira ceza kesildi. An-
kara’da bu rakam 1 milyon 100 
bin lira, Bursa’da ise 620 bin 400 
lira olarak kayda geçti. Ticaret 
Bakanlığı, özellikle fiyat artış-
larına ve haksız kazanç sağlan-
masına karşı mücadelesini 2025 
yılı boyunca da kararlılıkla sür-
düreceğini açıkladı. Bakanlık, 
vatandaşların refahını etkileyen 
hiçbir eylem ve fiile izin veril-
meyeceğinin altını çizdi. Ticaret 
Bakanlığının bu denetimlerle, 
hem tüketicilerin haklarının 
korunmasını hem de piyasaların 
adil bir şekilde işlemesini hedef-
lediği vurgulandı. (AA)

T

Ticaret Bakanlığı, 30-31 Aralık tarihlerinde gerçekleştirdiği kafe ve restoran denetimlerin-
de de yoğun bir çalışma yaptı. 81 ilde 4 bin 779 işletmede 285 bin 499 ürün denetlendi. 

Denetimlerde 4 bin 551 ihlal tespit edilerek, 9 milyon 897 bin 148 lira cezai işlem 
uygulandı. Ayrıca, 735 işletme hakkında haksız fiyat artışı araştırması başlatıldı. Kafe ve 
restoran denetimlerinde en çok işletme incelenen iller İstanbul, Ankara ve Antalya oldu. 
İstanbul’da 934, Ankara’da 496 ve Antalya’da 270 işletme denetlendi. Bu denetimlerde 
92 bin 13 ürünle İstanbul birinci sırada yer aldı. İstanbul’da yapılan denetimlerde 2 
bin 829 ihlal tespit edilirken, Ankara’da 455 ve Bursa’da 282 ihlal kaydedildi.

KAFE VE RESTORAN DENETIMLERİ ARTACAK

ATM’LERDEN GÜNLÜK NAKIT 
ÇEKME LIMITI ARTIYOR

ALTIN ALIŞVERIŞINDE KIMLIK 
ZORUNLULUĞU BAŞLADI

Bankalar 2025 yılı itibarıyla ATM’lerden para çekme limitlerini 
değiştirmeye hazırlanıyor. Mevcut durumda 10 bin lira olan günlük 
para çekme limitlerinin 20 bin liraya kadar yükseltilmesi bekleni-
yor. ATM’lerden yapılan işlemlerde kısa süre önce QR kod ile para 

çekme limitleri artırılmıştı. Yeni uygulamalar ile müşterilerin nakit 
ihtiyaçlarını daha hızlı ve kolay karşılamasının yolu açılacak.

Mali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK), vergi kaçakçılığı, dolan-
dırıcılık ve kara para aklama gibi suçlarla mücadele kapsamında 

önemli bir düzenlemeyi devreye soktu. 1 Ocak 2025 itibarıyla, ku-
yumculardan yapılan 185 bin lira ve üzerindeki alışverişlerde kimlik 

ibrazı zorunlu hâle geldi. MASAK, kara para aklama faaliyetlerini 
engellemek amacıyla bu yeni düzenlemeyi uygulamaya koyarken, 

Hazine ve Maliye Bakanlığı da denetimlerin sıklaştırılmasında rol 
alacak. Artık kuyumculardan yapılan büyük alışverişlerde kimlik 

talep edilmesi zorunluluğu getirilirken, bu kurallara uymayan 
kuyumculara cezai yaptırımlar uygulanacak. Bu adım, finansal 

suçlarla mücadelede önemli bir önlem olarak görülüyor.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), döviz yükümlülüğü 
bulunan firmalara sağlanan kur koruma desteğini kaldırdı. TCMB 

tarafından Resmi Gazete’de yayımlanan yeni düzenleme ile, 
“Döviz Yükümlülüğü Olan Tüzel Kişilerin Döviz veya Türk Lirası 
Cinsinden Mevduat ve Katılma Hesaplarına Sağlanacak Destek 

Hakkında Tebliğ” yürürlükten kaldırıldı. Bu tebliğ, 30 Mart 2023’te 
yürürlüğe girmiş ve ithalat bedeli veya döviz kredisi ödemeleri 

bulunan tüzel kişilere döviz yükümlülükleri kadar döviz dönüşüm 
veya Türk lirası mevduat hesaplarına kur koruma desteği sağlama-

yı amaçlamıştı. Destek kapsamında hesap sahiplerine, 1 ay ile 1 yıl 
arasında değişen vadelerde hesap açma imkânı verilmişti. (AA)

Türkiye’de alternatif yatırım fonları pazarı 2024’te yüzde 
89 büyüyerek 388 milyar liraya ulaştı. 2025 yılı itibarıyla, 
faiz indirimleriyle desteklenen bu büyümenin hızlanarak 

500 milyar lira seviyesini geçmesi bekleniyor. RePie Portföy 
Yönetim Kurulu Başkanı Dr. M. Emre Çamlıbel, dünya 

genelinde alternatif yatırım pazarının 23,21 trilyon dolara 
ulaşacağını belirtirken, Türkiye’deki pazarın dünya ortala-
masının çok üzerinde büyüdüğüne dikkat çekti. Alternatif 

yatırım araçlarına olan ilgi, yüksek enflasyon ve dalgalı 
piyasa koşullarında da artarken, uzun vadeli yatırımların 

tercih edilmesiyle 2025’te pazarın daha da hızlanması 
öngörülüyor. Türkiye’deki alternatif yatırım fonları paza-
rında RePie Portföy, yüzde 22’lik pazar payıyla liderliğini 

sürdürüyor. RePie Portföy, 2024 yılında önemli yatırımlar 
yaparak, Modanisa ve Doğan Burda gibi büyük şirketleri 
portföyüne dâhil etti. 2025 sonu hedefi olarak toplamda 

150 milyar liralık portföy büyüklüğüne ulaşmayı planlıyor. 
Türkiye alternatif yatırım fonları pazarında dijitalleşme ön 

plana çıkarken, Fonmap uygulaması yatırımcılara dijital or-
tamda fonlara erişim imkânı sunuyor. Bu gelişme, bireysel 

yatırımcıların alternatif fonlara olan ilgisini artırıyor.

KUR KORUMA KUR KORUMA 
 DESTEĞI KALDIRILDI

ALTERNATIF YATIRIM FONU ALTERNATIF YATIRIM FONU 
 PAZARINDA HIZLI BÜYÜME

Dr. M. Emre 
Çamlıbel

MEMUR VE 
EMEKLI ZAMMI 

NETLEŞIYOR

Aralık ayına ilişkin enflasyon 
verileri bugün açıklanacak. Türkiye 

İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından 
duyurulacak veriler, 2024 yılı sonu 
enflasyon oranını belirleyecek. Kasım 
ayında TÜFE (Tüketici Fiyat Endeksi) bir 
önceki aya göre yüzde 2,24, yıllık bazda 
ise yüzde 47,09 artış göstermişti. Aralık 
ayı enflasyonu için ekonomistlerin 
beklentisi yüzde 1,61 oldu. Bu tahminle 
birlikte yıllık enflasyonun yüzde 45,21 
seviyesine düşmesi öngörülüyor. Ayrıca, 
2025 yılı sonu enflasyon beklentisi ise 
yüzde 27,32 olarak belirlenmiş durumda.
Bugün açıklanacak enflasyon verisi, 

yaklaşık 16,5 milyon emekli ve 4 milyon 
memurun alacağı 6 aylık zam oranını 
netleştirecek. 2025 yılı için asgari 
ücretin 22 bin 104 TL olarak belirlenme-
sinin ardından, gözler memur ve emekli 
maaşlarına yapılacak zamma çevrildi. 
Temmuz ayında memurlara yüzde 
10’luk bir sözleşme zammı yapılmıştı. 
TÜİK verilerine göre, temmuz-kasım 
dönemi enflasyon farkı yüzde 14,57 oldu. 
Aralık ayı enflasyonu, bu farkın üzerine 
eklenerek, işçi ve Bağ-Kur emeklilerinin 
zam oranını belirleyecek. Bu açıklama, 
2025 yılı için yapılacak maaş düzenle-
melerinin de temelini atacak. (AA)

Türkiye otomotiv sektö-
ründe önemli bir deği-

şiklik yaşandı. Çin menşeli 
içten yanmalı ve hibrit araç-
lara uygulanan ek gümrük 
vergisi, 1 Ocak 2025 itibarıy-
la yüzde 40’tan yüzde 50’ye 
çıkarıldı. Bu artışla birlikte, 

söz konusu araçların toplam 
gümrük vergisi oranı yüzde 
60’a yükseldi. Resmi Gaze-
te’de yayımlanan Cumhur-
başkanı kararı, Çin’den ithal 
edilen araçların Türkiye 
pazarındaki rekabet gücü-
nü etkileyebilir.

Çin menşeli 
araçlara ek 
vergi artışı

TOGG satış rekorları kırıyor



OSB’LERDE ISTIHDAM 2,7 MILYONA ULAŞTIOSB’LERDE ISTIHDAM 2,7 MILYONA ULAŞTI

rganize Sanayi Böl-
geleri Üst Kuruluşu 

(OSBÜK) Başkanı Me-
miş Kütükcü, Türkiye 

genelindeki organize sanayi 
bölgelerinde 2024 yılında 75 
bin yeni istihdam sağlandığını 
ve toplam istihdamın 2 milyon 
700 bine çıkarak Cumhuriyet 
tarihinin en yüksek seviyesine 
ulaştığını açıkladı. Kütükcü, 
Türkiye’deki 408 organize 
sanayi bölgesinin üretim, 
istihdam ve ihracat hedefleri-
ne katkı sağlamak için önemli 
bir rol üstlendiğini belirterek, 
“OSB’lerimiz, ülkemizin sanayi 
üretiminin yüzde 45’ini ger-

çekleştiriyor. 68 bin fabrikada 
üretim yapılırken, 1000’e yakın 
yeni parsel üretime kazandırıl-
dı” ifadelerini kullandı.

Yatırım hamlesi
Türkiye’deki OSB sayısının 

408’e yükseldiğini vurgulayan 
Kütükcü, 2024 yılında Afyon-
karahisar, Ankara, Balıkesir, 
Çorum, Diyarbakır, Edirne, 
Gaziantep, Kahramanmaraş, 
Şırnak, Trabzon ve Uşak gibi 
illerde 11 yeni OSB’nin kurul-
duğunu duyurdu. Türkiye’deki 
OSB’lerin 366’sının Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığına, 42’sinin 
ise Tarım ve Orman Bakanlı-

ğına bağlı olduğunu hatırlatan 
Kütükcü, “Şu anda 288 OSB 
işletme aşamasına gelmiş-
ken, 120’sinin kamulaştırma, 
planlama ve altyapı süreçleri 
devam ediyor” dedi.

Yeşil OSB sayısı 14’e çıktı
Kütükcü, bu yıl Yeşil OSB 

Belgesi uygulamasının 
başladığını ve 14 OSB’nin bu 
belgeyi almaya hak kazan-
dığını belirtti. TSE tarafından 
belirlenen 40 kriteri başarıyla 
yerine getiren OSB’ler arasın-
da Konya OSB, Gaziantep OSB, 
Bursa OSB, Mersin Tarsus OSB 
gibi bölgeler yer aldı. (AA)

Akfen Yenilenebilir 
Enerji, Osmaniye’deki 

Sarıtepe Hibrit GES Proje-
si’nin ilk fazı olan 3,95 MW’lık 
santrali devreye alarak ticari 
enerji üretimine 
başladı. Top-
lamda 12,9 
MW kurulu 
güce sahip 
projede, 
2025 yılı 
sonunda 887 
MW kapasiteye 
ulaşılmasının hedeflendiği 
belirtildi. Akfen Yenilenebilir 
Enerji Genel Müdürü Mus-
tafa Kemal Güngör, projeyle 
ilgili olarak, “Yenilikçi hibrit 
enerji çözümleriyle karbon 
emisyonlarını azaltırken, 
Türkiye’nin enerji bağım-
sızlığına katkı sağlamaya 
devam edeceğiz” dedi. 
Sarıtepe Hibrit GES, Türki-
ye’nin enerji arz güvenliğini 
güçlendiren önemli bir adım 
olarak öne çıkarken, şirket, 
2025’te toplamda 887 MW 
kapasiteye ulaşmayı ve Tür-
kiye’nin yenilenebilir enerji 
kapasitesine katkı sunmayı 
hedefliyor.

Akfen Yenilenebilir 
Enerji’den yeni adım
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EKONOMİ

BIST 100 ENDEKSI, SON 9 YILIN ZIRVESINDE
Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, 
2023 yılı boyunca yüzde 31,6 artarak 

tarihi bir başarıya imza attı. Temmuz ayında 
11.252,11 puanla tüm zamanların zirvesine 
ulaşan endeks, yılı 9.830,56 puandan 
tamamladı. Dolar bazında ise yüzde 9,6 
artarak 277,85 puana yükseldi ve 2015’ten 
bu yana en yüksek seviyesini gördü. 2024’te 
Borsa İstanbul’da en fazla kazancı sigorta 
sektörü sağladı. Sigorta endeksi, yüzde 97,4 
oranında artış göstererek yatırımcısına en 
yüksek getiriyi sundu. Diğer dikkat çeken 

sektörler ise bankacılık ve teknoloji oldu. 
BIST 100’de 69 hisse değer kazanırken, 27 
hisse değer kaybetti. Yatırımcısına en çok 
kazandıran şirket, yüzde 153,5 artışla TAV 
Havalimanları oldu. 2023 yılında 33 şirket 
halka arz edildi ve toplam halka arz tutarı 
57,3 milyar liraya ulaştı. Ayrıca 1,7 trilyon 
liralık borçlanma aracı ihracı gerçekleştirildi. 
BIST 100 endeksi, jeopolitik gerilimler ve 
ekonomik zorluklara rağmen yükselmeye 
devam etti. Yatırımcılar, doğru sektör 
seçimleriyle önemli kazançlar elde etti. (AA)

ORGANIZE SANAYI BÖLGELERINDE 2024 YILINDA 75 BIN YENI ISTIHDAM SAĞLANDI, 
TOPLAM ISTIHDAM 2 MILYON 700 BINE ULAŞARAK CUMHURIYET TARIHININ EN YÜKSEK 
SEVIYESINE ÇIKTI. YENI KURULAN OSB’LER VE YEŞIL DÖNÜŞÜM PROJELERIYLE TÜRKIYE 
SANAYISININ LOKOMOTIFI OLAN OSB’LER, EKONOMIYE KATKI SAĞLAMAYA DEVAM EDIYOR.

O 

SANAYININ 
LOKOMOTIFINDE 

75 BIN YENI 
ISTIHDAM

Organize sanayi bölgelerinde 2024 yılı 
boyunca sağlanan 75 bin yeni istihdamın, 
Cumhuriyet tarihinin en yüksek rakamına 

ulaşmasına katkı sağladığını belirten Memiş 
Kütükcü, “Bugün itibarıyla toplam istihdam 

sayımız 2 milyon 700 bine ulaştı” şeklinde 
konuştu. Ayrıca Türkiye’deki 1000 büyük 

sanayi kuruluşunun 648’inin organize 
sanayi bölgelerinde faaliyet gösterdiğini 

söyledi. Kütükcü, OSB’lerin Türkiye’nin sa-
nayi altyapısının güçlendirilmesinde önemli 
bir rol üstlendiğini vurgulayarak, “Organize 

sanayi bölgelerimiz, 81 ilimizde yatırım, 
istihdam ve ihracatın öncüsü olmaya devam 

edecek” ifadelerini kullandı.

Ekonomiye Ekonomiye 
can veriyorcan veriyor

İstanbul Ticaret Odası (İTO) Başkanı 
Şekib Avdagiç, 2025 yılını, Türkiye’de 

yapay zekâ teknolojisinin sadece bir trend 
olmaktan çıkıp endüstriyel uygulama-
lara dönüştüğü bir yıl yapma çağrısında 
bulundu. Avdagiç, “Yapay zekâyı dünyayla 
birlikte endüstriyel alanda etkin bir şekilde 
kullanmalıyız” dedi. Avdagiç, Türkiye’nin 
yapay zekâ yarışında güçlü bir yer edinmesi 
gerektiğini vurguladı. Yapay zekânın iş 
yapış biçimlerini değiştirdiğini ve ekonomi 
üzerinde büyük etkiler yarattığını belirten 
Avdagiç, sektörel adaptasyonun önemine 
dikkat çekti. Yapay zekânın etik ve ahlaki 
yönlerine de değinen Avdagiç, bu teknolo-
jinin kontrolsüz kullanımının engellenmesi 
gerektiğini söyledi. “Bireysel haklar ve 
mahremiyet gibi değerlerle uyumlu etik 
yapay zekâ uygulamaları büyük önem 
taşıyor” ifadelerini kullandı. 2025’te yapay 
zekânın iş dünyasında önemli değişik-
liklere yol açacağını belirten Avdagiç, bu 
teknolojinin bazı işlerin yerini alacağını, 
bazılarının ise iş süreçlerini destekleyece-

ğini söyledi. Yapay zekâ tasarımlı ilaçlar ve 
diğer yeniliklerle ilgili gelişmelerin heyecan 
verici olduğunu vurguladı. İTO, üretken ya-
pay zekânın iş dünyasına etkisini incelemek 
amacıyla “Üretken Yapay Zekânın İş Dün-
yasına Etkisi Projesi”ni başlattı. Avdagiç, 
bu projeyle firmaların yapay zekâyı daha 
verimli kullanmasına yardımcı olacaklarını 
belirtti. Avdagiç, ticaret sektöründe yapay 
zekânın verimliliği artıracağına ve iş süreç-
lerini daha etkin hâle getireceğine dikkat 
çekti. Pazarlama, fiyatlandırma, tedarik 
zinciri yönetimi gibi alanlarda yapay zekâ 
uygulamalarının önümüzdeki yıllarda 
yaygınlaşacağını belirtti. (AA)

Brent petrolün varil fiyatı, dün ulus-
lararası piyasalarda 74,80 dolardan 

işlem gördü. Salı günü 74,80 dolara kadar 
çıkan fiyat, günü 74,69 dolarda tamamladı. 
Petrol fiyatlarındaki artış, ABD’deki yönetim 
değişikliği ve Çin ekonomisinin gelece-
ğiyle ilgili belirsizliklerden kaynaklanıyor. 
ABD’nin yeni başkanı Donald Trump’ın 

enerji yatırımlarını artıracağı beklentisi fi-
yatları destekliyor. Ayrıca, Çin’in ekonomik 
zorlukları ve imalat sanayisindeki yavaş-
lama, küresel talep endişelerini artırarak 
fiyatların yukarı yönlü hareketini kısıtlıyor. 
Teknik analizlere göre, Brent petrol için 
74,94 dolar direnç, 72,95 dolar ise destek 
seviyesi olarak izleniyor. (AA)

İstanbul Sanayi Odası (İSO) 
tarafından açıklanan Aralık 2024 

İmalat Sanayi Satın Alma Yöneticileri 
Endeksi (PMI), sektörde daralmanın hız 
kesmeye başladığını gösterdi. PMI, 49,1 ile 
son 8 ayın en yüksek seviyesine çıkarak 
toparlanma sinyalleri verdi. Üretim ve yeni 
siparişlerdeki daralmanın hızı azalırken, 
üretim alt endeksi 47,6’dan 49,6’ya 
yükseldi. Yeni siparişler alt endeksi ise 

46’dan 47,4’e çıkarak Nisan 2024’ten bu 
yana en yüksek seviyeye ulaştı. Ancak 
ihracat siparişlerinde daralma devam etti, 
yine de iyileşme yaşandı. İstihdamda ise 
kasımdaki artıştan sonra aralıkta hafif bir 
gerileme görüldü. Zayıf talep nedeniyle 
bazı şirketler işten çıkarma yoluna gitti. 
Genel olarak, imalat sektöründe toparlan-
ma sinyalleri olsa da güçlü bir büyüme için 
zamana ihtiyaç olduğu görülüyor.  (AA)

Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) 
Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, 2024 

yılında markette takip edilen 41 ürünün 
40’ında fiyat artışı yaşandığını, sadece 
patatesin fiyatının düştüğünü açıkladı. 
Bayraktar, üretici ve market fiyatlarındaki 
farkları değerlendirerek, en fazla fiyat 
artışının beyaz lahana ve mandalinada 
görüldüğünü söyledi. Bayraktar, geçen yılın 
fiyat artışlarına dair şu bilgileri paylaştı: 
Beyaz lahana markette yüzde 179,1 artarken, 
mandalina üreticide yüzde 276,5 oranında 
bir fiyat artışı gösterdi. Öte yandan, patates 
fiyatında üreticide yüzde 59,8’lik bir düşüş 
yaşandı. Aralık ayında ise, markette fiyatı 
en fazla artan ürün beyaz lahana olurken, 
üreticide fiyatı en çok artan ürün patlıcan 
oldu. Beyaz lahana fiyatı markette yüzde 
75,6 oranında arttı. Aralıkta patates fiyatı ise 
hem markette hem de üreticide düşüş gös-
terdi. Bayraktar, patatesin üretici fiyatındaki 
düşüşün, arzın artmasıyla ilişkili olduğunu 
belirtti. Fiyat artışlarının sebeplerine 

değinen Bayraktar, üretimdeki zorlukları ve 
girdi maliyetlerindeki artışları işaret etti. 
Seracılığın yoğun olduğu bölgelerdeki doğal 
afetler ve artan maliyetler, sebze üretimini 
olumsuz etkileyerek fiyatları yükseltti. 
Ayrıca, gübre, yem, tarım ilacı ve enerji ma-
liyetlerindeki artışların da tarımsal üretime 
olumsuz yansıdığı vurgulandı. Bayraktar, 
2024’te özellikle sera üretimi ve kışlık 
sebze üretiminde fiyatların artış eğiliminde 
olduğunu, bunun yanında bazı ürünlerin 
üretici fiyatlarının düşük kalmasının üretim 
alanlarını daralttığını söyledi. (AA)

İTO’dan, endüstriyel 
yapay zekâ hamlesi

Brent petrolün varil 
fiyatı 74,80 dolar

İmalat sektöründeki 
daralma yavaşladı

Market fiyatları artarken
üretici fiyatları düşüşte

ŞEKIB AVDAGIÇ

ŞEMSI BAYRAKTAR

ZEYTIN VE ANTEP FISTIĞI 
ÜRETICISINI SEVINDIRDI

SIBER GÜVENLIKTE PROAKTIF YAKLAŞIM

Siber güvenlik çözümlerinde dünya lideri ESET, 
“Önce Önleme” başlıklı küresel bir kampanya 

başlattı. Kampanya, işletmeleri siber tehditlere karşı 
proaktif bir yaklaşım benimseyerek siber güvenlik 
stratejilerini geliştirmeye teşvik etmeyi amaçlıyor. 
ESET, genellikle işletmelerin reaktif bir şekilde siber 
saldırılara yanıt verdiğini, ancak bu yaklaşımın 
giderek daha sofistike tehditler karşısında yetersiz 

kaldığını belirtiyor. “Önce Önleme” kampanyası, 
işletmelere saldırı yüzeylerini azaltmayı, sağlam 
savunmalara yatırım yapmayı ve siber güvenlikte 
proaktif bir duruş sergilemeyi öneriyor. ESET 
Pazarlama Müdürü Mária Trnková, “Önleme, doğru 
araçlarla başarılabilir” diyerek, kurumların tehditleri 
ağlarına girmeden durdurmalarına yardımcı olmayı 
hedeflediklerini söyledi. Kampanya, karmaşık siber 

güvenlik kavramlarını net, eyleme geçirilebilir 
içgörülere dönüştürmeyi ve işletmelere kapsamlı 
güvenlik stratejileri geliştirmelerini sağlamayı 
amaçlıyor. 2025’te dünya çapında yaygınlaştırılacak 
kampanya, eğitim içerikleri, görsel araçlar ve sosyal 
medya uzantıları içerecek. ESET, 30 yılı aşkın süredir 
yenilikçi güvenlik çözümleriyle dijital tehditlere karşı 
koruma sağlamaya devam ediyor.

Mustafa 
Kemal Güngör

Mária Trnková

2024 yılında Türkiye’de bitkisel 
üretimde zeytin ve Antep fıstı-

ğı üretimi önemli artışlar gösterir-
ken, limon ve portakal üreticileri 
beklenen verimi alamadı. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) verile-
rine göre, zeytin üretimi yüzde 
146,7 artarak 3 milyon 750 bin ton, 
Antep fıstığı üretimi ise yüzde 117,6 
artarak 383 bin ton oldu. Ancak, 
turunçgillerdeki üretim ciddi bir 
düşüş yaşadı. Limon üretimi yüzde 
25,6, portakal üretimi ise yüzde 
30,3 azaldı. Greyfurt üretimi yüzde 
47,3, mandalina üretimi ise yüzde 

32,7 geriledi. Patates üretimi yüzde 
21,1 artış göstererek 6,9 milyon ton 
oldu, bezelye üretimi ise yüzde 40,9 
artarak 5 bin 353 tona çıktı. Kayısı 
üretimi ise yüzde 69,2 artarak 
1 milyon 269 bin tona yükseldi.  
Bunun yanında, domates üretimi 
yüzde 9,9 artışla 14 milyon 617 bin 
tona, kavun üretimi ise yüzde 5,4 
artışla 1 milyon 479 bin tona çıktı. 
Genel olarak, üretim artışları ve 
düşüşler arasında çeşitlilik göste-
ren bitkisel ürünlerde, bazı çiftçiler 
sevinirken bazıları beklentilerinin 
altında kaldı. (AA)

Memiş Kütükcü
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U
laştırma ve Altyapı 

Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye'nin 
tarih boyunca coğ-

rafi ve kültürel olarak kıtaların, 
medeniyetlerin ve kadim ulaşım 
koridorlarının kesişme nokta-
sında yer aldığını söyledi. Asya 
ile Avrupa arasındaki doğu-batı 
koridorunda doğal köprü olan 
Türkiye'nin Kafkas ülkeleri ve 
Rusya'dan Afrika'ya uzanan 
kuzey-güney koridorunun da 
tam ortasında bulunduğuna 
dikkati çeken Uraloğlu, 4 saatlik 
uçuş süresiyle 1,4 milyar insanın 
yaşadığı 67 ülkeye erişilebildiğini 
bildirdi. Uraloğlu, Türkiye'nin, 
2002'de 26 olan aktif havalimanı 
sayısının 2024 sonu itibarıyla 58'i 

bulduğunu hatırlatarak, "Dünya-
da ulaşamadığımız hiçbir nokta 
kalmayacak" hedefiyle hareket 
ederek, ülkeyi dünyanın en geniş 
uçuş ağına sahip ülkelerden biri-
ne dönüştürdüklerini anlattı.

Abdulkadir Uraloğlu, havacılık 
sektörüne yatırımların devam 
edeceğini belirterek, "Havacılık 
sektörüne son 22 yılda yaptı-
ğımız yatırımlarla hava yolunu 
'halkın yolu' hâline getirdik. Bu 
süreçte vatandaşlarımızı, hava 
yoluyla seyahatlerinde tehlikeye 
düşürecek hiçbir uygulamaya 
geçit vermiyoruz. Vatandaşla-
rımızın uçaklarda daha 
güvenli seyahat 
etmesini sağlamak 
amacıyla, emni-

yeti tehlikeye düşüren eğitim ve 
bakım kuruluşları, havacılık ve 
balon işletmeleri, havacılık per-
soneli, İHA pilotları ve yolculara 
cezaları artırdık. Bu kapsamda 
artık 19 bin 668 ila 131 bin 176 lira 

arasında değişen 
tutarlarda ceza 

kesilecek" ifade-
lerini kullandı. 

Hava yolunu 
tehlikeye 

düşürecek 
hiçbir uy-

gulamaya  

            

ve davranışa izin verilmeyeceğini 
vurgulayan Uraloğlu, şunları 
kaydetti: 

"Yolcularımızın ve havacılık 
sektörü personelimizin hayatı 
bizim için çok önemli. Özellikle 
izinsiz lazer ve havai fişek kul-
lanımı konusunda hassasiyet 
göstereceğiz. 

Bunların uçuş emniyetini riske 
atmasına izin vermeyeceğiz. 
Kural tanımayan, elle aramaya 
izin vermeyen, personelin işini 
yapmasına engel olan yolcular ile 
yetersiz yakıtla uçuşa başlayan, 
uçuş öncesi gerekli kontrolleri 
yapmayan ve NOTAM'a aykırı 
operasyon düzenleyen havacılık 
personeline idari yaptırım uygu-
lanacak." 

Ulaştırma Bakanı Uraloğlu, "Vatandaşlarımızın uçaklarda daha güvenli seyahat etme-
sini sağlamak amacıyla, emniyeti tehlikeye düşüren eğitim ve bakım kuruluşları, ha-
vacılık ve balon işletmeleri, personel, İHA pilotları ve yolculara cezaları artırdık" dedi.

Van'da eşleri vefat eden 51 kadın için Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı ile Va-
lilik iş birliğinde yapılan konutların anahtarları hak sahiplerine teslim edildi.

2 4 Şubat 2022 ta-
rihinde başlayan 
Rusya-Ukrayna sa-
vaşı küresel olumsuz 

etkileri beraberinde getirir-
ken, ABD’nin başını çektiği 
Batı ile Rusya arasında baş-
layan yaptırım düellosunda 
Rusya’nın gaz kartını oyuna 
sürmesiyle şartlar daha da 
kızışmıştı. Rusya’nın Avru-
pa’ya giden gazı kesmesi AB 
içerisinde olumsuz etkiler 
yaratırken bu coğrafyada 
hem toplumsal hem de eko-
nomik anlamda güçlükler 
baş göstermeye koyulmuş, 
sanayi alanında hizmet ve-
ren pek çok fabrika ya iflas 
etmiş ya da iflasın eşiğine 
gelmişti.

Ukrayna’nın Rus enerji 
şirketi Gazprom ile 2019 
yılında yaptığı anlaşmaya 
istinaden Rus gazı Ukray-
na üzerinden Avrupa’ya 
iletilmeye devam etmiş, 
fakat anlaşma gereği Uk-
rayna’nın yenileme yoluna 
gitmeyeceği ihtimali her 
daim kendisini korumuştu. 
Nitekim geride bıraktığımız 
gün Ukrayna anlaşmayı 
yenilemeyeceğini duyurdu. 
Böylelikle 1 Ocak 2025 tarihi 
34 yıldır Avrupa’ya devam 
eden Rus gazı akışının 
tamamen durduğu gün 
olarak kayıtlara geçmiştir.

Bu şartlar altında Kuzey 
Akım 1, Kuzey Akım 2 ve 
Yamal-Avrupa boru hatları 
atıl duruma düşerken Uk-
rayna’nın da gaz sevkiyatını 
durdurmasıyla beraber tek 
güzergâh Türkiye olarak ön 
plana çıkmıştır. Türkiye’nin 
bir enerji merkezi haline 
getirilerek krizin çözüme 
kavuşturulması geride bı-
raktığımız yıllarda gündeme 
gelmiş ve tüm çevrelerce de 
makul karşılanmıştı. Geçen 
zaman içerisinde konu pek 
gündeme gelmese de hem 
Avrupa’nın ihtiyacı hem de 
Rusya’nın ekonomik duru-
mu göz önünde bulundurul-
duğunda tek çıkar yolun gaz 
akışının Türkiye üzerinden 
sürdürülmesi olarak de-
ğerlendirilebileceği görül-
mektedir. Zaten hali hazırda 
kesintisiz akış sağlayabilen 
tek hat da TürkAkım’dır.

AB ülkeleri yıllık yaklaşık 
olarak 400 milyar metreküp 
doğalgaz tüketmektedir. 
Avrupa tükettiği doğalga-
zın yaklaşık olarak yüzde 
40’ını ise Rusya’dan temin 
etmektedir. Ukrayna yöne-

timinin yayınladığı verilere 
göre ülke üzerinden Avru-
pa’ya taşınan gaz miktarı 
2023’te bir önceki yıla göre 
yüzde 28 azalmış ve 15 mil-
yar metreküpe gerilemiştir. 
Savaşla beraber başlayan 
yaptırım düellosunda ga-
zın en önemli etken olması 
AB’yi bazı tedbirler almaya 
zorlamış, Gaz Depolama Yö-
netmeliği hazırlanmıştı. Bu 
kapsamda gaz depolarının 
yüzde 90’ının dolduğu ifade 
edilmektedir. Fakat depola-
nan gaz miktarının ihtiyacı 
karşılaması matematiksel 
anlamda pek mümkün gö-
rünmemektedir. 

Burada ABD ve Katar 
üzerinden gelen sıvılaştırıl-
mış doğal gazın tedarikinin 
devreye girmesi ise en olası 
durumlardan birisidir. Bu 
durum ABD’nin işine ya-
rayabilecek ancak yüksek 
maliyet Avrupa’daki çatlak 
sesleri artırabilecektir. 

Ukrayna’nın gazı kesme-
sinden en çok etkilenecek 
ülkeler Slovakya, Macaris-
tan, Çekya, Avusturya ve AB 
üyesi olmayan Moldova’dır. 
Ukrayna’nın yaptığı bu 
hamle ekonomik anlamda 
her ne kadar Rusya’yı daha 
fazla zarar uğratabilecek 
gibi gözükse de (Ukrayna 
kendisi üzerinden yapılan 
gaz sevkiyatından yıllık 1 
milyar dolar, Rusya ise 3 
milyar dolar kazanmakta-
dır) Ukrayna’nın ekonomik 
koşulları ve Rusya’nın al-
ternatiflerine bakıldığında 
kendisinin daha büyük bir 
zararla karşı karşıya kalabi-
leceği anlaşılmaktadır. Öte 
yandan ABD’de Trump’ın 
başkan seçilmesiyle beraber 
savaşın sonlanabileceğinin 
gündeme gelmesi Ukray-
na’yı zora sokarken, yine 
malum savaşın Avrupa’ya 
verdiği zararla beraber yük-
selen savaşın sonlanmasına 
dair seslerin daha da yük-
selmesine zemin hazırlaya-
bilecektir.

Görünen aşamada hem 
Avrupa’nın hem de Rus-
ya’nın tek çıkar yolu Türkiye 
olarak ön plana çıkmaktadır. 
Rusya Avrupa’ya gönderdiği 
gazın satışından vazgeçme-
yeceği gibi Avrupa’da öyle ya 
da böyle Rusya’dan gelecek 
gaza mahkûm durumdadır.

Son yıllarda yeniden 
şekillenen küresel şartlar 
Doğu-Batı, Kuzey-Güney ak-
sında dünyanın merkezi olan 
Türkiye’nin en güvenli rota, en 
güvenilir ortak olduğunu tekra-
ren göstermiştir.

Mevcut şartlar altında “sa-
vaş şartları başa mı dönüyor?” 
sorusu akıllara gelirken tek 
çözümün Türkiye olduğu hu-
susu tüm çevrelerce daha iyi 
anlaşılmaktadır. 

UFUK AKAY

Kars'taki kazada yaralanan 
27 kişiden 25'i taburcu edildi

Kars'ta iki minibüsün 
kavşakta çarpıştığı 

kazada yaralanan 27 kişiden 
25'i, tedavileri sonrası taburcu 
edildi. Kaza, önceki  gün 
akşam saatlerinde Kağızman 
Kavşağı'nda meydana geldi. 
Sarıkamış'a yolcu taşıyan 
Reşat Ejder yönetimindeki 
36 M 9032 plakalı minibüs ile 
Kağızman'a sefer yapan Ah-
met Kızıl yönetimindeki 36 M 
8183 plakalı minibüs çarpıştı. 
İhbarla bölgeye çok sayıda 
ekip sevk edildi.

 Kazada yaralanan 27 kişi, 
Harakani Devlet Hastanesi 
ile Kafkas Üniversitesi Sağlık 

Araştırma ve Uygulama Mer-
kezi'ne kaldırdı. Kars Valisi 
Ziya Polat yaralıları ziyaret 
etti. Yaralılardan tedavileri ta-
mamlanan 25'i taburcu edildi. 
Kazaya ilişkin soruşturma 
sürüyor. (DHA)

EŞLERI VEFAT EDEN 51 KADINA
KONUTLARI TESLIM EDILDI

Van’da gözleri yaşartan 
teslim töreni. Kevenli Mahal-

lesi'nde yapılan konutların anah-
tar teslim töreninde konuşan 
Van Valisi Ozan Balcı, devletin 
imkânlarını ihtiyaç sahipleri için 
kullanmaktan büyük mutluluk 
duyduklarını dile getirdi. Vatan-
daşların sorunlarıyla yakından 
ilgilendiklerini belirten Balcı, 
şunları kaydetti: "Bugün hayırlı 
iş için bir araya geldik. Devlet 
olarak ihtiyaç sahibi herkesin 
yanındayız. Sayın Cumhurbaş-
kanımızın talimatları, Aile ve 
Sosyal Hizmetler Bakanlığımızın 
destekleri ve yerel imkânla-
rımızla yaptığımız 51 konutu, 
eşini kaybetmiş ihtiyaç sahibi 
kadınlarımıza teslim ettik. Bu 

eserin ihtiyaç sahibi kadınlar 
için yapılması talimatını veren 
Sayın Cumhurbaşkanımıza 
müteşekkiriz. Bakanlığımız 
ile emeği geçenlere teşekkür 
ederim. Her daire, yaklaşık 
100 metrekare. Doğal gazlarını 
çektirdik. Evleri de gezdik, gayet 
güzel olmuş." Kentte bir aile 
ortamının olduğunu vurgulayan 
Balcı, "Burada herkes aile gibi 
yaşıyor. Bir sorun çıktığında 
hepimiz üzülüyor, dertleniyoruz. 
Sorunların giderilmesi için canla 
başla çalışıyoruz. İnsanların 
kazanının kaynaması, sobasının 
ısınması bizim için elzem. İhtiyaç 
sahiplerinin yanında olmaya de-
vam edeceğiz. Devletimizin tüm 
imkânlarını vatandaşlarımız için 

kullanıyoruz. İnsanların derdine 
derman olmaya devam edeceğiz" 
şeklinde konuştu. Üç çocuk an-
nesi Şehnaz Akdağ ise 6 yıl önce 
eşini kaybettiğini belirterek, "Ki-
rada oturuyordum. Aylık 7 bin lira 
kira ödüyordum. Bize ev yapıldı. 
Anlatılmaz duygular içindeyiz. 
Mutluluğumu tarif edemiyorum. 
Çok sevinçliyiz. Devletimizden 
Allah razı olsun" dedi. Hak sa-
hibi kadınlarla sohbet eden ve 
anahtarlarını teslim eden Balcı, 
daireleri dolaşarak incelemelerde 
bulundu. Törene, Vali Yardımcı-
ları Önder Koç ve Musa Göktaş, 
İpekyolu Kaymakamı Abdulkadir 
Umut Kasman, Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürü İsmetullah 
Altun ve kadınlar katıldı.

2025 MSÜ 
başvuruları 
başladı

Ölçme, Seçme ve Yerleş-
tirme Merkezi (ÖSYM) 

Başkanlığınca 23 Şubat'ta 
gerçekleştirilecek 2025 Milli 
Savunma Üniversitesi Askeri 
Öğrenci Aday Belirleme Sına-
vı'nın (2025-MSÜ) başvuruları 
başladı. ÖSYM'nin internet say-
fasındaki duyuruya göre, bugün 
başlayan başvurular 27 Ocak'a 
kadar devam edecek. Adaylar, 
başvurularını ÖSYM Başvuru 
Merkezleri aracılığıyla, ÖS-
YM'nin "https://ais.osym.gov.
tr" adresinden bireysel olarak 
veya ÖSYM Aday İşlemleri Mobil 
uygulamasından yapabilecek. 
2025-MSÜ'ye başvuran aday-
ların, Harp Okulları ve Astsubay 
Meslek Yüksekokulları 2'nci Se-
çim Aşamalarına katılabilmeleri 
için 2025 Yükseköğretim Ku-
rumları Sınavı'na (2025-YKS) 
başvuru yapmaları ve Harp 
Okulları için 2025-YKS'nin 1. 
Oturumu olan Temel Yeterlilik 
Testi (TYT) ile 2. oturumu olan 
Alan Yeterlilik Testlerine (AYT), 
Astsubay Meslek Yüksekokul-
ları için 2025-YKS'nin 1. Oturu-
mu olan Temel Yeterlilik Testi’ne 
(TYT) girmeleri gerekiyor. 

HAVADA SIKI 
TAKIP DÖNEMI Bakan Uraloğlu, ulaştırma 

ile ilgili de önemli bilgiler 
verdi. Hava ulaştırma 

anlaşması bulunan ülke 
sayısının 81'den 175'e 

yükseldiği bilgisini veren 
Uraloğlu, “2002'de dış 
hatlarda 50 ülkede 60 

noktaya uçuş gerçekleş-
tiriliyorken ağımıza 289 

yeni nokta ekleyerek, 
132 ülkede 349 noktaya 
ulaştırdık" diye konuştu. 

İç ve dış hatlarda 2002'de 
yaklaşık 34,5 milyon 

olan yolcu sayısını 2024 
yılının 11 ayında 214 

milyonun üzerine çıkar-
dıklarını aktaran Uraloğlu, 

Türk hava sahasında 
geçen yıl gerçekleşen 

transit üst geçişler dâhil 
uçuş sayısının da aynı 

dönemde 2 milyon 121 
bini geçtiğini kaydetti.

349 
NOKTAYA 
ULAŞTIK

ARTVIN’DE SON 5 YILDA 500'Ü AŞKIN AFET YAŞANDI
Doğu Karadeniz'de küresel 

iklim değişikliğinin etkileri ile 
görülen ani, lokal ve şiddetli yağışlar 
özellikle kara yollarının geçtiği 
sarp yamaçlarda heyelan ve kaya 
düşmelerine neden oluyor. Heyelanla 
yamaçtan kopan toprak, taş ve irili 
ufaklı kaya parçalarının kara yoluna 
akması, sürücülere korku dolu anlar 

yaşatıyor.Kaya düşmelerine karşı 
endüstriyel dağcılar, yamaçta askıda 
olan riskli kayaları temizlerken, çelik 
örgü serilen bölgelerde de önlemler 
artırılıyor. Yağışların yoğunlaşmasıyla 
son günlerde özellikle heyelan ve 
kaya düşme vakalarının sıkça yaşan-
dığı Artvin'de son 5 yılda sel, taşkın, 
çığ düşmesi, toprak kayması gibi 

500'ü aşkın doğal afet meydana geldi. 
Kentte, heyelan kaynaklı kaya düşme 
vakalarının da geçen yıllara oranla 
arttığı öğrenildi. Artvin Valisi Turan 
Ergün, koordinasyon içinde çalışan 
ekiplerin tedbirlerini sürdürdüğünü 
belirterek, "Artvin'de sürekli afet 
yaşanıyor. Artvin, afetselliği gerçekten 
yüksek bir il. Artvin'in hem coğrafyası 

hem iklimi buna müsait; dolayısıyla bu 
afetleri sıkça yaşıyoruz. Son 5 yıl içinde 
500’den fazla sel, çığ düşmesi, toprak 
kayması ve benzeri şekilde doğal 
afetler yaşamışız. AFAD Müdürlüğümüz 
koordinesinde DSİ, Karayolları, İl Özel 
İdaresi, tehlikeli yerlere sürekli oluş-
turulan bütçeler çerçevesinde riskli 
alanlara çelik ağ geriyorlar" dedi. 

SAVAŞ ŞARTLARI 
BAŞA MI DÖNÜYOR?
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SB Basın ve 
Halkla İlişkiler 

Müşaviri Tuğamiral 
Zeki Aktürk, son 1 

haftada yapılan faaliyetlere 
ilişkin Bakanlıkta bilgilendirme 
toplantısı düzenledi. Tuğamiral 
Aktürk, 2025 yılının sağlık ve 
mutluluk getirmesini dileyerek, 
son 1 haftada operasyonlarda 
49 teröristin etkisiz hâle geti-
rildiğini belirtti. Aktürk, 2024 
yılında Suriye'nin kuzeyinde 
1579, Irak'ın kuzeyinde ise 1491 
terörist olmak üzere toplam 
3 bin 70 teröristin etkisiz hâle 
getirildiğini söyledi. Aktürk, yıl 
boyunca toplam 107 teröristin 
teslim olduğunu da belirterek, 
"Terör yuvalarına kilit vur-
maya devam eden Türk Silahlı 
Kuvvetlerimiz; geçtiğimiz 
hafta Pençe-Kilit Operasyo-
nu bölgesinde teröristlere ait 
birçok bölümü bulunan mağara 
ile yine içerisinde çok sayıda 
silah, mühimmat ve yaşam 
malzemesi bulunan bir mağa-
rayı tespit etmiştir" ifadelerini 
kullandı. Aktürk, hudutlarda 
son 1 haftada 1'i terör örgütü 

mensubu olmak üzere yasa dışı 
yollarla geçmeye çalışan 109 
kişinin yakalandığını, 2 bin 16 
kişinin ise hududu geçemeden 
engellendiğini, 2024 yılında 
hudutlardan yasa dışı yollarla 
geçmeye çalışırken yakala-
nanların sayısının 13 bin 939'a, 
engellenen kişi sayısının da 97 
bin 356'ya yükseldiğini kaydet-
ti. Bakanlık kaynakları, Fırat'ın 
doğusundaki son duruma 
ilişkin olarak ise "Bölgede SMO 
(Suriye Milli Ordusu) ile terör 
örgütü PKK/PYD/YPG/SDG 
arasında çatışmalar devam 
etmekte. Bu kapsamda; terörle 
mücadeleden taviz vermeden, 
Suriye'nin toprak bütünlüğü, 
siyasi birliği, güvenlik 
ve istikrarının sağlan-
ması için muhatapla-
rımızla yakın iş birliği 
ve koordinasyon 
içerisinde olmaya 
devam edeceğiz. 
TSK olarak Suri-
ye'de 'az laf, çok 
iş' prensibiyle 
hareket 
ediyoruz. 

Yeni dönemde Suriye'de terör 
örgütlerine yer olmadığını, buna 
ne yeni Suriye yönetiminin ne 
de bizim müsaade etmeyeceği-
miz yönündeki kararlılığımızın 
tam ve kesin olduğunu bir kez 
daha vurguluyoruz" değer-
lendirmesinde bulundu. Orta 
Doğu'da güvenlik ve istikrara 
karşı tehdit oluşturan İsrail'in, 
hukuksuz saldırı ve işgallerini 
sürdürdüğünü aktaran Tuğa-
miral Zeki Aktürk, "İsrail'in bu 
zamana kadar Gazze'de yaptığı 
soykırım, Batı Şeria'daki ilhak 
girişimleri, Suriye ve Yemen'e 
gerçekleştirdiği saldırılar, İsrailli 
yetkililerinin Mescid-i Aksa'ya 
yönelik kışkırtıcı eylemleri kar-

şısında, uluslararası toplumun 
sessizliğini sonlandırmasını 
bekliyoruz. Temennimiz, 
yeni yılda uluslararası top-

lumun; Filistin halkının 
insanca yaşama 
kavuşması, bölgede 
barış ve huzurun 
sağlanması için 

üzerine düşeni yap-
masıdır" ifadelerini 
kullandı.(AA)

Sağlık Bakanlığı tarafından 
sosyal medya hesabından 

yapılan yazılı açıklamada, 
"Gazze Kemal Adwan Hasta-
nesi Müdürü Dr. Hussam Abu 
Safiya’nın, işgalci İsrail askerleri 
tarafından gözaltına alınmasını 
ve insani şartlara aykırı şekilde 
tutulmasını şiddetle kınıyoruz. 
İnsan sağlığı için fedakârca 
çalışan bir hekimin, mesleki gö-
revlerini yerine getirme hakkı 
hiçbir şekilde engellenemez. Dr. 
Hussam Abu Safiya’nın güvenli-
ği ve hayatı, İsrail makamlarının 
sorumluluğundadır. Kendisinin 
insani ve hukuki haklarının 
korunması ve derhâl serbest 
bırakılması çağrısında bulu-

nuyoruz. Uluslararası toplumu, 
bu tür insan hakları ihlallerine 
karşı sessiz kalmamaya, sağlık 
çalışanlarına yönelik saldırı-
ları durdurmak ve uluslararası 
hukuk kurallarını uygulamak 
için etkin adımlar atmaya davet 
ediyoruz. Sağlık çalışanlarına 
ve insan yaşamına yönelik bu 
barbarca ihlaller, uluslararası 
hukukun ve insanlığın ortak 
değerlerine açık bir tehdittir" 
ifadelerine yer verildi. 

 Türk Hava Kurumu (THK), 3’ü 
aktif olmak üzere 8 yangın 

söndürme uçakları bulunduğunu 
bildirerek, “THK’nin varlığına 
veya misyonuna zarar verecek 
herhangi bir süreç kesinlikle söz 
konusu değildir, aksine, kuru-
mumuzun sürdürülebilir yapıya 
kavuşması adına tüm çalışmala-
rımız devam etmektedir.” ifadesi-
ni kullandı. THK Kayyum Heyeti 
Başkanlığından yapılan yazılı 
açıklamada, Cumhuriyetin mirası 
ve Atatürk’ün emaneti THK’nin, 16 
Şubat’ta 100’üncü yılını kutlama-
ya hazırlandığı anımsatıldı. Ha-
vacılığın gelişimine öncülük eden 
ve ülkenin geleceği için önemli bir 
yere sahip olan THK’nin, yaşanan 
mali zorluklarla mücadele eder-
ken millete hizmet misyonunu 

kararlılıkla sürdürdüğüne işaret 
edilen açıklamada, söz konusu 
zorlukların aşılması ve kurumun 
daha güçlü yapıya kavuşması için 
idari, mali ve hukuki tedbirlerin 
alındığı vurgulandı. Açıklamada, 
kurumsal yapının modernize 
edilmesi yönündeki çalışmaların 
da gerçekleştirildiğine dikkati 
çekilerek, şunlar kaydedildi: 
“Modernize edildiğinde 8 uçaktan 
oluşacak filonun önümüzdeki 
yıllarda orman yangınlarıy-
la mücadelede çok daha etkili 
olacağı açıktır. THK’nin varlığına 
veya misyonuna zarar verecek 
herhangi bir süreç kesinlikle söz 
konusu değildir, aksine, kuru-
mumuzun sürdürülebilir yapıya 
kavuşması adına tüm çalışmala-
rımız devam etmektedir.”

Muş'ta çocukları terör örgü-
tü PKK tarafından kaçırılan 

aileler, DEM Parti İl Başkanlığı 
binası önündeki eylemlerini 
devam ettirdi. Çocuklarına 
kavuşma ümidiyle DEM Parti İl 
Başkanlığı önünde eylem yapan 
Muşlu aileler, "Anneler direni-
yor", "Evlat nöbetindeyiz" ve 
"Artık yeter yakamızdan düşün" 
yazılı pankartlar açtı. Çocukla-
rına teslim olmaları çağrısında 
bulunan aileler, terör örgütü 
PKK'ya tepki gösterdi. Eyleme 
katılan Ayten Koçhan, 9 yıl önce 
çocuğunun kaçırıldığını söyle-

di. O günden bu yana oğlundan 
haber alamadığını ifade eden 
Koçhan, şöyle konuştu: "Çocu-
ğumu DEM Parti ve terör örgütü 
PKK'dan istiyorum. Çocuğumu 
versinler, yeter artık. Daha ka-
çacak yeriniz kalmadı yavrum. 
Gelin teslim olun, yolunuz yol 
değil. Artık evlat hasretine 
dayanamıyoruz. Oğlum, Ersin, 
gel teslim ol. Bir bayrağımız var. 
Onlar sizi kullanıyorlar. Bu bizim 
davamız değil. Herkesin yeni 
yılını kutluyorum. İnşallah yeni 
yılda çocuklarımıza kavuşuruz. 
Onların yolunu gözlüyoruz."  

Almanya Başbakanı Olaf 
Scholz'un, güven oylama-

sını kaybetmesi ve Almanya 
Cumhurbaşkanı Frank Walter 
Steinmeier'in, Federal Meclisi 
feshederek 23 Şubat 2025'te 
erken seçim kararı alması, 
FETÖ'nün Almanya yapılanma-
sında paniğe neden oldu. FETÖ 
üyeleri Almanya'da yapılacak 
seçimler sonrasında aşırı sağın 
yükselmesi ile göçmenlere karşı 
olumsuz bir tutum takınılma-
sından endişe ediyor. Almanya, 
15 Temmuz başarısız darbe giri-
şimi öncesi ve sonrasında FETÖ 
için en güvenli ülkelerden biri 
konumunda yer aldı. FETÖ'nün 
1990'ların başlarından itibaren 
Almanya'da önemli örgütsel 
yatırımları bulunuyor. Örgütün, 
elebaşı Fetullah Gülen'den sonra 
en önemli yöneticilerinden 

olan Avrupa kıtasındaki örgüt 
yapısının sözde sorumlusu 
Abdullah Aymaz da Almanya'da 
yaşıyor. Aymaz, örgütle ilgili 
tüm faaliyetlerini Almanya'dan 
yürütüyor. Aymaz gibi birçok 
örgüt üyesi de yine Almanya'da 
ikamet ediyor. Türkiye'den 
firar eden FETÖ mensuplarının 
yaklaşık dörtte biri de yaşamak 
için Almanya'yı seçiyor. Alman-
ya'nın FETÖ'ye kucak açmasının 
altında iş gücünün yanı sıra 
politik nedenler de bulunuyor. 
15 Temmuz darbe girişiminin 
planlayıcılarından Adil Öksüz'ün 
de Türkiye'den kaçtığı ve son 
görüldüğü yerin Almanya oldu-
ğu biliniyor.

THK, sürdürülebilir 
yapıya kavuşacak

Muşlu aileler ‘evlat 
nöbeti’ni sürdürdü

FETÖ'de ‘erken 
seçim’ endişesi

MSB’DEN TERÖRLE MÜCADELE MESAJI: 
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bütünlüğü, siyasi birliği, güvenlik ve istikrarının sağlanması bütünlüğü, siyasi birliği, güvenlik ve istikrarının sağlanması 
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AZ LAF, ÇOK 
İŞ PRENSİBİYLE 
HAREKET EDİYORUZ

Sunumun ardından, Bakanlık 
kaynakları gazetecilerin 
sorularını yanıtladı. Bakanlık 
kaynakları, Suriye'nin 
yeni döneminde, TSK'nın 
bölgedeki misyonuna ilişkin, 
“Sayın Cumhurbaşkanımızın 
direktifleri doğrultusunda, 
Suriye'deki devlet 
organlarının işler hâle 
gelmesi sonrasında, iki ülke 
arasında stratejik ilişkiler 
kurulması ve çeşitli alanlarda 
iş birlikleri tesis edilmesine 
yönelik muhataplarımızla 
görüşüyoruz. Görüşmeler 
sonrasında tespit edilecek 
ihtiyaçlar doğrultusunda 
hazırlanacak yol haritasına 
göre gerekli destek verilecektir. 
Savunma ve güvenlik 
alanlarındaki iş birliği, sadece 
güvenliğimizin pekiştirilmesi 
değil, aynı zamanda bölgesel 
barış ve huzurun tesis edilmesi 
adına kritik öneme sahiptir. 
Türk Silahlı Kuvvetleri, Suriye 
halkının yanında durmaya ve 
bu geçiş sürecinde de kendi 
görev alanına giren hususlarda 
destek olmaya devam 
edecektir" diye konuştu.

'GEREKLİ 
DESTEK 
VERİLECEKTİR'

HATAY’DAN DÖNÜŞLER 
DEVAM EDIYOR 

İç savaş sırasında Türkiye'ye sığınan 
Suriyeliler, 61 yıllık Baas rejiminin devril-
mesi sonrasında ülkelerine dönmek için 
Hatay'daki 3 sınır kapısını da kullanıyor. 
Reyhanlı ilçesindeki Cilvegözü Sınır 
Kapısı'na gidenler, jandarmanın düzen 
sağlamak üzere oluşturduğu koridorda 
gümrük işlemleri için sıra bekliyor. 
Buraya konuşlandırılan Göç İdaresi Mobil 
Hizmet Birimi araçları da çıkış prose-
dürünün hızlanmasına katkı sunuyor. 
İşlemleri tamamlanan kişiler, ülkelerine 
geçiş yapıyor. Cilvegözü Sınır Kapısı'na 
gelen Suriyelilerden 13 yaşındaki Semir 
Dahir, ailesiyle 10 yıldır Bursa'da yaşadık-

larını söyledi. Memleketi Şam'a gitmek 
için yola çıktıklarını dile getiren Dahir, 
şöyle konuştu: “Burayı çok özleyeceğim. 
Bizden sonra babaannemler de arkamız-
dan gelecek. Memleketimi göreceğim 
için heyecanlıyım çünkü orada doğdum 
ama hiçbir şey hatırlamıyorum. Buradan 
ayrılacağım için biraz üzülüyorum çünkü 
arkadaşlarımı bir daha göremeyeceğim. 

Türkiye'deki arkadaşlarıma seslenmek 
istiyorum, beni hiç unutmayın." 10 
yaşındaki Fatma el Mustafa da ülkesini 
ilk kez göreceği için heyecanlı olduğunu 
anlattı. Ailesiyle memleketi Afrin'e gide-
ceklerini belirten Mustafa, "Suriye'yi hiç 
görmedim. Orada ailem, akrabalarım bizi 
bekliyor. Hem mutluyum hem üzgünüm. 
Burayı özleyeceğim" dedi. 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, yurt genelindeki “Kal-

kan-37" operasyonlarında 14'ü yabancı uyruklu 42 

göçmen kaçakçılığı şüphelisinin yakalandığını bildirdi. 

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal medya hesabından 

yaptığı paylaşımda, şu ifadelere yer verdi: “2024 yılının 

son gününde ülke genelinde düzenlediğimiz “Kalkan-37' 

operasyonlarında 14'ü yabancı uyruklu olmak üzere 

toplam 42 göçmen kaçakçılığı organizatörü yakalandı. 

Ayrıca 380 bin 807 kişiye kimlik kontrolü yapıldı 

ve denetimlerde 764 düzensiz göçmen tespit 

edilerek geri gönderme merkezlerine 
sevk edildi."

42 göçmen kaçakçılığı 

şüphelisi yakalandı

Ülkelerine 
dönmek 

isteyen Su-
riyelilerin, 
Hatay'daki 
Cilvegözü, 
Yayladağı 
ve Zeytin-

dalı sınır 
kapıların-

dan geçişle-
ri sürüyor.

Terör örgütü mensubu 

olmak üzere 

şahıs yakalanmış 

şahıs ise 
engellenmiştir. 

Son bir haftada hudutlarımızdan

yasa dışı yollarla geçmeye çalışan 

Yakalananların sayısı 
Engellenen kişi sayısı da olmuştur. 

2024;
13 BIN 939

97 BIN 356

1’i
109
2 BIN 16

Sağlık Bakanlığından
gözaltı tepkisi 



Sanayi ve Teknoloji Ba-
kanı Mehmet Fatih Ka-

cır, TÜRKPATENT Akademi 
Tanıtım ve Yapay Zekâ Destekli 
Dijital Dönüşüm Projesi İmza 
törenlerine katıldı. "İnovasyon" 
adı verilen yenilikten ürün ve 
hizmet oluşturma sürecinin, 
insanoğlunun sınırsız potan-
siyelinin ekonomik ve sosyal 
değere dönüşmesine imkân 
tanıdığına işaret eden Kacır, 
ulaşım ve iletişim imkânları-
nın çeşitlenerek artmasının, 
mesafeleri ortadan kaldırdığını, 
çok daha geniş ürün ve hizmet 
yelpazesine erişimi mümkün 
kıldığını söyledi.

Kapsamlı bir 
öğrenme deneyimi
Kacır, yüksek fayda sunan, 

hedef kitleye odaklı markalaş-
mış, inovatif ürün ve hizmetle-
rin, iş dünyasında fark yarat-
manın, sürdürülebilir başarının 
anahtarı olarak öne çıktığını 
bildirerek, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Bugün dünyanın en 
başarılı şirketlerinin piyasa de-
ğerlemelerini tayin eden temel 

unsur, ellerindeki fikri serma-
yedir. Bu nedenle ülkemizin her 
alanda özgün, yenilikçi, reka-
betçi ürün ve hizmetler sunma 
kabiliyetini yükseltmeyi, Milli 
Teknoloji Hamlemizin başarısı-
nın anahtarı olarak görüyoruz. 
Son 22 yılda önemli adımlar 
attık. Sayıları 1600'ü aşan AR-
GE ve tasarım merkezlerimizle, 
inovasyon kültürünün özel sek-
törümüz tarafından benimsen-
mesini sağladık. Sayıları 2'den 
105'e çıkan teknoparklarımızda, 
11 binden fazla inovatif girişi-

min yenilikçi fikirlerini hayata 
geçirmesine imkân tanıdık."

Türk markalarının savun-
madan otomotive, e-ticaret-
ten beyaz eşyaya, ulaşımdan 
sağlığa pek çok alanda inova-
tif fikir ve projeleriyle göğüs-
leri kabarttığını anlatan Kacır, 
yenilikçi fikirlerin, doğru 
stratejilerle desteklenip fikri 
mülkiyet haklarının koruma-
sıyla yerel ve küresel pazar-
larda güçlü rekabet avantajı 
elde edeceğini bildirdi.

Fikri mülkiyet alanında ni-

telikli insan kaynağı havuzu-
nu genişletmek adına önemli 
bir adımı devreye aldıklarını 
belirten Kacır, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "TÜRKPATENT 
Akademi ile coğrafi engelleri 
ortadan kaldırarak ülkemizin 
her köşesinden katılımcılara 
ulaşacak, zaman ve mekân-
dan bağımsız bir dijital akade-
miyi devreye alacağız. Pa-
tentten markaya, tasarımdan 
coğrafi işaretlere kadar geniş 
yelpazedeki bir bilgi külliyatını 
vatandaşlarımızın hizmetine 
sunuyoruz. 

Hâlihazırda 1200 dakikadan 
fazla içeriğe sahip 56 eğitim 
modülünü bünyesinde barın-
dıran akademiyi, önümüzdeki 
dönemde dijital kitaplar ve 
yayınlarla zenginleştirerek 
daha kapsamlı bir öğrenme 
deneyimi sunacağız. Öğrenme-
nin yalnızca fiziksel sınıflarla 
sınırlı kalmadığı dijital çağda, 
TÜRKPATENT Akademi bün-
yesinde eğitimlerini başarıyla 
tamamlayan katılımcılarımızın 
yetkinliklerini dijital rozet ile 
tescil edeceğiz."

Editör: ÜNAL KURTUL  Tasarım: ATAKAN YENİCİ
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MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, DEM PARTI HEYETINI KABUL ETTI

DEM Parti Van Milletvekili Pervin Buldan, İstanbul Milletvekili Sırrı Süreyya 
Önder ve DEM Parti'li Ahmet Türk, MHP Lideri Devlet Bahçeli'yi Meclisteki maka-
mında ziyaret etti.  Basına kapalı gerçekleşen görüşme, yaklaşık 40 dakika sürdü.

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
DEM Parti heyetini kabul etti. 

Mecliste gerçekleşen kabule, DEM Parti 
Van Milletvekili Pervin Buldan ve İstan-
bul Milletvekili Sırrı Süreyya Önder ile 
İçişleri Bakanlığınca Mardin Büyükşehir 
Belediye Başkanlığı görevinden uzaklaş-
tırılan DEM Parti'li Ahmet Türk katıldı. 
Yaklaşık 50 dakika süren kabulün 
ardından Önder, çıkışta gazetecilere 
yaptığı açıklamada, İmralı'da PKK terör 
örgütü elebaşı Abdullah Öcalan ile 
yaptıkları görüşmeye ilişkin Kurtulmuş'a 
bilgi verdiklerini, konuya dair önerilerini 
dinlediklerini söyledi. 

Önder, Mecliste temsil edilen tüm 
partileri ziyaret edeceklerini, zamanla-
manın randevularla şekilleneceğini ifade 
etti. Önder, ziyaretlerin tamamlanma-
sının ardından kapsamlı bir açıklama 
yapacaklarını sözlerine ekledi.

TBMM Başkanı 
Kurtulmuş, DEM Parti 
heyetini kabul etti

DİJİTAL AKADEMİYİ DEVREYE ALACAĞIZ

TERÖR ÖRGUTU 
PKK’YI BiTiRMEK 
iCiN iLK GÖRUSME

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Kacır, "Türk Patent ve Marka Kurumu (TÜRKPATENT) Aka-
demi' ile coğrafi engelleri ortadan kaldırarak ülkemizin her köşesinden katılımcılara 
ulaşacak, zaman ve mekândan bağımsız bir dijital akademiyi devreye alacağız" dedi.

TBMM Dijital Mecralar Ko-
misyonu Başkanı ve AK 

Parti Hatay Milletvekili Hü-
seyin Yayman, Mecliste dü-
zenlediği basın toplantısında, 
Komisyonun dijital gündemle 
ilgili yoğun bir mesai içerisin-
de olduğunu dile getirdi.

Komisyonun 2025 yılında 
gerçekleştireceği çalışmalara 
ilişkin bilgi veren Yayman, 
AK Parti Grup Başkanı Ab-
dullah Güler ile görüştükle-
rini belirterek, "İnşallah 2025 
yılı gündemimizde 'dijital telif 
yasası'nın bir an önce çıkma-
sı var. Artık emek hırsızlığı, 
bizleri sözün bittiği yere ge-
tirdi" ifadelerini kullandı.

Bir taraftan "5N 1K" ku-
ralıyla çalışan gazetecilerin 
olduğunu anlatan Yayman, 
diğer tarafta ise bu gazete-
cilerin emekleri üzerinden 
etkileşim almaya çalışan, 
"emek hırsızlığı yapan, copy 
paste gazeteciliği ile aslın-
da kendisine gazeteci bile 
denmeyen" insanların yaptığı 
bir faaliyetin bulunduğunu 
belirtti.

Yayman, etkileşim almak 
için her türlü absürtlüğü 
yapan anlayışa asla katılma-
dıklarını, dijital telif günde-
mini olmazsa olmaz bir unsur 
olarak gördüklerini söyledi.

Sosyal medya kullanı-
mında yaş sınırına ilişkin 
tartışmalara dikkati çeken 
Yayman, şöyle konuştu:

"Tavrımız net, bu konuda 
siyasetçiler karar vermeye-
cek, bilim insanları, psikiyat-
ristler, uzmanlar karar ve-
recek ama sosyal medyanın 
yıkıcı etkisinin bu kadar öne 
çıkmasını doğru bulmuyo-
ruz. Bir taraftan kumar, oyun 
siteleri, diğer taraftan etki-
leşim almak uğruna yapılan 

absürt içerikler ailemizin 
temeline dinamit koymak-
ta, gençlerimizin geleceğini 
çalmakta. Biz bunu asla 
kabul etmiyoruz.Milli Eği-
tim Bakanlığı, Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı ve Ulaş-
tırma ve Altyapı Bakanlığı-
mızla, AK Parti Grubumuzla 
beraber Komisyonumuz 
ortak bir çalışma içerisinde. 
Değerlendirmelerimiz devam 
ediyor. Sosyal medyaya giriş 
yaşıyla ilgili bir düzenleme 
yapacağız. Muhakkak aileyi, 
çocuğu korumak istiyoruz. 
Bununla ilgili de 13 yaşsa 13 
yaş,16 yaşsa 16 yaş. Ailele-
rimizden bize yapılan baş-
vuruda, öğretmenlerimizle 
yaptığımız değerlendirmeler-
de daha çok 13 yaşın öne çık-
tığını görüyoruz. Bu noktada 
buna siyaset kurumu değil 
uzmanlar karar verecek."

Yayman, Komisyon olarak 
2025 yılında dijital platform-
ların temsilcilerini dinlemeye 
devam edeceklerini bildi-
rerek, ilk olarak Netflix'in 
dinleneceğini kaydetti.

Yayman, Komisyona, Aile 
ve Sosyal Hizmetler ile Milli 
Eğitim bakanlarının da gele-
ceğini ifade etti. (AA)

DIJITAL TELIF YASASI
BIR AN ÖNCE 
ÇIKARILMALI
TBMM Dijital Mecralar Komisyonu Başkanı Yayman "Milli Eğitim, 
Aile ve Sosyal Hizmetler, Ulaştırma ve Altyapı bakanlıklarımız ve AK 
Parti Grubumuzla beraber Komisyonumuz ortak bir çalışma içerisin-
de. Sosyal medyaya giriş yaşıyla ilgili bir düzenleme yapacağız" dedi.

Cumhurbaşkanlığı Dijital 
Dönüşüm Ofisi, e-Devlet 

Kapısı'ndan geçen yıl 4,2 mil-
yar işlem yapıldığını bildirdi. 
Dijital Dönüşüm Ofisinin 
sosyal medya hesabından 
konuya ilişkin paylaşım 
yapıldı. Paylaşımda, e-Devlet 
Kapısı'nın 2024'te milyonlarca 
vatandaşın hayatını kolay-
laştırdığına işaret edilerek, 
"e-Devlet Kapısı'nda 2024'te 
568 yeni hizmet açıldı, 54 

yeni kurum hizmet sunmaya 
başladı, kullanıcı sayısı 66 
milyon 753 bin 526'ya ulaştı. 
Tam 4 milyar 233 milyon 872 
bin 467 işlem yapıldı. 2025'te 
de çalışmalarımızın odağına 
vatandaşlarımızı alarak 'Diji-
tal Türkiye'ye öncülük etmeye 
devam edeceğiz" ifadeleri kul-
lanıldı. Paylaşımda, e-Devlet 
Kapısı'nın geliştirilmesine bu 
yıl da devam edileceği kayde-
dildi. (AA)

Ankara Üniversitesi Öğretim Üyesi 
Doç. Dr. Necip Hablemitoğlu'nun 18 

Aralık 2002'de Ankara Çankaya'daki evinin 
önünde öldürülmesine ilişkin FETÖ elebaşı 
Fetullah Gülen ile emekli albay Levent 
Göktaş'ın da aralarında bulunduğu 
10 sanığın yargılandığı davanın 
görülmesine devam edildi. 
Ankara 28. Ağır Ceza Mah-
kemesi'ndeki duruşmaya, 
davanın tek tutuklu sanığı 
Nuri Gökhan Bozkır ile başka 
davadan hükümlü Enver Altaylı 
bulundukları cezaevinden Ses 
ve Görüntü Bilişim Sistemi (SEGBİS) ile 
katıldı. Tutuksuz sanıklar Levent Göktaş, Fik-
ret Emek, Ahmet Tarkan Mumcuoğlu, Aydın 
Köstem ve Mehmet Narin duruşma salonunda 
hazır bulundu. Mahkeme başkanı, önceki cel-
sede mahkemeye getirilmesine karar verilen 

tanıkların duruşmaya gelmediğini belirterek, 
cumhuriyet savcısına söz verdi.

Savcı, tanık Ali E'nin savcılıkta verdiği 
ifadenin yeterli olacağını ve tanığın dinle-
nilmesine gerek olmadığını dile getirerek, 

mahkemeden, tanık Arzum Reyhan 
E. hakkında "zorla mahkemeye 

getirilme kararı" verilerek 
dinlenilmesini ve sanıkların 
mevcut hallerinin devamına 
karar verilmesini talep etti. 

Ara kararını açıklayan mah-
keme heyeti, tanıklar Ali E. ve 

Arzum Reyhan E'nin dinlenilme-
sinin dosyaya yenilik katmayacağını ve 

davayı uzatacağını ifade ederek, önceki celse 
verilen "tanıkların dinlenilmesi kararı"ndan 
vazgeçilmesine, tanık Ali E'nin soruşturma 
aşamasında verdiği ifadenin okunmasının 
yeterli olacağına karar verdi.

e-Devlet kullanıcı sayısı 
66 milyon 753 bin 526 oldu

Hablemitoğlu davasının 
duruşması 21 Nisan'da

M
HP Lideri Bahçe-

li'nin Meclisteki 
makamında ger-
çekleşen görüşme-

ye, DEM Parti Van Milletvekili 
Pervin Buldan ve İstanbul 
Milletvekili Sırrı Süreyya 
Önder ile İçişleri Bakanlığınca 
Mardin Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı görevinden uzak-
laştırılan DEM Parti'li Ahmet 
Türk katıldı. Basına kapalı 
gerçekleşen görüşme, yakla-
şık 40 dakika sürdü.

Görüşmenin ardından Ön-
der, DEM Parti'li Türk'ün, MHP 
Genel Başkanı Bahçeli'ye 
tespih hediye ettiğini söyledi.

Süreç MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin 22 Ekim'de 
yaptığı çağrı ile başlamıştı. 
MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, partisinin TBMM 
Grup Toplantısı'nda yaptığı 
açıklamada "Teröristbaşının 
tecridi kaldırılırsa, gelsin 
DEM Parti Grup Toplantısı'n-
da konuşsun, terörün ta-

mamen bittiğini ve örgütün 
lağvedildiğini haykırsın. Bu 
dirayet ve kararlılığı göste-
rirse, 'umut hakkı'nın kulla-
nımıyla ilgili yasal düzenle-
menin yapılması ve bundan 
yararlanmasının önü de 
ardına kadar açılsın" ifadele-
rine yer vermişti. Bahçeli, bu 
açıklamasından kısa bir süre 
sonra ise DEM Parti heyeti-
ne İmralı'ya gitmesi için izin 
verilmesi çağrısı yapmıştı.

26 Kasım tarihinde DEM 
Parti, terör örgütü elebaşı 
Abdullah Öcalan’la İmralı’da 
görüşme yapabilmek için 
Adalet Bakanlığına başvuru-
da bulunmuştu. 27 Aralık'ta 
ise Adalet Bakanı Yılmaz 
Tunç, DEM Parti'nin görüşme 
talebine olumlu yanıt vermiş 
ve DEM Parti Milletvekilleri 
Sırrı Süreyya Önder ile Pervin 
Buldan, İmralı Adası'nda Öca-
lan ile görüşmüştü.

HÜSEYIN YAYMAN



Kürşad Zorlu, İYİ  Parti'den istifa etti
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Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, "Yargı sistemini daha da ileriye taşımak, 
vatandaşlarımızın memnuniyetini en üst noktaya çıkarmak için adım-
larımızı kararlılıkla atmaya devam edeceğiz. Türkiye Yüzyılı Yargı Re-
formu Strateji Belgesi'nin hazırlıklarını tamamladık" ifadesini kullandı.

Türkiye’nin gelecek yüz-
yıllarını yakından ilgilen-
diren ve 100 yıl aradan 
sonra yeniden huzurlu 

bir coğrafyanın oluşması için 1 
Ekim’de MHP lideri Devlet Bah-
çeli tarafından DEM’e uzatılan 
eli olmadık senaryolarla tahrip 
etmeye çalışanlar oldu. DEM’in 
oylarına bağımlı hale gelen ve 
gelecek seçimlerin planını yapan 
tuzu kuru muhalefet MHP Lide-
ri’nin uzattığı elin altında Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın görev 
uzatılması ya da yeni anayasa 
süreci için destek arayışı olduğu 
yönünde spekülasyon yaptı.

Muhalefetin samimiyetten 
uzak bu tavrı 8 Aralık’ta Şam’ın 
düşmesiyle birlikte suya düş-
tü. MHP Liderinin uzattığı elin 
ne kadar anlamlı ve kıymetli 
olduğu sahadaki gerçeklikle is-
patlandı. Hatta 15 Ekim’de MHP 
Lideri’nin “teröristbaşı, terörün 
bittiğini, örgütünün tasfiye 
edileceğini tek taraflı ilan etsin” 
çağrısına Kandil, Suriye’nin ku-
zeyi ve KCK yapılanmasından 
“silah bırakmayız” açıklamaları 
gelmiş ancak bu açıklamalar 
Şam’ın düşmesinden sonra yu-
muşamaya, 29 Aralık’taki İmra-
lı-DEM görüşmesinden sonra da 
“yapılacak çağrıya uyacakları” 
yönünde değişiklik gösterdi. 

Muhalefet, MHP Lideri Bah-
çeli’nin maksadının ne Cumhur-
başkanının görev süresi ne de 
yeni anayasa ile ilgili olmadığını 
anlamış olsa da ısrarla selden 
kütük kapma arayışını devam 
ettirdi. İmralı-DEM heyeti gö-
rüşmesinden sonra basına 
açıklanan 7 maddelik mesajı 
üzerinden yeni bir çözüm süre-
cinin başladığını, İmralı’nın para-
digmadan kastının ne olduğunu 
anlamadıklarını ve İmralı’nın 
ne karşılığında silah bırakma 
çağrısı yapmaya hazır olduğu 
şeklinde kuşkudan öte iftira bo-
yutuna varan tepkiler oldu.

Öncelikle paradigmanın ne 
olduğunu anlayabilmek için bu 
süreçte Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan ve MHP Lideri Bahçeli’nin 
açıklamalarının özüne hakim 
olmak gerekir. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Milletin başına 40 
yıldır musallat edilen terör be-
lasını tüm imkânları ve araçları 
kullanarak bertaraf etmekte 
kararlıyız.  Türkler ile Kürtler 
arasına örülmek istenen terör 
duvarını yıkıp atacağız.  Ev-
latlarımıza, terörün olmadığı, 
şiddetin olmadığı, sırtını silaha 
ve dağa yaslayan terör destekli 
siyasetin olmadığı bir Türkiye 
teslim edeceğiz. Bu hedefimizde 
samimiyiz, kararlıyız” derken, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli ise, 
“Kürt kardeşlerimizi sömüren, 
çocuklarını zorla dağa götüren, 

kanlarını emen, duygularını ajite 
eden ne kadar bölücü ve terörist 
varsa hepsi birden kaybetme-
ye, bunun da bedelini misliyle 
ödemeye mahkûmdur. Terörsüz 
bir Türkiye, huzurlu, müreffeh 
ve güvenli bir Türkiye demektir. 
Terörle hiçbir yere varılamaz. 
Devlet terör örgütüyle pazarlığa 
tutuşmaz, müzakere etmez, 
sonuna kadar, kıran kırana mü-
cadele eder. Kürt kökenli kar-
deşlerimin, bölücü terör örgü-
tüyle hiçbir ortaklığı, benzerliği, 
yakınlığı, irtibatı ve ilişkisi yok-
tur. Türk-Kürt kardeştir, araya 
giren, bozgunculuğa heveslenen 
kim varsa kamburdur, kalleştir, 
kanser hücresidir, kahrolmaya 
mahkûmdur” diyerek bu süre-
cin paradigmasını net cümlelerle 
ortaya koydular. Bugüne kadar 
bu minvalin dışında hiçbir açık-
lama yapılmadı. Bu açıklamalar 
ekseninde de İmralı, “Sayın Bah-
çeli’nin ve Sayın Erdoğan’ın güç 
verdiği yeni paradigmaya, ben 
de pozitif anlamda gerekli katkı-
yı sunacak ehil ve kararlılığa sa-
hibim” diyerek cevap verdi. Mu-
halefetin “paradigma” kelimesi 
üzerinden ısrarla sulandırmaya 
ve “pazarlık” veya “müzakere” 
algısı oluşturmaya yönelik giri-
şimleri de boşa çıktı.

MHP lideri Devlet Bahçeli 1 
Ekim’de DEM Parti’ye uzattığı el 
Türkiye Partisi olması ve terörü 
reddetmesi teklifi ve temenni-
sinde bulunmuş, DEM Parti’nin 
İmralı’yı işaret etmesi üzerine de 
15 Ekim’de “Türkiye’ye getirilir-
ken, “her türlü hizmete hazırım” 
diyen teröristbaşı, buyursun 
terörün bittiğini, örgütünün 
tasfiye edileceğini tek taraflı 
ilan etsin. Ama devletin terörle 
masaya oturmasını hiç kimse, 
hiçbir şart altında beklemesin, 
aklından dahi geçirmesin. Hodri 
meydan, kana değil kardeşliğe 
susadıklarını göstersinler” çağ-
rısını yapmıştı.

Bu çağrı “Terörsüz Türkiye” 
hedefinin ve “Türk-Kürt kar-
deşliğinin” pekişmesinin reçe-
tesiydi. İmralı’daki terör örgütü 
elebaşı da bu çağrıya karşılık 
vermeye hazır olduğunu ve 
gerekli pozitif adımı atacağı me-
sajını verdi. Bunun dışında baş-
ka bir “çağrı” beklentisi içinde 
olmak zaten meselenin özünün 
kavranmadığını anlamına gelir.

İmralı’nın ne karşılığında 
silah bırakma çağrısı yapacağı 
sorusu üzerinden kamuoyun-
da “açılım” ve “çözüm” süre-
cindeki benzer bir masanın 
kurulacağı algısı oluşturmak 
isteyenler MHP Lideri’nin yılba-
şı mesajındaki açıklamalarını 
dikkate almak zorundadırlar. 
Sayın Bahçeli yaptığı açıklama-
da “ortada yeni bir çözüm veya 
açılım diye bir süreç hiç yoktur” 
demiştir. Kaldı ki kardeşlik, 
milli birlik ve beraberliğin şartı 
olmaz. İmralı’nın mesajlarında 
“Kürt sorunu” ve “eşit vatan-
daşlık” tabirinin kullanılma-
ması da bu argümanların artık 
miadının dolduğunun muha-
tapları tarafından anlaşıldığının 
göstergesidir.

PARADİGMA

KADİR YILDIZ

YARGI REFORMU 
HAZIRLIKLARI TAMAM

KÜRŞAD ZORLU

Vefat eden eski bakan Nahit Menteşe, 
son yolculuğuna uğurlandı. Menteşe 

için önce Mecliste cenaze töreni gerçek-
leştirildi. Törene, Menteşe'nin ailesi ve 
yakınlarının yanı sıra TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, TBMM Başkanvekili Celal Adan, 
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, İYİ Parti 
Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu, Demok-
rat Parti Genel Başkanı Gültekin Uysal, CHP 

Grup Başkanvekili Murat Emir, Ankara Valisi 
Vasip Şahin, eski Meclis Başkanları Bülent 
Arınç ve Cemil Çiçek, eski Başbakan Tansu 
Çiller, milletvekilleri ile Meclis çalışanları 
katıldı. Menteşe'nin cenazesi TBMM'deki 
ilk törenin ardından Ahmet Hamdi Akseki 
Camii'ne getirildi. Öğle namazı sonrası 
düzenlenen cenaze törenine Menteşe'nin 
ailesi ve yakınlarının yanı sıra AK Parti Genel 

Başkanvekili Efkan Ala, TBMM İçişleri Komis-
yonu Başkanı Süleyman Soylu, Demokrat 
Parti Genel Başkanı Gültekin Uysal ile bazı 
milletvekilleri, eski bakanlar, siyasiler ve 
vatandaşlar katıldı.

Namazın ardından cenaze arabasına 
konulan Menteşe'nin cenazesi, Karşıyaka 
Mezarlığı'nda toprağa veriydi..

Muğla'nın Milas ilçesinde 1932 yılında 

doğan Menteşe, İstanbul Üniversitesi Hukuk 
Fakültesini bitirdi. Serbest avukat olan Men-
teşe, 13, 14, 15, 16, 19 ve 20. Dönem'de Aydın 
milletvekili olarak görev yaptı. Gümrük ve 
Tekel, Ulaştırma, Enerji ve Tabii Kaynaklar, 
Turizm ve Tanıtma, Milli Eğitim bakanlıkları 
ile İçişleri Bakanlığı, Devlet Bakanlığı ve 
Başbakan Yardımcılığı görevlerini de yürüten 
Menteşe, evli ve 2 çocuk babasıydı.

Ankara Milletvekili Kürşad 
Zorlu, İYİ Parti'den istifa ettiğini 
açıkladı. Zorlu, sosyal medya he-
sabından yaptığı açıklamada, 19 
Kasım 2022'de İYİ Parti ailesine 
katıldığını belirtti.

Partisinin kendisine verdiği 
görevleri, "zorlu bir siyasi at-
mosferde yüksek bir gayretle 
ve kıvançla yürüttüğünü" ifade 
eden Zorlu, açıklamasında şun-
ları kaydetti: "Bilindiği üzere, 27 
Nisan 2024 tarihinde gerçek-
leştirdiğimiz 5. Olağanüstü Ku-
rultayla partimiz, rotasının ay-
dınlık olmasını umduğumuz bir 

değişim yolculuğuna çıkmıştır. 
Aradan geçen 8 aydan fazla 
zamanda, milletimin yakama 
taktığı şerefli vekillik nişanına 
yakışır bir çaba ortaya koymak 
adına var gücümle çalıştım. An-
cak gelinen noktada, bu umudu 
geleceğe taşıyacak ortak bir 
hedef doğrultusunda ilerleme 
imkânının kaybedildiğini üzüle-
rek görmüş bulunmaktayım. Bu 
zorunlu hâlde vakit, bu ülkenin 
pusulası daima milletini göste-
ren bir evladı olarak benim için 
yeniden yola revan olma vak-
tidir. Bugün itibarıyla mensubu 

olduğum İYİ Parti ile olan resmi 
bağımı noktalıyorum."

Zorlu, İYİ Parti çatısı altında bir-
likte mücadele verdiği dava arka-
daşlarına ve desteğini kendisinden 
esirgemeyen teşkilatın emektar 
fertlerine teşekkür ederek, "Almış 
olduğum bu kararın geçmişte orta-
ya koyduğumuz birliktelik ruhuna 
zarar vermemesi yahut polemik-
lere kapı aralamasına izin veril-
memesi en büyük temennimdir. 
Bugüne kadar olduğu gibi bundan 
sonra da ülkeme hizmet için azim 
ve kararlılıkla çalışmaya devam 
edeceğim" ifadelerine yer verdi.

AK Parti İstanbul İl Başkan Adayı 
Abdullah Özdemir, 19 ilçenin yeni 

başkan adaylarını açıkladı. Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın tensipleriyle belirlenen adaylar, 
8 Şubat 2025’teki 8. Olağan İstanbul İl 
Kongresi'nde görev alacak.

AK Parti İl Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre, 8 Şubat 2025'te yapılması 
planlanan 8. Olağan İstanbul İl Kongresi'nin 
hazırlıkları yoğun şekilde devam ediyor.

Bağcılar Belediye Başkanı ve AK Parti 
İstanbul İl Başkan Adayı Abdullah Özdemir, 
sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda 
İstanbul'daki 19 ilçenin yeni başkan adayları-
nın belirlendiğini duyurdu.

Özdemir, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın tensipleriyle aday olan 19 ilçenin 
başkan adayının isimlerini açıklayarak, yeni 
dönemin İstanbul'a hayırlı olması temenni-
sinde bulundu.

AK Parti İstanbul İl Başkanı Osman 
Nuri Kabaktepe de konuya ilişkin yaptığı 
açıklamada, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın 
tensipleriyle belirlenen ilçe başkan adaylarını 
tebrik ederek, seçilecek yeni ilçe yönetimleri-
ne başarılar diledi. Kabaktepe, bugüne kadar 
görevlerini büyük bir özveri ve kararlılıkla 
yürüten ilçe başkan ve yönetimlerine de tüm 
emekleri ve hizmetleri için teşekkür etti.

Açıklamaya göre 19 ilçenin başkan 
adayları şöyle:

Bahçelievler - Uğur Yılmaz, Bağcılar - 
Muhammed Yavuz Gültepe, Bakırköy - Ahmet 
Faruk Kuran, Bayrampaşa - Mehmet Acar, 
Beyoğlu - Kasım Fırat, Büyükçekmece - 
Mahmut Yusuf

Çekmeköy - Erdem Koçoğlu, Esenyurt - 
Toğay Çoban, Fatih - Fatih Karaismailoğlu, 
Kadıköy - Ahmet Öztürk, Kartal - Haydar 
Göksoy, Kağıthane - Erkan Yıldırım, Maltepe 
- Serkan Bahadır, Sancaktepe - Feyzullah 
Torlak, Silivri - Sami Barlas, Sultangazi - 
İmdat Kamacı,

Şişli - Serkan Polat, Tuzla - Şeref Çolak, 
Zeytinburnu - Mustafa Yalçınkaya.

Eski bakan Nahit Menteşe son yolculuğuna uğurlandı

dalet Bakanı Yıl-
maz Tunç, Adalet 

Bakanlığınca 2024'te 
yapılan hizmetleri 

anlatan paylaşımlar yaptı, 
değerlendirmelerde bulundu. 
2024'teki faaliyetler kapsa-
mında yargı paketlerinden 
birim çalışmalarına, fiziki 
altyapıdan insan kaynakları-
na kadar yapılan faaliyetlere 
ilişkin istatistiklerin yer aldığı 
paylaşımlarını görsellerle 
detaylandıran Tunç, "Daha 
güvenilir ve erişilebilir adalet 
sisteminin tesisi için reform 
irademizi planlı ve kesintisiz 
bir şekilde sürdürüyoruz" vur-
gusu yaptı.

Paylaşımlarında 8. ve 9. 
yargı paketleriyle hayata geçi-
rilen düzenlemelere yer veren 
Tunç, "8. Yargı Paketi'yle yargı 
hizmetlerinin etkinliğinin ar-
tırılarak hızlandırılması, hak 
arama hürriyetinin genişletil-
mesi, suçla etkin mücadelenin 
sağlanması, kişisel verilerin 
etkili bir şekilde korunması 
amacıyla önemli düzenlemeler 
yaptık" ifadelerini kullandı.

"Adalet, demokratik bir 
toplumda her bireyin hakları-
nın korunması için vazgeçil-
mezdir" diye konuşan Tunç, 
"9. Yargı Paketi'yle adil yar-
gılanma hakkı kapsamında 
mahkemeye erişim hakkını 
güçlendiren, ara buluculuk gö-
rüşmelerinin etkinliğini ve ara 
buluculuk sonucunda verilen 
kararın icrasını artıran, makul 
sürede yargılanma hakkını 
tahkim eden, savunma hakkı-
nın temsilcisi olan avukatların 
haklarını güçlendiren, e-satış-
larda vatandaşımızın mülkiyet 
hakkını koruyan ve oluşa-
bilecek istismarları önleyen 
önemli düzenlemeleri hayata 
geçirdik" bilgisini paylaştı.

Tunç, adalete güvenin daha 
da artması, vatandaşların 
yargı hizmetlerinden en adil 
ve en etkin şekilde yararlana-
bilmesi, hak ve özgürlüklerin 
en geniş anlamıyla kullanı-
labilmesinin temel amaçları 
olduğunu bildirdi. Bu amaç 
doğrultusunda yargı alanında 
gelecek dönemdeki hedefleri 
belirleyecek Türkiye Yüzyılı 
Yargı Reformu Strateji Bel-
gesi hazırlıklarının tamam-
landığını vurgulayan Tunç, 
şunları kaydetti: "Temel hak 
ve özgürlükleri daha da kuv-
vetlendirecek, toplumumuzda 
adalet duygusunu daha da 
güçlendirecek olan Türkiye 
Yüzyılı Yargı Reformu Strateji 
Belgesi'nin hazırlıklarını ta-
mamladık. Hukukun üstünlü-
ğünü esas alan, öngörülebilir, 
gecikmeyen bir adalet sistemi 
vizyonuyla hazırladığımız 
Yargı Reformu Strateji Belge-

miz için ilgili tüm kesimlerin 
görüşlerine büyük önem 
verdik. 55 bin 766 vatandaşı-
mızın görüş ve önerisini aldık. 
Belgemizde yer alan hedef-
lerimizi kararlılıkla hayata 
geçirecek, Türkiye Yüzyılı'nı 
Adaletin Yüzyılı yapacağız."

2 bin 659 mahkeme kuruldu
Bakan Tunç, 2024'te ada-

let hizmetlerinin etkinliğinin 
artırılması için fiziki altyapı-
nın güçlendirildiğini ve yeni 
mahkemelerin kurulduğunu 
belirtti.

İhtiyaç duyulan yerlerde 2 
bin 659 mahkeme kurulduğu-
nu aktaran Tunç, "Yargı siste-
mini daha da ileriye taşımak, 
vatandaşlarımızın memnuni-
yetini en üst noktaya çıkar-
mak için adımlarımızı kararlı-
lıkla atmaya devam edeceğiz" 
ifadelerini kullandı.

Adalette insan unsurunu 

güçlendirdiklerini vurgulayan 
Tunç, hâkim ve savcı yardım-
cılığı uygulaması ile Hukuk 
Mesleklerine Giriş Sınavı'nın 
hukuk sistemine kazandırıldı-
ğını bildirdi.

Bakan Tunç, "Hâkim ve savcı 
yardımcılığı sınavını kazanan 
1075 hakim ve savcı yardımcı-
mız görevlerine başladı. Son bir 
yılda atamalarını gerçekleştir-
diğimiz 1195 hâkim ve savcı-
mızla tarafsız ve bağımsız yargı 
teşkilatının gücüne güç kattık" 
paylaşımını yaptı.

Yılmaz Tunç, "57 kurumla 
186 entegrasyona sahip UYAP, 
dünyaya örnek bir uygulama 
oldu. 2024 yılında SEGBİS üze-
rinden 1 milyon 438 bin 984 
görüşme gerçekleştirildi. Aynı 
zaman diliminde 1 milyon 217 
bin 218 e-Duruşma yapıldı ve 
67 milyon 144 bin 776 e-Tebli-
gat gönderildi" ifadelerini kul-
landı. (AA)

Bakan Tunç, alternatif uyuşmazlık 
çözüm yolları uzlaştırma ve ara bulu-

culuk uygulamalarıyla ilgili 2024 verilerini 
açıkladı. Söz konusu yöntemlerin adalete 
erişimi güçlendirdiğine ve anlaşmazlıkları 

dostane bir şekilde çözüme kavuşturarak 
toplumsal barışa katkı sunduğuna işaret 
eden Tunç, "2024 yılında ceza soruştur-
malarında 229 bin 639 dosyayı uzlaşmayla 
sonuçlandırdık. Hukuk uyuşmazlıklarında 

ise 826 bin 548 dosyada anlaşma sağladık. 
Adalet Bakanlığı olarak alternatif uyuşmaz-
lık çözüm yöntemlerinin geliştirilmesine 
yönelik çalışmalarımıza aralıksız devam 
edeceğiz" bilgisini paylaştı.

800 binden fazla uyuşmazlık sonuçlandırıldı

AK Parti, İstanbul'da 19 ilçenin 
başkan adaylarını açıkladı

YILMAZ TUNÇ



ABD’de yaşayan Yahudi yazar Avi Steinberg, İsrail’in Gazze’deki soykırımına tepki 
göstermek için İsrail vatandaşlığından çıktı. Steinberg, İsrail’in “etnisite temelinde 

oluşturulmuş üstünlükçü yasalara” dayandığını vurguladı. İsrail’in Gazze’de ve 
işgal altındaki Filistin topraklarındaki mevcut saldırılarını bu sürecin bir devamı 

olarak gördüğünü belirten Steinberg, “İsrail, Filistin’in yerli halkını ortadan kaldır-
mak için yürüttüğü soykırım kampanyasında benim ve diğer pek çok kişinin varlı-
ğını, doğumunu ve kimliğini silah olarak kullandı. Bizim işimiz, baskı ve adaletsizlik 

yapılarının meşru görünmesini sağlayan anlatıları bozmak olmalı” dedi.
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AMERIKA’DA

Irak Yargı Konseyi’nin kararıyla 
Süleymaniye’de PKK’ya yakın-

lığıyla bilinen bazı kültür merkezleri, 
medya ve prodüksiyon şirketleri 
kapatıldı. Süleymaniye asayiş güç-
lerinin kapattığı kurumlar arasında 
Özgür Kadın Hareketi merkezi, Nugar 
Şirketi, Merziya Şirketi ve Jin TV’ye 
bağlı Gzing/Berbeyan Prodüksiyon 
Şirketi yer alıyor. Konsey, 6 Ağustos’ta 
PKK ile bağlantılı oldukları gerekçesiy-
le Ezidi Özgürlük ve Demokrasi Partisi, 
Demokratik Mücadele Cephesi ve 
Kürdistan Toplum Özgürlük Partisi’ni 
kapatma kararı almıştı.

Esad rejiminin devrilmesinden 
sonra kurulan yeni hükumete 

destek veren farklı millet, aşiret ve 
kabilenin temsilcileri başkent Şam’da 
bir araya geldi. Suriye Kabilelerinin 
Ulusal Birliği adlı toplantıya Arap, Kürt, 
Türkmen, Çerkez gibi farklı kimliklere 
sahip aşiretler ile Yezidi, Dürzi, Hris-
tiyan, Müslüman, Süryani gibi inanç-
lara sahip toplulukların 400’e yakın 
temsilcisi katıldı. Ülkenin geleceğiyle 
ilgili kararların alındığı toplantıda yeni 
Suriye’nin inşasında herkesin üzerine 
düşeni yapması gerektiği vurgulandı.

K. Irak yönetimi
PKK'yı süpürüyor

Kabile ve aşiretler
Suriye'de toplandı

BD derin devleti, Trump’ın 
çıkma isteğine rağmen 

Suriye’de kalması için orta-
lığı kan gölüne çevirdi. New 

Orleans’ta 15 kişinin öldürüldüğü, New 
York’ta 10 kişinin yaralandığı gece kulübü 
baskını ve Trump’ın Las Vegas’daki oteli-
nin önünde 1 kişinin ölümüne neden olan 
Tesla otomobilin patlatılması Amerikan 
kamuoyuna “kalmalıyız” mesajı olarak 
yorumlandı. DEAŞ saldırılarından günler 
önce istihbarat alan CIA’nın önceki günkü 
saldırılardan vatandaşlarını uyarmaması 
dikkatlerden kaçmadı. Bu yılbaşı terör sal-
dırısı haberi ABD’den geldi. New Orleans’ın 
turistik Bourbon Caddesine kamyone-

tiyle dalan Shamsuddin Jabbar 15 kişiyi 
öldürdü. Jabbar, 42 yaşında Arap-Ameri-
kalı. Bilgisayar mühendisi. ABD ordusuna 
girip Afganistan’da görev yapmış; insan 
kaynakları ve iletişim birim yöneticilik-
lerinde bulunmuş. Amerikan medyası, 
zanlının aracında DEAŞ flaması bulundu-
ğunu ve saldırı öncesinde tehdit videoları 
yayınladığını yazıyor. Beyaz Saray’daki 
son günlerini yaşayan Başkan Joe Biden’a, 
saldırganın “IŞİD’den etkilendiği” bilgisi 
verilmiş. Devamında New York’ta bir gece 
kulübüne kanlı bir saldırı ile Trump’ın Las 
Vegas’taki oteli önünde bir Tesla otomobi-
lin kendiliğinden patladığı haberi geldi.

Suriye’de iktidar Esad’ın Rusya’ya 

kaçmasıyla Ahmed el Şara yönetimin-
deki HTŞ’ye geçti. Golani’nin en önemli 
sorunu ülkenin her yerinde egemenliğini 
sağlamak. Golani, SDG ile görüşmesinde 
Kürt federasyonuna karşı olduğunu açıkça 
söyledi. Oysa SDG’nin arkasında, 2015’te 
onu kurduran ABD var; gerekçesi DEAŞ 
ile mücadele. Trump, Suriye’den çıkmak 
istiyor ama ABD ordusu istemiyor. Bunu ilk 
başkanlık döneminde de söylemişti. Söyler 
söylemez CENTCOM ve Pentagon karşı 
çıktı. Bu nedenle New Orleans saldırısı 
âdeta ABD kamuoyuna DEAŞ tehdidinin 
hâlâ gerçek ve hatta artık onları kendi 
evlerinde vuracak kadar tehlikeli olduğu 
mesajını veriyor.

ABD Suriye’den çıkmasın diye ortalığı karıştırıyorlar. Trump’ın, 
koltuğa oturmasına günler kala ülkede kan gövdeyi götürüyor. 
New Orleans’ta 15 kişi öldü, New York’ta gece kulübüne saldırı 
10 yaralı, Trump otelinin önünde tesla aracı patladı 1 ölü.

24 SAATTE 3 SALDIRI, 
16 ÖLÜ, 15 YARALI

KARADAĞ'DA BARA SILAHLI SALDIRI: 12 KIŞI HAYATINI KAYBETTI

Ülkenin eski başkenti Çetine’de 45 yaşındaki saldırgan, bir eğlence mekânına silahlı saldırı gerçekleştirdi. Saldırıda en az 12 kişi hayatını kaybederken, 
ölenler arasında bar sahibi ile iki çocuğunun da olduğu öğrenildi. Olay sonrası saldırgan kayıplara karışırken, İçişleri Bakanı Danilo Saranovic 

vatandaşlara saldırgan yakalanana kadar evlerinde kalmaları çağrısında bulundu. Saatler sonra saldırganın yaşamına son verdiği bildirildi. Ülkede 3 
gün yas ilan edildi. Karadağ polisi yaptığı açıklamada saldırganın elindeki silahla mekândan ayrıldığı bilgisini paylaştı. Bölge halkına sakin olmaları 
ve evlerinde kalmaları çağrısı yapıldı. Karadağ İçişleri Bakanı Danilo Saranovic’in açıklamasına göre en az 12 kişi yaşamını yitirdi.  Karadağ basınında 

yer alan haberlere göre hayatını kaybedenler arasında yaşı 18’in altında 2 kişinin de bulunduğu belirtiliyor. Saldırının mekânda çıkan bir kavga sonucu 
yaşandığını gelen bilgiler arasında. Saatler sonra 45 yaşındaki Aco Martinovic isimli saldırganın silahıyla hayatına son verdiği belirlendi.

Suriye’de Heyet Tahrir Şam (HTŞ) 
öncülüğündeki grupların Beşar 

Esad yönetimini devirmesinin ardın-
dan yurt içi ve yurt dışından çeşitli 
heyet ve temsilcilerle Şam’da görüş-
meler yapılıyor. Ülkenin fiili lideri Ah-
med eş Şera’nın geçtiğimiz pazartesi 
günü Suriye’de, Suriye Demokratik 
Güçleri (SDG) adını kullanan terör 
örgütü PKK/YPG delegeleriyle ilk kez 
görüşme yaptığı öne sürüldü. Fransız 
Haber Ajansı’na konuşan Suriyeli bir 
yetkili, eş Şera’nın PKK/YPG dele-
geleriyle ‘olumlu’ görüşmeler yaptı-
ğını aktardı. Diğer yandan, Suriyeli 
yetkililerin görüşmenin “gelecekteki 
diyalog için bir ön toplantı” olduğunu 
ve her iki tarafın da bu toplantılara 
devam etmeyi kabul ettiğini belirtti.

Golani'den 
YPG'ye son kez 
diyalog çağrısı

AFGANISTAN’DA 
GÖREV YAPMIŞ

New Orleans'in Bourbon Cadde-
si'nde kalabalığın arasına aracı 

ile dalan Shamsud Din Jabbar adlı 
ABD vatandaşı ile ilgili dikkat çekici 
detaylar ortaya çıkmaya başladı. 
42 yaşında Jabbar , bahçesinde 
koyun ve keçi beslediği bakımsız bir 
karavan parkında yaşayan eski bir 
askerdi. 10 yıldan fazla bir süre or-
duda yer aldı, Afganistan'da görevde 
bulundu, ordudan çavuş rütbesi ile 
ayrıldı. ABD'li yetkililer Jabbar'ın sal-
dırıyı gerçekleştirmeden önce Airbnb 
üzerinden yakınlardaki bir mülkü 
kiraladığı teorisini araştırıyor. Fransız 
Mahallesi yakınlarındaki iki yatak 
odalı mülkten bomba yapımı için 
malzemelerin çıktığı öne sürülüyor.

A

KAOS
AMERIKA’DA

ABD Suriye’den çıkmasın diye ortalığı karıştırıyorlar. Trump’ın, 
koltuğa oturmasına günler kala ülkede kan gövdeyi götürüyor. 
New Orleans’ta 15 kişi öldü, New York’ta gece kulübüne saldırı 
10 yaralı, Trump otelinin önünde tesla aracı patladı 1 ölü.

Rusya'ya kaçan Esad'ın Moskova'da zehirleme 
girişimi sonucu "şiddetli bir şekilde öksürmeye ve 

boğulmaya başladığı" öne sürüldü. Rus Telegram kanalı 
SVR'nin iddiası İngiliz basınında geniş yer bulurken 
Moskova kaynaklarından bir açıklama gelmedi. Şam'ın 

devrilmesiyle Rusya'ya kaçan ve şu anda Putin 
koruması altında Moskova'da saklanan 

devrik lider Beşar Esad ile ilgili sui-
kast girişimi iddiaları Rusya kökenli 

Telegram hesabı General SVR'den 
geldi. Eski Suriye Devlet Başkanı 

Esad'a yönelik bir suikast giri-
şiminde bulunulduğuna dair 

ciddi şüpheler var. Pazar 

günü öğleden sonra Esad, korumalarına kendini kötü 
hissettiğini, nefes almakta zorlandığını belirterek tıbbi 
yardım çağırmalarını istedi. Bu talebin hemen ardından 
Esad şiddetli bir öksürük krizine girdi ve nefes almakta 
güçlük çekti. Kendisine su verildi, durum kısmen kontrol 
altına alında, ancak nefesi tamamen normale dönmedi. 
Doktorlar yanına gittiğinde durumu iyice kötüleşmişti. 
Esad'ı bulunduğu yerde tedavi etmek için kaldığı yere 
ekipler gönderildi. Esad'dan alınan kan örneklerinde 
zehirli bir maddeye maruz kaldığına dair izlere rastlandı. 
Rusya Devlet Başkanı Putin'in yardımcısı Nikolay Pat-
ruşev'e sunulan rapora göre olayla ilgili bir soruşturma 
başlatıldı. Ancak şu ana kadar Beşar Esad'ın nasıl zehir-
lendiği konusunda herhangi bir bilgiye ulaşılamadı.

ESAD’A SUIKAST GIRIŞIMI IDDIASI
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Rusya vanayı ka-
pattı, Avrupa yeni 

yıla gaz kriziyle 
girdi. Şirketler abo-
nelerine “Bir odada 

toplanın, sadece 
tek odayı ısıtın, 
kalın giyinin ve 

üzerinizi battaniye 
ile örtün” tavsiye-

sinde bulundu. Tek 
alternatif boru hat-
tı güzergâhı olarak 

TürkAkım kaldı.

usya, Ukrayna 
üzerinden Avrupa’ya 

doğal gaz sevkiyatını 
dün itibarıyla durdurdu. 

Avrupa genelinde doğal gaz fiyatı 50 
euroya dayandı. Şirketler abonele-
rine “Bütün aile bir odada toplanın. 
Sadece tek odayı ısıtın, kalın giyinin 
ve üzerinizi battaniye ile örtün” uya-

rısı yaptı. Tek alternatif boru hattı 
güzergâhı olarak TürkAkım 

kaldı. Avrupa, 2025 yılına 
enerji sektöründe büyük 

bir sıkıntı ile girdi. 
Rus enerji şirketi 

Gazprom, Ukrayna 
üzerinden Avru-
pa'ya doğal gaz 
sevkiyatının dur-
durulduğunu bil-
dirdi. Gazprom'dan 

yapılan açıklama-

da, Ukrayna'nın söz konusu anlaş-
mayı uzatmayı reddettiği bildirildi.

Ukrayna, daha önce bu anlaş-
mayı uzatmayı düşünmediğini 
birçok kez açıklamıştı. Ukrayna 
yönetiminin 2023 sonu için yayım-
ladığı verilere göre, boru hatları ile 
ülke üzerinden Avrupa'ya taşınan 
Rus gazı miktarı 2023'te, 2022'ye 
kıyasla yaklaşık yüzde 28 azalarak 
15 milyar metreküpe gerilemişti. 
Ukrayna'nın söz konusu sözleşme 
sayesinde yılda yaklaşık 1 milyar 
dolar, Gazprom'un ise yılda 3 milyar 
dolardan fazla gelir elde ettiği tah-
min ediliyor. Rus gazını Avrupa'ya 
taşıyan ana boru hatları Kuzey Akım 
1, Kuzey Akım 2 ve Yamal-Avrupa 
da atıl duruma düşerken Ukray-
na'dan sevkiyatın durmasıyla 
tek güzergâh olarak Türkiye ön 
plana çıktı. Rusya, hâlen Karadeniz 

yatağındaki TürkAkım boru hattı 
üzerinden gaz ihraç ediyor. Şimdi, 
Avrupa'nın Rus gazı için tek boru 
hattı kaynağı "Balkan Akımı" olarak 
kaldı; bu hat, TürkAkım'dan gelen 
gazı Romanya, Yunanistan, Kuzey 
Makedonya, Sırbistan ve Macaristan 
gibi ülkelere taşıyor. Rusya Devlet 
Başkanı Putin'in Ukrayna üzerinden 
Avrupa'ya doğal gaz akışını sür-
dürecek bir anlaşmanın yıl sonuna 
kadar gerçekleşmesi olasılığının bu-
lunmadığını söylemesinin ardından 
Avrupa doğal gaz fiyatları tarihi sevi-
yelere çıktı. Avrupa ölçütü olarak 
kabul edilen Hollanda TTF doğal gaz 
sözleşmesi, Ekim 2023'ten bu yana 
en yüksek seviye olan 50 euroya 
ulaştı. Moldova, bu durumdan en 
kötü etkilenen ülke oldu. Önlem 
almayan Moldova'da ısınma ve sıcak 
su sıkıntısı baş gösterdi.

TEK ALTERNATiF 
TURKiYE!

Orta Afrika Cumhuriyeti, Çad, 
Burkina Faso, Mali ve Nijer’in 

ardından iki ülke daha Fransız 
askerlerini ülkesinden gönderiyor. 
Senegal Cumhurbaşkanı Bassirou 
Diomaye Faye, ülkedeki tüm yabancı 
askeri varlığın bu yıl içinde sona 
ereceğini söyledi. Fildişi Sahili 
Cumhurbaşkanı Alassane Ouattara 
da ülkedeki Fransız askeri üssü-
nün ocak ayı içerisinde ülkesine 
devredileceğini duyurdu. Senegal 
Cumhurbaşkanı Faye, “Silahlı Kuv-
vetler Bakanına, 2025’te ülkedeki 
tüm yabancı askeri varlığın sona 
erdirilmesine olanak verecek yeni 
bir doktrin hazırlaması talimatı 
verdim” dedi. Abidjan’daki Fransız 
üssünün, bu ay Fildişi Sahili’ne tes-
lim edileceğini bildiren Cumhurbaş-
kanı Ouattara da, söz konusu üsse, 

ülkenin ilk Genelkurmay Başkanı 
General Thomas d’Aquin Ouatta-
ra’nın isminin verileceğini kaydetti. 
Sömürge döneminin sona ermesin-
den bu yana asker bulundurduğu 
Afrika ülkelerinin yüzde 70’inden 
fazlasından ayrılmak zorunda kalan 
Fransa, kıtada sadece Cibuti (1500 
asker) ve Gabon’da (350 asker) 
varlığını sürdürecek.

Sızdırılan belgelere göre 
Rusya, iki ülkeye karşı savaş 

planlıyordu. Gizli askeri belgeler, 
Rus lider Vladimir Putin’in Japon-
ya ve Güney Kore’ye karşı olası bir 
savaşa hazırlandığını ortaya koy-
du. Belgelerde, nükleer tesislerin 
de dâhil olduğu 160 hedefin listesi 
bulunuyor. Hedefler arasında, 
askeri merkezlerin yanı sıra köp-
rüler ve tüneller gibi sivil altyapı 
tesisleri de yer alıyor. Uzmanlar 
bu planları, savaş durumunda 
düşman birliklerinin harekete geç-
mesini ve yeniden toplanmasını 
zorlaştırma girişimi olarak yorum-
luyor. Belgeler ayrıca Rusya’nın 
hedef listelerini ne kadar dikkatli 
planladığını ve komşularının hava 
savunma sistemlerini defalarca 
test ettiğini gösteriyor.

AVRUPA’YA, 
‘KALIN GIYIN, 

BATTANIYE 
ÖRT’ UYARISI

R

İsrail'in 7 Ekim 2023'ten bu 
yana devam eden saldırıları 

nedeniyle yaklaşık 2,3 milyon nü-
fusa sahip Gazze'de, her 10 kişiden 
9'u zorla yerinden edildi. Şiddetli 
yağış Gazze'de su baskınlarına 
neden oldu. 

Gazze'de son 2 günde yerin-
den edilmişlerin barındığı bin 
540'tan fazla çadır su altında kaldı. 
Çadırlarda kalan aileler, çocukları 
uyurken "soğuktan ölmesin" diye 
nöbet tutuyor. Mevasi'deki sığın-
macılardan İslam Ahmed "Çocuk-
lar soğuktan donuyor. Isınmaları 
için hiçbir imkânımız yok. Çadırı-
mızı su bastı. İçeride yatak, yorgan, 
giysi ne varsa tüm eşyamız ıslandı. 
Çamura batan malzemelerimiz 
kullanılamaz hâle geldi" dedi. Seha 
Berbah da "Çocuklarımızın soğuk-
tan ölmesinden korktuğumuz için 
uyudukları zaman sürekli onları 
kontrol ediyoruz. Bir gün soğuktan 
ölecek bir duruma geleceğimiz 
aklımıza gelmezdi" dedi. 

İsrail saldırıları nedeniyle 
zorla yerinden edilen ve Gazze 
Şeridi'nin orta kesiminde kaldığı 
çadırı yağmur sonrası su bastı. 
Umm Abdullah Nadim Lubbad 
açlıktan ölmeye bile razı olduk-
larını, tek istediklerinin oturabi-
lecekleri kuru bir yer olduğunu 
söyleyerek, içinde bulundukları 
çaresizliği dile getirdi.

ABD, sınırımızda üs kurma 
çalışmalarına devam ediyor. 

Bölgeden gelen görüntülere 
göre, Ayn El-Arab merkezin-
deki öğrenci yurdu ABD üssü 
olacak. Önceki gün, Hase-
ke’deki ABD üssünden hareket 
eden lojistik malzeme, yakıt, 
briket odalar, iş makineleri ve 
hazır beton duvarlar taşıyan 
teröristlerin eşlik ettiği askeri 
konvoy, M-4 yolunda Halep’in 
doğu kırsalına hareket ederken 
görüntülenmişti. PKK/YPG’li 
bir terörist, İsrail’in uluslararası 
platformlarda örgüte siyasi 
destek sağlaması ile Trump’ın 
ekibini Suriye’deki “uluslara-
rası koalisyonu” desteklemeye 
devam etmeye ve “Türkiye’den 
gelen tehditleri” durdurmaya 
ikna etmesi hâlinde, bunun 
PKK/YPG ve İsrail ilişkileri için 
tarihi bir dönüm noktası olaca-
ğını ifade etmişti.

İsrail yeni yılın ilk gününde yine katliam 
yaptı. Soykırım altındaki Gazze’de yağmur 
nedeniyle çadırlar sular altında. Anneler, 
çocukları soğuktan ölmesin diye geceleri 
başlarında sabaha kadar bekliyor.

İnşaat malzemeleri 
taşıyan bir Ameri-

kan konvoyu, askeri 
üs inşa etmek üzere 

terör örgütü PKK/
YPG’nin işgali altın-
daki Ayn el-Arab’a 
gitti. Konvoya terö-

ristler eşlik etti.

ANNELER ÖLÜM NÖBETİNDE

ABD’den sınırımıza yeni askeri üs

ÇOCUKLARI DONARAK ÖLMESIN DIYE UYUMUYORLAR

Terör devleti İsrail’in fanatik 
yahudileri Kudüs’te te-

rör estirmeye devam ediyor. 
Kudüs İslami Vakıflar İdaresi, 
geçen yıl, 53 bini aşkın fanatik 
Yahudi'nin işgal altındaki Doğu 
Kudüs’te bulunan Mescid-i 
Aksa’ya baskın gerçekleştirdi-
ğini bildirdi. Bu rakam, fanatik 
Yahudilerin 2003 yılından bu 
yana Mescid-i Aksa’ya yaptığı 
baskınlara dair istatistikler in-
celendiğinde şu ana kadarki en 

yüksek rakam olarak kayıtlara 
geçti. İsrail polisinin kararıyla 
2003’te başlayan ve genellikle 
cuma ve cumartesi günleri 
dışında haftanın her günü 
düzenlenen baskınlar, Yahudi 
bayram günlerinde ise yoğun-
laşıyor. Mescid-i Aksa İmam 
Hatibi Şeyh İkrime Sabri, İsrail 
güçlerinin geçen yıl boyunca 
Mescid-i Aksa’ya yönelik bas-
kınlarını kınadı. Sabri, "Geçti-
ğimiz sene, Mescid-i Aksa’ya 

yapılan sürekli baskınların 
arttığı ve ibadetlerin engellendi-
ği acı verici olaylarla dolu bir yıl 
oldu" ifadelerini kullandı. Sabri, 
"Bu çirkin ihlaller, İsrail işgalinin 
gerçek yüzünü ve uluslararası 
toplumun insan hakları konu-
sundaki sahte iddialarını ortaya 
çıkardı. Dünya, Filistin halkını 
işgalin zulmünden koruyamadı. 
Bütün bu zorluklara rağmen, 
Filistin halkı haklarına sahip 
çıkmaya devam ediyor" dedi.

53 bin yahudi Mescid-i Aksa'yı bastı

Güney Kore ve Japonya 
Putin'in hedefinde

Fransa'nın fişini çekti: 
Afrika özgür
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SOLDAN SAĞA: 1. Saldırgan - Bilinemezcilik - 
Öldürme, yok etme, telef etme. 2. Gerçek - Asma, ka-
vun, karpuz gibi bitkilerin sürgünü veya dalı - Radyum 
simgesi - Aids testi - Fransiyum’un simgesi. 3. Yaban 
koyunu - Bir ilimiz - Baltalama. 4. Eski dilde su - İn-
atçı, ayak direyen - Rutubet - Niğde ilçesi. 5. Birbirine 
bağlanmış iki tekneden oluşan ve gezi tekneciliğinde 
kullanılan deniz taşıtı - Yemek - Uluslararası Af Örgütü 
- Saldırı, hücum. 6. Gelenek - Kansızlık - Ani dehşet 
duygusu. 7. Rey - Kopya - Av - Askeri bir birlik - Ad, 
ün. 8. Erkek ördek - Süpürge otu, funda - Bir element 
- Kullanma süresi. 9. Kuzu sesi - Hamur tahtası - 
Hitit - Pars - Beygir. 10. Bozuk yumurta - Olağanüstü 
durum - Utanma duygusu - Çıban. 11. Akdeniz bölge-
sinde akarsu - İşinin eri - Gol pası - Mayhoş bir yemiş. 
12. Ordu ilçesi - Böcek ilacı püskürtme aracı - Balık 
yağı çıkarılan bir balık - Boru sesi. 13. İspanyol narası 
- Japonya’da bir kent - Kalın, kısa ve düzgün sopa - 
Doğu Karadeniz’de dağ. 14. Başarısız - Anlaşmazlık 
- İşlenerek yapılan üretim - Gelecek.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Mesafe - Karışıklık, kar-
gaşa - Boru bağlantı parçası. 2. Bir element - Şehzade 
eğitmeni. 3. Bir çeşit yarış teknesi - Soyluluk. 4. Bir göz 
rengi - Masal kuşu - Karakter. 5. Mikroskop camı - Yayla. 
6. Özen - Donuk, şeffaf olmayan - İsyan eden. 7. Demir 
simgesi - Bir gezegen - Erkek hizmetçi. 8. Yurt - Bir tür 
dans - İlgi eki. 9. Minik ampul - Dışa vurulan sevinç, 
şetaret - Çocuklar. 10. Toplu olarak yapılan baskın 
- İçinde inorganik maddeler bulunan. 11. Bilgili, olgun - 
Tantal’ın simgesi - En başta. 12. Tiyatro edebiyatı - Canlı, 
hareketli müzik. 13. Boyun eğen - Derinin parlatılması 
- Notada duraklama zamanı - Bizmut’un simgesi. 14. 
Kalınca yağlı çörek - En elverişli durum. 15. Kullanıl-
mamış - Bir tür baharat - Argoda gizli yer. 16. Yabancı - 
Yapan, işleyen - Su samuru. 17. Doğrultu - Yapma, etme. 
18. Ulaştırma - Dini tören - Ayak direme. 19. Doğa - Bir 
ağaç türü. 20. Dairenin sekizde biri - Paladyum simge-
si - Kiloamper kısaltması. 21. Ağzın içindeki pamukçuk 
- Büyük kardeş, abi - Saydam. 22. Osmanlı döneminde 
Fransız - Kahve kreması - Normalden büyük.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 100  182  265  266  388  506  550  799  805  815

4 RAKAMLILAR
 1070  2727  3623  4063  4172  4756  5030  5387  6035  

6064  6865  8023  8161  8385  9851
5 RAKAMLILAR

 18130  32527  40616  41691  52723  53259  67091  68560  
71760  75252  80260  81308  81429  81983  85146  91305  

93515  95970
6 RAKAMLILAR

 206816  570514  615314  708850  817418
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:51	 08:22	 13:13	 15:34	 17:55	 19:21
ANKARA		  06:34	 08:03	 12:58	 15:22	 17:43	 19:07
İZMİR		  06:54	 08:22	 13:21	 15:49	 18:10	 19:32
BURSA		  06:49	 08:19	 13:13	 15:36	 17:57	 19:22
TRABZON	 	 06:08	 07:39	 12:31	 14:51	 17:12	 18:38

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“İnsanlarla bir arada 
yaşayan ve onların e

ziyetlerine sabreden mümin, 
insanlarla bir arada yaşamayan ve 
onların eziyetlerine sabretmeyen 

müminden daha büyük 
ecre nail olur.” 

(İbn Mace, Fiten, İbn Hanbel)

“Size bir iyilik 
dokununca tasalanırlar, size 

bir kötülük isabet ettiğindeyse 
buna sevinirler. Eğer siz sabreder 

ve sakınırsanız, onların ‘hileli 
düzenleri’ size hiçbir zarar veremez. 

Şüphesiz, Allah, yapmakta 
olduklarını kuşatandır.”

(Al-i İmran suresi, 120. ayet)

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

üminler, mübarek üç 
aylar mevsimine ka-

vuşmanın mutluluğunu 
ve huzurunu yaşıyor. 

Fikirde, ruhta, topyekûn hayatımız-
da yeni bir hamle devresidir. İnsanı 
tedrici bir temizliğe tabi tutar bu 
mevsim. İlkbaharda açan çiçek-
ler gibi... Esen ılık rüzgârlar gibi... 
Müminin gönlünde sevinç çiçekleri 
açar, muhabbet yelleri eser bu 
mevsimde. Duygular coşar... Gazap, 
öfke, kin, nefret, haset, kibir, gurur, 
riya gibi kötü huylar bu aylarda 
esen saba rüzgârları önünde uçar 
gider... Merhamet, şefkat, tatlı dil, 
güler yüz, af, müsamaha, hoşgörü, 
cömertlik gibi güzellikler yeşe-
rir müminde. Aşk, şevk, heyecan 
gelir. Bir yere varmak ister içi. Hep 
güzelliklere açılmak, iyiliklere 
ulaşmak, iyilerle beraber olmak 
ve Yüce Allah’ın rızasına ermek 
ister. Üç aylar gelip geçici lezzetlere 
aldanan, fâni pırıltılara kanan, hiç 
ölmeyecekmiş gibi dünyaya da-
lanlara, Yüce Allah’tan bir uyarı, bir 
ikaz hatta ihtardır, intibaha gelme-
mize, gafletten uyanışımıza, silkinip 
kendimize gelmemize ve mağfiret 
olunmamıza vesiledir bu aylar...

Allah’ın rahmeti
“Rahmetim, gazabımı geçmiş-

tir” buyuran Yüce Allah, kullarına 
rahmetiyle muamele edebilmek 
için vesileler arıyor âdeta. Dünya 
hayatındaki sıkıntılarımızda kulu 
kula vesile kılan, ahiretimizi kurta-
rabilmek için türlü türlü ibadetleri-
mizi necatımıza vesile kabul eden 
Yüce Allah, ömür çizgimizde zaman 
dilimi içinde belli vakitleri de mağ-
firetine vesile kılmıştır. Haftada bir 
cuma gününe, senede iki bayram 
gecesine, aylardan muharrem, 
recep, şaban, ramazana dikkatlerini 
çekerek, İslam’ı daha diri, daha canlı 
yaşamamızı, yeniden dirilişimizi ve 
kulluk şuuruna ermemizi istiyor 
Yüce Rabb’imiz. Sevgili Peygamber 
Efendimiz de (sav) “Recep Allah’ın 
ayı, şaban benim, ramazan ümme-
timin ayıdır” buyurarak üç ayların 
kendilerine has özelliklerini, güzel-
liklerini ve faziletini belirterek, bu 
mevsimin müminin yüzüne açılmış 
fırsat yelpazeleri olduğunu duyuru-
yor. Yine Kâinatın Efendisi, Rasul-i 
Ekrem sallallahu aleyhi ve sellem 
üç aylarda, "Allah'ım! Recep ve şa-
banı hakkımızda mübarek kıl. Bizi 
ramazana ulaştır” diye dua ederek; 
üç aylara yetişme sevincini, rahmet 
ayı ramazana ulaşma özlemini, 
hasretini ve bu aya kavuşabilme 
iştiyakını her müminin gönlünde 
devamlı diri tutmasını istiyor.

Hayattan ders almak
Yaşadığımız dünya, ibret alına-

cak dersler ve hikmetlerle dolu-
dur. Bu nedenle, olup biten olaylar 
arasındaki bağlantılar ve özellik-
ler oldukça düşündürücüdür. Bir 
bakıma bunların muhakemesi, 
değerlendirilmesi yapıldıkça insa-
nın gönlü, ruhu, ufku açılmakta ve 
derin bir haz duymaktadır. Ayrıca 
konuların ve örneklerin, içinde 
yaşadığımız tabiat olaylarından 
seçilmiş olması ilgimizi daha da 
artırmaktadır. Gözlerimizi açıp 
çevremize baktığımızda; göklerin 
ve yerin yaratılışı, gece ve gündü-
zün değişmesi, gemilerin denizde 
seyretmesi, yağmurun yağması, 
ölü hâlindeki toprağın yeşermesi, 
yeryüzünde her çeşit canlının ge-
lişip yayılması, rüzgârların değişik 
yönlere doğru hareket etmesi ve 
bulutların yer değiştirmesi gibi 
olaylar arasındaki düzen ve ahenk 
bizi âdeta büyülemektedir.  

İman ve hidayet
Buna göre kişi; farkında olsun 

veya olmasın bir bakıma Allah’ın 
varlığını, birliğini ve kudretinin 
yüceliğini yansıtan delillerle bir-
likte yaşamaktadır. Çünkü tabia-
tın kendisi başlı başına bir muci-
zedir. İnsan bunlarla iç içe yaşadığı 
için bazen söz konusu inceliklerin 

GAFLETTEN 
        UYANIŞ

farkında olmayabilir. 
Fakat unutmayalım ki 
kâinata ve üzerindeki 
canlılara hayat veren 
ve bunu anlamlı kılan 
güç, şüphesiz ki “Al-
lah’ın rahmeti”dir. Zira 
onun rahmeti, ezeli 
ve ebedidir. İyi, kötü, 
inanan ve inanmayan 
herkesi kapsamak-
tadır. Diğer bir ifadeyle 
canlı ve cansız varlıkla-
rın tamamı bu rahmetin 
tecellisiyle ortaya çıkmıştır. 
Böylece Kur’an bizi; bilgi, bilim 
ve rahmet ikliminde iman ve 
hidayet nimetine ulaştırmıştır.

Acıma duygusu
Rahmet, kalpteki acıma duygu-

sudur. Bu duygu sahibini, acınan 
objeye karşı lütuf ve iyilik yap-
maya sevk eder. Aynı kavram, 
Yüce Allah’ın bir ismi olarak ele 
aldığımızda onun kullarına acı-
ması, onları esirgemesi ve iyilik 
etmesi anlamına gelmektedir. 
Allah insanlara; rahmetinin gereği 
olarak dünyada yapmış oldukları 
iyilik veya kötülüklerin karşılığını 
mutlaka verecektir. Hemen hatır-
latalım ki, bu ve öteki âlemde sahip 
olacağımız her şey Allah’ın rahme-
tinin eseridir. Çünkü onun rahmeti 
daima gazabını geçmiştir. Nitekim 
Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) 
bu durumu bir hadislerinde şöyle 
açıklamışlardır: “Allah, evrenin ya-
ratma işini tamamlayınca ilk olarak, 
“Rahmetim gazabımı geçti” diye 
yazdırmıştır.” (Müslim, Tevbe, 14-
16) Evet, müjde dolu bu ifadeden de 
anlaşıldığı gibi Allah’ın rahmeti ga-
zabından fazladır. Dolayısıyla bizim 
onun rahmetine mazhar olanların 
sayısını belirlememiz veya onları 
sınırlandırmamız doğru değildir. 
Hâl böyle olunca bazı insanların Al-
lah’ın rahmetine tekelci bir anlayış-
la yaklaşarak Kur’an prensiplerine 
aykırı davranması kabul edilemez.

İyilik tohumu
Bu mübarek üç aylar güzellikle-

rin ekileceği, iyiliklerin yeşereceği 
bir mevsimdir. Zemin, İslam’ın bü-
tün güzelliklerine hazırdır. Mümin 
sıcak bir iklime girmenin sevin-
cindedir. Hareketlerini hep kontrol 
eder. Kardeşlik duyguları coşar, 
müminlik izzeti, vakarı, heybeti 
gelir kendisine... Bir yetimin başını 
okşamanın, onun gözyaşını dindir-
menin, ona sıcak bir alakanın ne 
derece büyük ecirler kazandıraca-
ğını düşünür. Onun ihtiyacını, onun 
yalnızlığını “inananlar kardeştir” 
düsturuyla giderebilmek ve mü-
min sıcaklığını ona duyurabilmek 
için imani bir vecd içinde gayret 
gösterir. Zira yetim ağlarken arşın 
titrediğini bilir. Arş titremeden 
mümin titremeli. O kendinden 
başlayarak, ailesini, akraba ve 
komşusunu, bütün etrafını dü-
şünmekle mükelleftir. Komşusu 
açken tok yatamaz mümin.

Şefkat ve ilgi
Elbette günümüz insanı da 

yaşadığı bunca zorluklardan sonra 
rahmet dolu sevgiye, şefkate ve 
ilgiye muhtaçtır. Bu nedenle haya-
tımızdaki iletişim ve gönül bağının 
temel ilkeleri olan hak, adalet, 
eşitlik, yardımlaşma, paylaşma, 
insan haklarına saygı ve birbirini 
gözetip kollama sorumluluğu ihmal 
edilmemelidir. Daima Allah’tan 
bizi doğru yola, kendilerine nimet 
verdiklerinin yoluna iletmesini 
istemeliyiz. Nitekim o, bu güzel has-
letlerimizi korumak için şöyle dua 
etmemizi hatırlatmaktadır.

Gerçekten yaşadığımız 
hayat ve üzerinde 

bulunduğumuz dünya, ibret 
alınacak dersler ve hikmetlerle 
doludur. Yüce Allah, insanlara 

rahmetinin gereği olarak 
dünyada yapmış oldukları 

iyilik veya kötülüklerin 
karşılığını mutlaka 

verecektir.

M

REGAIP 
KANDILI’NDE 

CAMILER 
DOLDU TAŞTI

Regaip Kandili münasebetiyle Türkiye’nin bütün ca-
milerinde muhteşem bir gece yaşandı. Özellikle bu geceye 
has programların düzenlendiği camiler başta olmak üzere, 

bütün camilerde âdeta cemaat akını yaşandı. Regaip Kandili’ni 
kutlama geleneği olan birçok İslam ülkesinde de özel program-

lar düzenlendi ve bu ülkelerde de camiler doldu taştı. İstanbul’da 
Sultanahmet Camii’nde düzenlenen programa da binlerce kişi katıldı. 
Vatandaşlar, Regaip Kandili, Kur’an-ı Kerim ve mevlit özel programı 
dolayısıyla akşam saatlerine doğru Sultanahmet Camisi’ne gelmeye 
başladı. Cemaatle kılınan akşam namazının ardından Kur’an-ı Kerim 
tilavetiyle başlayan programda, Regaip Kandili’nin önem ve anlamı 
anlatıldı, gecenin dua ve ibadetle geçirilmesinin manevi değerine 
değinildi. İlahi grubunun okuduğu ilahilerle devam edilen prog-

ramda Hz. Muhammed’e (sav) salavatlar gönderildi. Büyük 
bir cemaatin katılımıyla idrak edilen Regaip Kandili’nde 

tüm insanlık için dualar edildi. Program, cemaatle 
kılınan yatsı namazının ardından sona ererken, 

bazı vatandaşlar geç saatlere kadar 
ibadete devam etti.

“Rabb’imiz! Bizi hidayete erdirdikten sonra kalplerimizi eğriltme. Bize katından 
bir rahmet bahşet. Şüphesiz sen çok bahşedensin.” (Al-i İmran, 8) Sevgili 
Peygamberimiz (sas) de; bireysel ve sosyal davranışların çıkış noktası olan kalp 

ve gönül âleminin temiz, arı ve duru olması için şöyle dua etmiştir: “Ey kalpleri istediği gibi 
çeviren Allah’ım! Kalbimi dininin üzerinde sağlam tut.” (Tirmizi, Da’avat, 90)

Şefkat ve acımanın kaynağı 

RAHMETTIR
Hz. Ömer’in (ra) nakline göre, 
bir savaş sonrasında Sevgili 

Peygamber Efendimizin (sav) 
huzuruna bir grup esir geti-
rilmişti. Daha önce çocuğunu 
kaybeden bir anne, onu görür 
umuduyla telaş içinde bakıp du-
ruyordu. Birden çocuğuyla karşı-
laşınca hemen onu bir heyecanla 
kucağına aldı. Büyük bir hasret 
ve şefkatle bağrına bastı ve ok-
şayıp koklamaya başladı. Şefkat 
ve merhamet dolu tabloyu gören 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), bize şöyle dedi: “Şu kadının 

kendi çocuğunu ateşe atacağını 
umar mısınız? Biz de; hayır, gücü 
yettiği müddetçe ona sahip çıkar 
ve hiçbir tehlikeye atmaz dedik. 
Bunun üzerine Allah’ın sevgili 
elçisi yüreğimize su serpen şu 
cevabı verdi: “İşte Yüce Allah 
kullarına; bu kadının çocuğuna 
karşı duyduğu şefkat ve acıma-
sından daha merhametlidir.” 
(Buharî, Edeb, 18) Görüldüğü gibi 
sevgi, saygı, şefkat ve acımanın 
kaynağı rahmettir. Dünya ve 
içindekiler ancak onun sayesin-
de görevini yerine getirmektedir.
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Dünyanın en zorlu ve tehlikeli yarışı kabul edilen Dakar 
Rallisi, üst üste 6’ncı kez Suudi Arabistan’ın ev sahipli-

ğinde bugün başlayacak. 17 Ocak’ta sona erecek 12 
etaplık ralli, 47’nci kez pilotların kapışmasına sahne 
olacak. Kazanmak kadar, bitirmenin de çok önemli 

sayıldığı ralliyi 14 kez kazanan Fransız Stephane 
Peterhansel ilk sıradaki yerini koruyor. 1979’dan 

bu yana 33 sürücünün yaşamını yitirdiği 47’nci 
Dakar Rallisi, Bişa’daki ön etapla başlayacak, 
5 bin 209 kilometrelik mücadelenin sonunda 

Shubaytah’ta sona erecek.

DAKAR RALLİSİ BAŞLIYOR

G.Saray tek çatı
altında toplanıyor

MHK hakem
listesini belirledi
Merkez Hakem Kurulu, 2024-25 
sezonun devre arası üst klas-
man hakem listelerini açıkladı. 
Sezon başında Süper Lig ha-
kemleri arasında bulunan Feri-
dun Daldaş ve Oğuzhan Uğur-
lu’nun çıkartıldığı listeye, Melih 
Aldemir, Reşat Onur Coşkunses, 
Yunus Dursun, Yusuf Ziya Gün-
düz ve Melih Kurt eklendi.

Göztepe 52 yıl
öncesini arıyor
Lider Galatasaray’a konuk olacak 
Göztepe, güçlü rakibinin yenilmez-
liğine son verme iddiası ile sahaya 
çıkmaya hazırlanıyor. İstanbul’da 
rakibine karşı son galibiyetini 52 yıl 
önce alan İzmir ekibi, 2024 yılında 
yalnızca Fenerbahçe’ye yenilen 
Galatasaray’a 2025’teki ilk yenilgi-
sini yaşatmak için çaba harcayacak. 
Renktaşına karşı deplasmanda son 
galibiyetini 1972-1973 sezonunda 
1-0’lık skorla elde eden Göztepe, 
Galatasaray’ın evindeki üstünlüğünü 
son vermek için oynayacak. İlk yarıyı 
4’üncü sırada bitiren İzmir ekibi, zor 
maça Solet, Fofana ve Kubilay dışında 
tam kadro çıkacak.

Volkan Demirel
‘3 puan almalıyız’
Kayserispor maçı hazırlıklarını 
sürdüren Bodrum Futbol Kulübü’nde 
hedef 3 puan olarak belirlendi. Kendi 
sahalarında 3 puanı kaçırmamaları 
gerektiğini ifade eden teknik direktör 
Volkan Demirel, “Lige bir ara verildi. 
Sanki devre arası gibi ama tam da 
devre arası değil. Yine de uzun bir 
zamandı. En iyi şekilde hazırlanıyoruz. 
Futbolcu arkadaşlarımızla birlikte 
istediklerimiz ve yapmaya çalıştık-
larımız üzerinde çalışıyoruz. Bu hafta 
sahamızda oynayacağımız Kayse-
rispor maçını kazanmayı istiyoruz.

Galatasaray’ın RAMS Park Stadı’nın çev-
resine yapmayı hedeflediği alanın imar 
değişikliği gerçekleşti. Başkan Dursun 
Özbek’in bir süre önce duyurduğu stat ile 
Vadi İstanbul AVM arasındaki arazideki 
değişiklik Çevre ve Şehircilik Bakanlığı 
tarafından resmen açıklandı. Bu değişik-
liğe göre sarı kırmızılılar, 62 dönümlük 
bölgeye kapalı spor salonu merkezli tam 

kapsamlı bir kompleks yapabilecek. 45 
bin metrekareye kadar uzanan inşaat 
planlaması ile kurgulanan projenin 
içinde basketbol, voleybol salonlarının 
yanı sıra yüzme şubesinin faydalana-
bileceği olimpik seviyede kapalı yüzme 
havuzu da yer alacak. Bu projenin hayata 
geçmesiyle futbol şubesi ile bütün spor 
branşları tek çatı altında toplanacak.

Süper Lig’de bugün başlayacak ligin ikinci 
yarısında ocak ayı süresince 3 büyükler 
farklı hedeflerle çok kritik maçlara çıkıp 
sonrasındaki kaderlerini belirleyecek.

utbolda yeni yılın 
ilk ayı 3 Büyükler 
için yoğun ve zorlu 
geçecek. Sezonun ilk 

yarısını iki kulvarda yenilgisiz 
geçen Galatasaray, şampiyonluk 
hedefini 8 puan geride olsa da 
sürdüren Fenerbahçe, bekle-

nenden uzak kalan Beşiktaş 
Süper Lig, Avrupa Ligi’nin yanı 
sıra Ziraat Türkiye Kupası’nda da 
zorlu maçlar oynayacak. Derbi 
heyecanının yaşanmayacağı 
ocak ayında üç büyük takım da 
üç farklı kulvarda 7’şer maça 
çıkacak.

F

Sarı kırmızılıların RAMS Park Stadı’nın yanına yapmayı 
planladığı spor salonu ve tesisler için yapılan imar deği-
şikliği Çevre ve Şehircilik Bakanlığı tarafından açıklandı.

ÜÇ BÜYÜKLERIN
KADER AYI OCAK

Kayserispor Kulübü Başkanı Nurettin 
Açıkalın ve yönetim kurulu üyeleri, 
basın mensuplarıyla bir araya geldi. 
Görev süresi boyunca Kayserispor için 
çalışacaklarını kaydeden Başkan Açı-
kalın, “Problemlerimiz olduğu aşikâr. 
Dün de vardı, bugün de var, yarın da 
olur. Bunları minimize etmek, çözmek 
bizim görevimiz. Bugün itibarıyla da 
futbolcularımıza maaş ödemesi ger-
çekleştirdik. Herkes görevini yaparsa 
mutlu ve huzurlu oluruz. Görevimiz 
devam ettiği sürece Kayserispor için 
çalışmaya devam edeceğiz” dedi.

‘SORUNLARI ÇÖZMEK
BIZIM GÖREVIMIZ’

Süper Lig’in ilk yarısını açık Süper Lig’in ilk yarısını açık 
ara önde bitiren Galata-ara önde bitiren Galata-
saray, sürece evindeki saray, sürece evindeki 
Göztepe maçıyla girecek. Göztepe maçıyla girecek. 
Başakşehir ve Hatayspor Başakşehir ve Hatayspor 
deplasmanlarına çıkacak deplasmanlarına çıkacak 
sarı kırmızılıların, ocak ayı sarı kırmızılıların, ocak ayı 
lig heyecanı içeride Kon-lig heyecanı içeride Kon-
yaspor maçıyla bitecek. yaspor maçıyla bitecek. 
Galatasaray’ın olası puan Galatasaray’ın olası puan 
kaybını düşünen Fenerbah-kaybını düşünen Fenerbah-
çe, A.Hatayspor, Göztepe çe, A.Hatayspor, Göztepe 
ile içeride, T.Konyaspor ve ile içeride, T.Konyaspor ve 
Adana Demirspor dışarı-Adana Demirspor dışarı-
daki maçlardan kayıpsız daki maçlardan kayıpsız 
ayrılmak için oynayacak. ayrılmak için oynayacak. 
Ligi başladığı gibi sürdüre-Ligi başladığı gibi sürdüre-
meyen Beşiktaş, Rizespor, meyen Beşiktaş, Rizespor, 
Sipay Bodrum FK, R.Sam-Sipay Bodrum FK, R.Sam-
sunspor, O.Antalyaspor sunspor, O.Antalyaspor 
maçlarına çıkacak.maçlarına çıkacak.

LİG LİG HEYECANIHEYECANI

Türkiye’yi Avrupa Ligi’nde temsil Türkiye’yi Avrupa Ligi’nde temsil 
eden Galatasaray, Fenerbahçe ve eden Galatasaray, Fenerbahçe ve 

Beşiktaş ocak ayında geleceklerini Beşiktaş ocak ayında geleceklerini 
belirleyecek. Dinamo Kiev ve Ajax ile belirleyecek. Dinamo Kiev ve Ajax ile 
karşılaşacak 6’ncı sıradaki sarı kırmı-karşılaşacak 6’ncı sıradaki sarı kırmı-
zılıların isteği ilk 8’de yer alıp son 16 zılıların isteği ilk 8’de yer alıp son 16 
turuna doğrudan kalmak. İlk 6 maçı turuna doğrudan kalmak. İlk 6 maçı 
21’inci sırada geçen sarı lacivertliler, 21’inci sırada geçen sarı lacivertliler, 
Olimpik Lyon, Midtjylland maçlarını Olimpik Lyon, Midtjylland maçlarını 
play-off turu hedefiyle oynayacak. play-off turu hedefiyle oynayacak. 

Athletic Bilbao ve Twente maçla-Athletic Bilbao ve Twente maçla-
rına çıkacak 28’inci sıradaki siyah rına çıkacak 28’inci sıradaki siyah 

beyazlılar, zor da olsa ilk 24 içinde beyazlılar, zor da olsa ilk 24 içinde 
kalabilme planıyla oynayacak.kalabilme planıyla oynayacak.

AVRUPA’DAAVRUPA’DA
ZOR SÜREÇZOR SÜREÇ

İki kulvarda zirvede kalmak isteyen Galata-İki kulvarda zirvede kalmak isteyen Galata-
saray, bu sezon gruplar hâlinde oynanacak saray, bu sezon gruplar hâlinde oynanacak 
Ziraat Türkiye Kupası’nda da kupaya kadar Ziraat Türkiye Kupası’nda da kupaya kadar 
gitme hedefiyle yola çıkacak. Sarı kırmızı-gitme hedefiyle yola çıkacak. Sarı kırmızı-
lılar ilk maçında RAMS Başakşehir’i konuk lılar ilk maçında RAMS Başakşehir’i konuk 
edecek. Kupaya katılmama kararında son edecek. Kupaya katılmama kararında son 

dakikada vazgeçen Fenerbahçe, ilk maçını dakikada vazgeçen Fenerbahçe, ilk maçını 
Kasımpaşa deplasmanında oynayacak. Kasımpaşa deplasmanında oynayacak. 

Ligde uzak kaldığı zirveyi ZTK’da yakala-Ligde uzak kaldığı zirveyi ZTK’da yakala-
mak isteyen Beşiktaş, gruptaki ilk maçını mak isteyen Beşiktaş, gruptaki ilk maçını 

Net Global Sivasspor ile dışarı yapacak.Net Global Sivasspor ile dışarı yapacak.

ZTK ZTK BAŞLIYORBAŞLIYOR

Adana’nın düşman işgalinden 
kurtuluşunun 103’üncü yıl dönümü 
kapsamında bu yıl 15’inci kez organi-
ze edilen Uluslararası Adana Kurtuluş 
Yarı Maratonu, 5 Ocak’ta koşulacak. 
Valilik, belediye ve Atletizm federas-
yonu iş birliğinde gerçekleştirilecek 
21 kilometrelik yarı maraton, Fuzuli 
Caddesi’nde başlayacak. Merkez 
parkta bitecek yarışa 89’u yabancı 
3 bin 795 kişi katılacak. Dereceye 
girenlere toplamda 1 milyon 87 bin 
lira ödül dağıtılacak. Organizasyon 
kapsamında 10 kilometre, halk ve 
çocuk koşuları da yapılacak.

ADANA MARATONU
5 OCAK’TA KOŞULACAK

THY Avrupa Ligi’nde mücadele eden 
Fenerbahçe Beko ve Anadolu Efes, 
19’uncu hafta maçında karşı karşıya 
gelecek.  Son üç maçını kaybeden 
sarı lacivertliler, Sarunas Jasike-
vicius yönetiminde Türk derbisini 
kazanarak toparlanmayı hedefliyor. 
Panathinaikos, Kızılyıldız, Partizan 
maçlarındaki savunma performansı 
ile dikkat çeken Tomislav Mijatovic’in 
lacivert beyazlı ekibi, AS Monaco 
deplasmanında aldığı yenilgi ile ara 
verdiği seriye Fenerbahçe maçıyla 
dönmek için oynayacak. Ülker Spor 
ve Etkinlik Salonu’ndaki maç 20.45’te 
başlayacak.

EUROLEAUGE’DE
TÜRK DERBİSİ
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LİDER HAZIR
Süper Lig’in ilk yarı-
sını Fenerbahçe’nin 8 
puan önünde bitiren 
Galatasaray, ikinci 
yarının ilk maçında 
ağırlayacağı Göztepe 
maçının hazırlıklarını 
sürdürdü. Evindeki 
maça mutlak galibiyet 
hedefiyle hazırlanan 
sarı kırmızılılar, 

renkdaşı ile oynaya-
cağı maçı kayıpsız 
geçerek yol almak 
istiyor. Teknik direktör 
Okan Buruk yöneti-
minde taktik ağırlıklı 
bir çalışma yapan 
Galatasaray, yarın oy-
nayacağı maça Mauro 
Icardi’nin dışında tam 
kadro çıkacak.
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Türk Telekom
Cosea’yı ağırlıyor
Türk Telekom Erkek Basketbol Takımı, 
BKT Avrupa Kupası B Grubu 13’üncü hafta-
sında bugün Fransa’nın Cosea JL takımını 
ağırlayacak. Organizasyonda 7 galibiyet, 
5 yenilgi ile 3’üncü sırada yer alan başkent 
ekibi, rakibinden rövanşı alarak üst 
sıralardaki yerini korumak için mücadele 
edecek. 6 galibiyet, 6 yenilgi ile 5’inci sı-
rada yer alan Fransa ekibinin de kazanma 
hedefiyle hazırlandığı karşılaşma Ankara 
Spor Salonu’nda gerçekleşecek. Başkentli 
basketbolseverlerin ilgi göstermesi bek-
lenen karşılaşma 19.30’da başlayacak.

Muhsin Ertuğral
Cape Town City’de
Türk teknik direktör Muhsin Ertuğral, 
Güney Afrika Süper Lig ekiplerinden 
Cape Town City’nin teknik direktörü oldu. 
Kariyerinde daha önce Süper Lig’de de 
görev yapan 65 yaşındaki tecrübeli tek-
nik adam, daha sonra birçok Güney Afrika 
ekibinin teknik direktörlük görevini 
üstlenmişti. Son olarak Milli takımlarda 
teknik danışman olarak görev alan 
Muhsin Ertuğral, Cape Town City ile sezon 
sonuna kadar sözleşme imzaladı. Güney 
Afrika Süper Ligi’nde 12’nci sırada bulu-
nan Cape Town City, 10 maçta 3 galibiyet, 
2 beraberlik ve 5 mağlubiyet yaşadı.

ALANYA’DA
kritik mücadele

İzmir Olimpik
havuza kavuşuyor

Süper Lig’in ikinci yarısının açılış gü-
nünde oynanacak alt sıraları yakından 
ilgilendiren maçta Corendon Alanyaspor 
ve Tümosan Konyaspor karşı karşıya 
gelecek. 18 puanla ligin tehlike hattına 
en yakın takımı ev sahibi turuncu 
yeşillilerin üç puan kovalayacağı maçta, 
20 puanla 11’inci sırada yer alan yeşil 
beyazlılar da farkı korumak için müca-
dele verecek. Gain Park Stadı’nda saat 
20.00’da başlayacak zorluk derecesi 
yüksek karşılaşmayı Zorbay Küçük, 
Murat Tuğberk Curay, Bilal Gölen hakem 
üçlüsü yönetecek.

İzmir, inşaatı bitme aşamasına 
gelen modern yüzme havuzuna ka-
vuşuyor. Gençlik ve Spor Bakanlığı 
İzmir Gençlik Spor İl Müdürlüğünün 
koordinesinde yapılan iki olim-
pik havuzdan Halkapınar Yüzme 
Havuzu’nun inşaatı son aşamaya 
geldi. Futbol, atletizm, cimnastik 
ve basketbol gibi birçok branşı 
bünyesinde bulunduran Atatürk 
Stadı Kompleksinde yapılan havuz 
açılış için gün sayıyor. Gençlik 
Spor Bakanlığı’nın İzmir’in havuz 
hasretine son vermek için tesis 
bünyesinde 2022 yılında 220 milyon 
TL ihale bedeliyle başlattığı olimpik 
havuzun inşaatı bitmek üzere.

ALPEREN’DEN
23 sayılık katkı
Amerikan Basketbol Ligi’nde Hous-
ton Rockets, milli oyuncu Alperen 
Şengün’ün 23 sayı ürettiği karşı-
laşmada Dallas Mavericks’i 110-99 
yendi. Batı Konferansı mücadelesin-
de 37 dakika oyunda kalan Alperen 
Şengün, 23 sayı, 6 ribaunt, 4 asist 
ve 5 top çalma ile galibiyette önemli 
rol oynadı. 22’nci galibiyetini alan 
Houston Rockets’ta Alperen’in yanı 
sıra Jalen Green 22, Dillon Brooks 19, 
Cam Whitmore 18 sayı ile katkı sağ-
ladı. Öte yandan Quentin Grimes’in 
17, Klay Thompson ve Kyrie Irving’in 
16’şar sayısı Dallas’ın kazanmasına 
yetmedi.

Livakovic için
20 milyon avro

Fenerbahçe’nin geçen sezon 
Brezilya’nın Bragantino kulübüne 

kiraladığı ve sözleşmesi bitince 
sarı lacivertli kulübe dönen Lincoln 

Henrique’ye Süper Lig’den talip 
çıktı. Başakşehir’in, 26 yaşındaki 

Brezilyalı futbolcuyu kadrosu-
na katmak için teklif yapmayı 

planladığı belirtildi. Fenerbahçe 
ile 2026 yılına kadar sözleşmesi 

bulunan Lincoln Henrique, bu sezon 
Bragantino’da çıktığı 49 maçta 5 

gol atarken, 4 asist ile dikkat çekti. 
Başakşehir’in önümüzdeki hafta 

içinde Fenerbahçe yönetimi ile 
görüşeceği belirtildi.

Fenerbahçe’de bu sezon gös-
terdiği başarılı performansla 
dikkatleri üzerine çeken 
Hırvat milli kaleci Dominik 
Livakovic’e Suudi Arabis-
tan’dan talipler olduğu iddia 
edildi. Körfez ekiplerinin, 
devre arası transfer döne-
minde veya sezon sonunda 
sarı-lacivertli ekibin kapısını 
çalarak, resmi teklif yapması 
bekleniyor. Yıldız kaleciyi 
düşük bir ücrete bırakmak 
istemeyen Fenerbahçe yöne-
timi, Livakovic için bonservis 
bedeli belirledi. Fenerbah-
çe’nin, tecrübeli kaleciyi 20 
milyon avrodan daha düşük 
bir bedele bırakmak isteme-
diği aktarıldı.

Süper Lig’in ilk bölümünü 
19 puanla 13’üncü sırada ta-
mamlayan Trabzonspor, ge-
çen sezonun 37’nci haftasın-
dan bu yana süren deplasman 
galibiyet hasretini sonlan-
dıramadı. Son olarak RAMS 
Başakşehir deplasmanında 
3 puan alan bordo mavililer, 
230 gündür süren hasretini 
Reeder Samsunspor’a konuk 
olacağı maçta sonlandırmak 
için ter dökecek. Bu sezon dış 

sahada oynadığı 8 maçtan 4 
beraberlik, 4 yenilgi ile ayrılan 
Trabzonspor’da teknik direk-
tör Şenol Güneş, deplasman 
sorununu gidermek için çare 
arıyor. Abdullah Avcı, İhsan 
Derelioğlu ve Şenol Güneş yö-
netiminde çıktığı deplasman 
maçlarında kazanamayan 
Karadeniz ekibi, ligin ikinci 
bölümünün ilk bölümündeki 
gidişi, tersine çevirmek için 
oynayacak.

Ligde toplam 230 gündür deplas-
manda kazanamayan bordo mavi-
lilerde teknik direktör Şenol Gü-
neş, kötü gidişi sonlandırmak için 
Samsunspor karşısına çıkacak.

Trabzonspor’un Rangers’ten transferi John Lundstram, her zaman her şeyini ortaya koya-
cak bir performans sergilemeye çalıştığını söyledi. Yalnızca maçlarda değil, antrenmanlar-
da da çok çalıştığını anlatan 30 yaşındaki futbolcu, “Bir antrenörün birlikte çalışabileceği 
en çalışkan oyunculardan birisi olduğumu düşünüyorum. İngiltere’de, İskoçya’da oynadım, 
tecrübem gelişti. Tecrübenin beraberinde liderliği de getirdiğini düşünüyorum. Ben bir 
liderim ve liderlik yapabilirim” dedi. 

S ezonun ilk resmi 
maçında Galatasaray’ı 

farklı yenerek TFF 
Süper Kupa’yı alan, lige 

aynı tempoyla giriş yapan Be-
şiktaş, sonunu kötü getirdiği ligin 
ikinci yarısına iyi bir başlangıç yap-
mayı hedefliyor. İlk bölümde çıktığı 
16 maçta 7 galibiyet, 5 beraberlik, 4 
yenilgi alarak topladığı 26 puanla 

6’ncı sırada kalan siyah beyazlılar, 
6 galibiyet 2 beraberlik, 8 yenilgi 
alarak 20 puanla 12’nci Rizespor’a 
konuk olacak. Her iki takımın da 
üç puan kovalayacağı karşılaşmayı 
Ozan Ergün, İbrahim Bozbey, Can-
daş Elbil hakem üçlüsü yönetecek. 
Süper Ligi’nde ikinci yarının açılış 
günündeki maç Çaykur Didi Sta-
dı’nda 20.00’da başlayacak.

Güneş, deplasmanGüneş, deplasman
galibiyeti peşindegalibiyeti peşinde

Süper Lig’in ilk yarısını beklenmedik şekil-
de kötü bitiren siyah beyazlılar, toparlanma 
umuduyla hazırlandığı ikinci yarının ilk 
maçında Rizespor karşısına çıkacak.

Henrique’yi
Başakşehir 

istiyor

LUNDSTRAM, 

‘BEN LİDERİM’

Hüseyin Yücel ile giriştiği 
başkanlık seçimini kazanan 
Serdal Adalı, Beşiktaş başkanı 
olarak ilk heyecanını Rize’de ya-
şayacak. Kötü gidiş sonrasında 
başkan Hasan Arat’ın istifa ettiği, 
teknik direktör Giovanni van Bron-
ckhorst’un gönderildiği ortamda 
kulübün başkanlığını üstlenen Adalı, 
ilk icraatını teknik direktör konusunda 
yapmaya hazırlanıyor. Hollandalı hoca-
nın gitmesinden sonra teknik direktörlüğü 
üstlenen Serdar Topraktepe’nin Çaykur 
Rizespor maçında takımı yöneteceğini belirten 
Adalı, sonrasında prensip anlaşmasına vardığı 
Sergen Yalçın’ın görevi üstleneceğini duyurdu.

45. 
RANDEVU

Çaykur Didi Stadı’nda bugün karşı kar-
şıya gelecek Çaykur Rizespor ve Beşik-
taş tarihlerinin 45’inci maçını oynaya-
cakları. İki takım arasında geride kalan 
44 maçta 29 kez siyah-beyazlılar, 7 kez 
de Karadeniz ekibi kazandı. Karadeniz 

ekibini son 22 maçta kazanamadığı 
rekabette, 91 gol atan Beşiktaş, 

kalesinde 43 gol gördü.

Ç. RİZESPOR BEŞİKTAŞ20.00
beIN Sports

C. ALANYASPOR
T. KONYASPOR

20.00
beIN Sports 2

ADALI’NIN 
İLK HEYECANI

IMMOBILE 
DÖNDÜ

Bir süredir sakatlıklarla uğra-
şan Beşiktaş’ta, lige verilen 

ara sonuç verdi. Uzun soluklu 
sakatlığı bulunan Necip Uysal, 

Gabriel Paulista’nın dışında 
eksiği kalmayan siyah be-

yazlılarda, Milot Rashica ile 
ilgili karar maç öncesinde 
verilecek. Beşiktaş’ın İtal-

yan golcüsü Ciro Immo-
bile sakatlığını tam 

atlatarak forma 
giymeye 

hazır hâle 
geldi.

BEŞIKTAŞ, RIZESPORBEŞIKTAŞ, RIZESPOR
DEPLASMANINDADEPLASMANINDA
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llahuekber ve 
Soğanlı Dağları 

başta olmak üzere 
yöredeki çatışmalar 

ve dondurucu soğuklar nede-
niyle şehit olan askerler, Birinci 
Dünya Savaşı’nda Rus işgali 
altındaki toprakları kurtarmak 
için başlatılan Sarıkamış Ha-
rekâtı’nın 110’uncu yılında anı-
lacak. 22 Aralık 1914’te başlayıp 
15 Ocak 1915’te sona eren ve son 
140 yılın en acı olayları arasın-
daki Sarıkamış Harekâtı’nın 
110’uncu yılında Kars’ın Sarıka-
mış ilçesi ve harekatın başladığı 
Erzurum başta olmak üzere 
yurdun birçok şehrinde anma 
etkinlikleri organize edilecek.

Binlerce kişinin katılımıyla 
4-5 Ocak’ta Sarıkamış ilçesin-
de düzenlenecek etkinlikler 
için belediye ekipleri yollarda 
temizlik ve düzenleme çalış-
ması yaptı, meşaleli yürüyü-
şün yapılacağı Cumhuriyet 
Caddesi boydan boya aydınlat-
ma direkleriyle ışıklandırıldı.

5 Ocak’ta yapılacak
İlçede bu yıl “Bu toprakta izin 

var” mottosuyla düzenlenecek 
etkinlikler, 4 Ocak’ta şehit ve 
gazi aileleri onuruna yemek 
verilmesi, kardan heykellerin 
açılması, meşaleli kayak göste-
risi, mevlit okunması ve meşa-
leli yürüyüşüyle başlayacak.

5 Ocak’ta ise binlerce kişinin 
katılacağı büyük yürüyüşün 
ardından ay yıldızlı tören ala-
nında protokol konuşmaları ya-
pılacak ve SOLOTÜRK ile Çelik 
Kanatlar gösteri sunacak.

Sarıkamış Belediye Başkanı 
Serdar Kılıç,  Sarıkamış şehit-
lerini anmak için her yıl ocak 
ayının ilk haftasında etkinlikler 
düzenlediklerini hatırlattı.

Mehmetçik’in vatan ve mu-
kaddesat uğruna Allahuekber 
Dağları’nda şehadete yürüdü-
ğünü ifade eden Kılıç, “Sarıka-

mış, 8 metrekarede 1 şehidin 
düştüğü yerdir. Dışarıdan 
gelen misafirlerin ilçeye girdiği 
zaman şehitlere, maneviyata 
yakışır bir yer görmeleri açısın-
dan elimizden gelen çalışmaları 
yapıyoruz. Bu yıl da anma et-
kinliklerinin 110. yıl dönümünde, 
kapsamlı bir şekilde milli ruh 
ve mücadeleyle şehitlerimizi 
anacağız” diye konuştu.

Kılıç, Sarıkamış şehitlerini 
en iyi şekilde anmak için tüm 
hazırlıkların tamamlandığını 
belirterek, şunları kaydetti:

“Valilik, Sarıkamış Kayma-
kamlığı ve Sarıkamış Belediyesi 
ile diğer kurum ve kuruluşlarla 
çalışmalarımızı yaptık. Meşaleli 
yürüyüşün yapıldığı Cumhuriyet 
Mahallesi güzergâhını en güzel 
şekilde aydınlattık. ay-yıldızlı 
tören alanımız, yürüyüş gü-
zergâhlarımızda bu bağlamda 
koordine çalışmasını yaptık. 1914 
milli ruhuyla ecdadın nasıl şehit 
olduğunu, o maneviyatı hisset-
tirmek amacıyla herkesi 4-5 
Ocak’ta Sarıkamış’a bekliyoruz.”

Birinci Dünya Savaşı’nda Rus 
işgali altındaki toprakları 
kurtarmak için başlatılan 
Sarıkamış Harekâtı’nda şehit 
olan ecdadın 4-5 Ocak’ta 
anılacağı etkinlikler için 
Kars’ın Sarıkamış ilçesindeki 
hazırlıklar tamamlandı.

A

SARIKAMIŞ 
BÜYÜK

YÜRÜYÜŞE
HAZIZIR

BD’li rock müzik 
grubu Guns 

N’ Roses, 2025 
Avrupa turnesi 

kapsamında, 32 yıl sonra Tür-
kiye’de konser verecek. Grup, 
2 Haziran’da İstanbul BJK 
Tüpraş Stadyumu’nda müzik-
severlerle buluşacak. Prog-
resif metal grubu Persefone, 
25 Ocak’ta İstanbul’da sahne 
alacak. Norveçli sinematik folk 
ve pop grubu Kalandra, 7 Şu-
bat’ta İstanbul’da performans 
sergileyecek. İtalyan tenor 
Alessandro Safina, 12 Ocak’ta 
İstanbul’da sanatseverlerle 
buluşacak. Keanu Reeves’in 
başrolünde olduğu aksiyon 
filmi John Wick’te yer alan 
“Think” adlı şarkısıyla tanınan 
Kaleida, 11 Şubat’ta İstanbul’da 
hayranlarıyla bir arada olacak.

Buika ile Kibariye aynı 
sahneyi paylaşacak
ABD’li pop rock grubu 

OneRepublic, yeni albümleri 
“Artificial Paradise” turnesi 
kapsamında İstanbul’da 18 
Şubat’ta Volkswagen Arena’da 
müzikseverlerle buluşacak.

İspanyol müziğinin Gram-
my ödüllü sesi Buika, Roman 
asıllı Türk müzisyen Kibariye 
ile 19 Şubat’ta Volkswagen 
Arena’da dinleyici karşısına 
çıkacak. “La Paloma Adieu”, 
“Mon Credo” ve “Une His-
toire d’Amour” parçalarına 
imza atan Fransız sanatçı 
Mireille Mathieu, 20 Şubat’ta 
İstanbul’da, 22 Şubat’ta An-
kara’da konser verecek.

Dünya çapında tanınan ünlü 
müzisyenler, 2025’te başta İstanbul 

olmak üzere, Türkiye’nin birçok şehrinde 
müzikseverlerle buluşacak.

DÜNYACA ÜNLÜ ISIMLER
TÜRKIYE’DE 
KONSER VERECEK

İngiliz rock grubu Wishbone Ash, 25 
Şubat’ta Ankara’da, 27 Şubat’ta ise 

İstanbul’da dinleyiciyle buluşacak.
Alman heavy metal gitaristi Axel 

Rudi Pell, kariyerinin ilk konseri için, 22 
Mart’ta İstanbul JJ Arena’da sahnede 
olacak. Rock müziğin ünlü sopranoların-
dan Tarja Turunen, Nightwhish grubunda 
birlikte çalıştığı solist ve bas gitarist Mar-
ko Hietala ile 10 Nisan’da JJ Arena’da 
dinleyici karşısında olacak.

Accept’in eski solisti Udo Dirksch-
neider, solo grubu UDO ile 11 Nisan’da 
sevilen parçalarını seslendirecek.

Belçikalı grup Hooverphonic, 12 
Nisan’da İstanbul’da Zorlu Performans 
Sanatları Merkezi’nde, 13 Nisan’da 
Ankara Jolly Joker’de, 14 Nisan’da ise 

İzmir Hangout PSM’de sahne alacak. 
Baby Lasagna adıyla tanınan Hırvat 
şarkıcı Marko Purisic, “Meow Back Tour” 
turnesi kapsamında 24 Nisan’da İstan-
bul’da konser verecek. Norveçli indie 
folk-pop ikilisi Kings of Convenience, 28 
Mayıs’ta, Avustralyalı Glass Beams grubu 
29 Mayıs’ta, İrlandalı post-punk grubu 
Fontaines D.C 29 Haziran’da hayranla-
rıyla buluşacak. Tarzlarını “hunnu rock” 
olarak tanımlayan Moğol folk metal 
grubu The HU 16 Temmuz’da, Grammy 
ödüllü progresif metal grubu Dream 
Theater ise 27 Temmuz’da KüçükÇiftlik 
Park’ta müzikseverlerle buluşacak. Alman 
müzik grubu Rammstein’ın solisti Till 
Lindemann ise 6 Aralık’ta İstanbul Ülker 
Spor ve Etkinlik Salonu’nda sahne alacak.

A

2025’te ‘rock’ rüzgârı

Konya’da, üç ayların gelişiyle Rega-
ip Kandili’nin sabahında çocuklar, 

“şivlilik” adı verilen şekerlemeleri 
toplayarak asırlar öncesine dayanan 
geleneği yaşatıyor.

Sabah saatlerinde evlerinden çıkan 
çocuklar, arkadaşlarıyla kapı kapı do-
laşıp, evlere ve esnaflara “şivlilik” diye 
seslenerek şekerleme istiyor.

Ev sahipleri ve esnaf, birkaç gün ön-
ceden aldıkları şeker, gofret, çikolata ve 
kuru yemişleri, ziyarete gelen çocuklara 
ikram ediyor. Şivlilik toplamaya çıkan 

çocuklardan Gülnisa Bezir, bugünü bir 
bayram gibi kutladıklarını söyledi.

Evleri ve iş yerlerini ziyaret ettikle-
rini belirten Bezir, “Şivliliği üç ayların 
başlangıcı olarak kutluyoruz. 

Çocukların sevinmesi için şivlilik 
dağıtıyorlar. Arkadaşlarımızla şeker 
topluyoruz. Akşam da şekerlerimizi 
birleştirip, hep beraber yiyoruz” diye ko-
nuştu. Asmin Güler de şivlilik geleneğini 
çok sevdiğini vurgulayarak, “Bugünü 
çok bekledim, hatta günleri saydım. Çok 
heyecanlı ve eğlenceli oluyor” dedi.

Konya’da çocuklar üç ayları
‘şivlilik’ geleneğiyle kutluyor

Van’da 
‘tandır kürsüsü’ 

GELENEĞI 
YAŞATILIYOR

95 YAŞINDA 
AYAKKABI
BOYACILIĞI 

YAPIYOR

Van’ın Bahçesaray ilçesinde asır-
lardır sürdürülen “tandır kürsüsü” 

geleneğiyle aile bağları güçlü tutuluyor. 
Güneyyamaç Mahallesi’ne bağlı 
Özbeyli mezrası sakinleri, dedelerinden 
kalma “tandır kürsüsü” geleneğini 
yaşatmaya devam ediyor.

İçinde köz bulunan tandırın üstüne 
kurulan, etrafı battaniyeyle kapatılan 
masanın etrafında toplanan aile bireyleri, 
bu şekilde hem ısınıyor hem de sohbet 
edip büyüklerinin anılarını dinliyor. Soğuk 
havaların vazgeçilmezi olan kürsü gelene-
ğiyle aile bağlarını güçlendiren mezradaki-
ler, birbirlerine destek olarak yardımlaşma 
örneği de sergiliyor. 
Mezra sakini 
Halit Rüzikar,  
“tandır kür-
süsü”nün 
atala-
rından 
kalma bir 
gelenek 
olduğunu 
belirtti.

Kürsü 
geleneğini 
gelecek kuşak-
lara aktarmak istediklerini vurgulayan 
Rüzikar, “Mezrada örf ve adetlerimizin 
kaybolmasını istemiyoruz. Tahtadan yap-
tığımız ve sıcaklığı gitmesin diye üstünü 
battaniyeyle kapattığımız tandır kürsüsü-
nün etrafında toplanıyoruz. Sabah ekmek 
pişirmek için tandır yakılır ve pişirme işi 
bittikten sonra tandırın içine yemekler 
bırakılıp üstü kapatılır” diye konuştu.

Kırklareli’nin Lüleburgaz ilçesinde 
yaşayan 95 yaşındaki Ahmet Metiner, 

babasından devraldığı sandıkla başladığı 
ayakkabı boyacılığını 70 yıldır sürdürüyor. 
Askerliğinin ardından döndüğü ilçede bir 
süre hamallık yapan Metiner, ayakkabı 
boyacısı olan babasının ölümü sonrası 
25 yaşında bu mesleğe başladı. Baba-
sından devraldığı sandıkla ilçenin belirli 
noktalarında ayakkabı boyayan Metiner, 
yaklaşık 10 yıldır belediyenin kendileri için 
oluşturduğu Lostra Salonu’nda mesleğini 
sürdürüyor. Sabah erken saatlerde geldiği 
iş yerinde ilerleyen yaşına rağmen mesleği-
ni severek yapan 5 çocuk ve 4 torun sahibi 
Metiner,  sağlığı el verdiği sürece ayakkabı 
boyamaya devam edeceğini söyledi.

Yaşlanmasına rağmen çok sevdiği 
mesleğini bırakamadığını ifade eden Meti-
ner, son yıllarda ayakkabı boyacılığının yok 
olmaya yüz tuttuğunu dile getirdi. 

Metiner, genç kuşakların mesleğe ilgi 
göstermediğini anlatarak, “Baba mesleği bu. 
Babamdan gördüm, ben de boyacı oldum. 
Allah yatağa yatırmasın, kapılara baktırma-
sın. Burada benden yaşlısı yok” diye konuştu.


